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1.1. PRAVNI OSNOV 
 
Urbanistički projekat „Krašići 2” (u daljem tekstu: UP „Krašići 2”) urađen je na osnovu: 

• Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata ("Sl. list Crne Gore", br. 51/08, 40/10, 34/11, 
40/11 i 35/13) 

• Programa uređenja prostora Opštine Tivat za 2012.godinu („Sl. list Crne Gore - opštinski 
propisi” br. 4/12 i 10/12), 

• Odluke o pristupanju izradi UP-a ”Krašići 2” u Tivtu, donijete na sjednici Skupštine opštine 
Tivat (Broj: 0101-1274 od 30.11.2012.godine); 

• Programskog zadatka za izradu UP-a ”Krašići 2”, pripremljenog od strane Sekretarijata za 
uređenje prostora i zaštitu životne sredine 

• Ugovora o izradi navedenog UP-a potpisanog od strane Naručioca - Opština Tivat i 
Obrađivača - MonteCEP iz Kotora. 

1.2. PLANSKI OSNOV 

Planski osnov za izradu UP-a “Krašići 2” daje Prostorno urbanistički plan Tivat do 2020. godine (u 
daljem tekstu: PUP Tivta). Odluka o donošenju PUP-a Tivta do 2020. godine objavljena je u “Sl.listu 
CG - opštinski propisi” broj 24/10.  

Prostor UP-a “Krašići 2” nalazi se u zahvatu Detaljnog urbanističkog plana Krašići ("Sl. list Crne Gore 
– opštinski propisi“, br. 25/92 i 14/95). 

1.3. OBRAZLOŽENJE ZA IZRADU PLANSKOG DOKUMENTA  

Strateški planski dokument PUP Tivat do 2020. godine usvojen je 2010.godine, čime su se stvorili 
uslovi za otvaranje novog planskog ciklusa u izradi urbanističkih planova na teritoriji Opštine. U skladu 
sa tim, na osnovu petogodišnjeg i jednogodišnjeg programa uređenja prostora, Opština Tivat donijela 
je 2012. godine Odluku o izradi UP-a »Krašići 2«.  

U periodu poslije usvajanja DUP-a Krašića pa do izrade PUP-a, na predmetnom području došlo je do 
promjena i gradnje koje nisu u skladu sa namjenom i organizacijom površina predviđenom DUP-om 
uslijed čega se i javila potreba izrade njegovih izmjena i dopuna. 
Naime, porast tražnje za novim kapacitetima sezonskog stanovanja je uslovio potrebu pronalaženja 
novih lokacija i proširenja stambeno-turističke ponude Krašića. U tu svrhu, kao najatraktivniji prostor 
izdvojili su se pojasevi neizgrađenog, zelenog prostora između pojedinih izgrađenih blokova, koji su 
danas u vrlo neuređenom i zapuštenom stanju, pa je PUP-om predviđena izrada tri urbanistička 
projekta u zahvatu DUP-a Krašića.  

UP »Krašići 2« treba da omogući dalju izgradnju na prostoru Krašića u skladu sa strateškim ciljevima i 
osnovnim postavkama PUP-a kao plana višeg reda. Planom je potrebno riješiti i konkretne probleme 
na terenu i dati detaljne smjernice za uređenje, izgradnju i oblikovanje ovog prostora. 

1.4. GRANICA I OBUHVAT PLANA 

Ukupna površina UP-a «Krašići 2» je cca 12204.3m2 odnosno 1.22 ha. 

Granica je definisana Odlukom o pristupanju izrade UP-a i grafičkim prilogom, kao sastavnim dijelom 
Odluke. Na zapadnoj i istočnoj strani, područje UP-a se graniči sa postojećim stambenim objektima 
Vikend naselja kako je označeno u DUP-u Krašići. Na sjevernoj strani granica UP-a je glavna 
saobraćajnica uz more, odnosno granica morskog dobra (DSL sektor 29), dok su na južnoj strani 
granica šume sa posebnom namjenom. 

UP pokriva prostor jedne katastarske parcele – 241 K.O. Krašići. 

Granica Plana, sa analitičko-geodetskim koordinatama, data je na grafičkom prilogu 01 - 
GEODETSKA PODLOGA SA GRANICOM PLANA. 

1.5. PROGRAMSKI ZADATAK 

U poglavlju 7. - PRILOZI  PLANA  priložena je kopija Programskog zadatka za izradu UP-a »Krašići 2«. 
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2.  ANALITIČKI DIO 
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2.1 ANALIZA PRIRODNIH KARAKTERISTIKA PLANSKOG PODRUČJA 

Topografske odlike: 

Lokacija koja je predmet UP-a “Krašići 2” obuhvata neizgrađeni, ozelenjeni dio naselja Krašići (na 
poluostrvu Luštica) koji se pruža u uzanom pojasu maksimalne širine oko 55m, na potezu od lokalnog 
puta Luštica - Tivat (najniža kota terena 6.3m nadmorske visine) do najviše kote od 82.20m 
nadmorske visine, sa padom ka sjeveru i sjeveroistoku, i pogledom ka tivatskom dijelu Bokokotorskog 
zaliva. 

Geomorfološke karakteristike: 

Reljef Crnogorskog primorja, predodređen raznovrsnošću i složenošću geološkog sastava i građe 
terena, veoma je dinamičan, sa naglim hipsometrijskim promjenama na relativno malom prostoru. 

Poluostrvo Luštica izgrađeno je od bankovitih i slojevitih krečnjaka a rjeđe i dolomita gornje krede. Na 
području Luštice zastupljen je kraški reljef koji je formiran na lako rastvorljivim karbonatnim stijenama 
trijaske, jurske i naročito kredne starosti, koje su korozionim procesima u dužem periodu 
karstifikovane. Osnovna karakteristika ovog reljefa je pojava brojnih vrtača, škrapa, skaršćenih 
depresija, kao i dobro razvijenih dolina između kojih su zaostali najčešće uski i oštri grebeni. 

Geološke karakteristike: 

Crnogorsko primorje pripada jugoistočnom dijelu spoljašnjih Dinarida vrlo složene geološke građe i 
tektonskog sklopa, koji se mogu podjeliti na 3 geotektonske jedinice - Paraautohton, zona Budva i 
zona Visoki krš. 
Predmetno područje pripada geotektonskoj jedinici Paraautohton u čijoj građi učestvuju karbonatni 
sedimenti gornje krede (mastriht) i foraminiferski krečnjaci srednjeg eocena, flišni sedimenti srednjeg i 
gornjeg eocena i sedimenti srednjeg miocena. Sedimenti gornje krede, razvijeni između ostalog na 
Luštici, predstavljeni su sivim, bjeličastim i mrko-žućkastim krečnjacima, vapnovitim i bituminoznim 
dolomitima, dolomitnim krečnjacima, laporovitim krečnjacima, karbonatnim brečama i brečastim 
krečnjacima. Ovi litološki članovi se međusobno smjenjuju i postepeno prelaze jedni u druge. 
Tektonska formacija Paraautohton se odlikuje generalnim padom svih formacija prema sjeveroistoku, 
sa blagim i srednjim padnim uglovima. 

Geoseizmičke karakteristike: 

Prostor Crnogorskog primorja odlikuje veoma izražena seizmička aktivnost na koju najviše utiče 
seizmogena zona u južnom dijelu Crne Gore - Skadarska zona, zona Ulcinja i zona Budve. U tim 
zonama dešavaju se snažni zemljotresi čiji se maksimalni intenzitet kreće oko 9ºMCS skale. 
Na osnovu Karte seizmičke regionalizacije (1982), Crnogorsko primorje se nalazi u granicama IX 
osnovnog stepena seizmičnosti (MCS skale), u uslovima srednjeg tla.  

Činjenica da je predmetno područje dio neposrednog zaleđa i da je velikim dijelom izgrađeno od flišnih 
i kvartarnih tvorevina, predstavlja veliku nepovoljnost sa aspekta seizmičkog rizika. 

Klimatske karakteristike: 

 temperatura vazduha 

 Maksimalna temperatura vazduha ima srednje mjesečne maksimalne vrijednosti u najtoplijim 
mjesecima (jul i avgust) oko 30oC, dok u najhladnijim (januar i februar), iznosi od 12-13oC. Minimalna 
temperatura vazduha u zimskim mjesecima ima prosječnu vrijednost oko 2oC, dok u ljetnjim 
mjesecima ta vrijednost iznosi oko 17oC. Srednje mjesečne temperature vazduha pokazuju veoma 
pravilan hod sa maksimumom tokom jula-avgusta i minimumom tokom januara-februara. Godišnje 
kolebanje u prosjeku iznosi oko 16oC. Ni u jednom mjesecu srednja temperatura nije ispod 2oC.  
Srednja mjesečna temperatura vazduha za Tivat iznosi 14,7oC. 
 Ekstremne mjesečne temperature vazduha pokazuju znatno pomjeranje granica. Apsolutno 
najviše vrijednosti temperature tokom zimskog perioda su oko 17oC, a ekstremno najniže oko -3oC, 
dok u ljetnjem periodu ekstremno visoke temperature imaju vrijednost oko 34oC, a ekstremno najniže 
oko 12oC. Apsolutni maksimum javlja se u avgustu (39,5oC), a minimum se javlja u februaru (8,2oC). 
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Ljetnjih dana, kada najviša dnevna temperatura dostigne 25oC i više, na području Tivta u 
prosjeku bude oko 113 godišnje (najviše u julu i avgustu).  

Tropskih dana, kada najviša dnevna temperatura dostigne 30oC i više, na području Tivta u 
prosjeku bude oko 37,3 godišnje (uglavnom u junu, julu, avgustu i septembru).  

Mraznih dana, kada se najniža temperatura tokom 24 h spusti ispod 0oC, na predmetnom 
području prosječno ima oko 28 godišnje (decembar, januar i februar, a u rijetkim slučajevima i mart).  

 padavine 

 Opšti režim padavina na Crnogorskom primorju odlikuje se maksimumom tokom zimskog i 
minimumom tokom ljetnjeg perioda godine. U ukupnoj godišnjoj količini padavina najveći doprinos 
imaju mjeseci oktobar, novembar i decembar sa oko 30-40%, a najmanji juni, juli i avgust sa svega 
oko 10%. Tokom zimskog perioda dnevni prosjek padavina iznosi prosječno 5-8 l/m2, mada najveće 
dnevne količine mogu dostići vrijednosti preko 40 l/m2. U ljetnjem periodu, dnevni prosjek padavina 
iznosi samo oko 1 l/m2.  

Prostorna raspodela srednjih godišnjih količina padavina pokazuje relativno dobru 
homogenost u zoni neposredno uz more. Srednja godišnja količina padavina za Tivat iznosi 1429,2 
l/m2. Ekstremne 24 h padavine za povratni period od 100 godina (procjenjene po modelu GUMBELA) 
za Primorje se mogu realizovati sa količinom od 234 l/m2, a za Tivat 214,07 l/m2. 

 vlažnost vazduha 

 Relativna vlažnost vazduha pokazuje veoma stabilan hod tokom godine. Maksimum srednjih 
mjesečnih vrijednosti javlja se tokom prelaznih meseci (april-maj-juni i septembar-oktobar), a minimum 
uglavnom tokom ljetnjeg perioda, u nekim slučajevima i tokom januara-februara.  

Vrijednosti srednje godišnje relativne vlažnosti vazduha iznose za Tivat 70,5% (min 62% u 
julu, max 75,6% u oktobru). 

 oblačnost i osunčavanje 

 Povećane vrijednosti oblačnosti su karakteristika zimskog dijela godine, nasuprot ljetnjem 
periodu kada su ove vrijednosti male. Na Primorju je tokom godine u prosjeku 4,2 desetine (42%) 
neba pokriveno oblacima. Srednja godišnja oblačnost za Tivat iznosi 3,84 (min 1,8 u julu, max 5,0 u 
februaru i martu). 
 Prosječno godišnje Primorje ima oko 2455 časova osunčavanja, od kojih 931 čas u ljetnjim 
mesecima (jun, jul i avgust). Zimi je osunčavanje znatno smanjeno. Tokom januara Primorje ima 
svega oko 125 časova, što predstavlja 5% godišnje vrijednosti. Srednja mjesečna vrijednost 
osunčavanja iznosi za Herceg Novi 201,25 (max 327,7 u julu). Ova vrednost se ne utvrdjuje na 
meteorološkoj stanici Tivat.  

 vjetrovitost 

 Vjetar, na pojedinim stanicama (za period 1981-1995), pokazuje različite vrijednosti rasporeda 
učestanosti pravaca i brzine, kao i pojave tišina.  

Na Primorju, dominantni vetrovi su iz pravca sjeveroistoka i jugozapada,dok se na pojedinim 
stanicama zapažaju određene specifičnosti. Za Tivat su to: jugoistok (8,74%), zapad-jugozapad 
(7,9%), istok-jugoistok i jug (po 6,4%). Za čitavo Primorje maksimalne brzine imaju vjetrovi iz 
sjevernog i južnog kvadranta, čije prosječne brzine pokazuju veoma ustaljene vrijednosti (ne prelaze 5 
m/s). Ekstremni godišnji udari vjetra na Primorju imaju prosječnu brzinu od 33 m/s (120 km/h). 

Pejzažne i ambijentalne specifičnosti: 

Crnogorsko primorje se ističe pejzažnom raznolikošću i atraktivnošću. U formiranju karakteristične 
slike predjela najveći značaj imaju klimatske, geomorfološke, hidrografske i vegetacijske 
karakteristike.  

Na priobalnom prostoru izdvojeno je osam tipova pejzaža i to: pejzaž higrofilnh šuma i šikara, 
močvarni pejzaž, pejzaž dina, pejzaž šljunkovito-peskovitih obala, pejzaž primorskih grebena i 
stjenovitih obala, pejzaž blatnih obala, pejzaž Bokokotorkog zaliva i antropogeni pejzaž. Svaki od ovih 
tipova posjeduje svoje specifičnosti, a kvalitet njegovog izraza zavisi od diverziteta i kompozicije 
gradivnih elemenata.  
 

Pejzaž Bokokotorskog zaliva je, s obzirom na svoju reprezentativnost i impresivnost, izdvojen i 
analiziran kao jedinstvni pejzažni tip.  
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Specifične i raznolike prirodne vrijednosti (orografske karakteristike, karakteristike autohtone 
vegetacije) i vrijedno graditeljsko nasleđe međusobno se prožimaju, uz obilje detalja (alohtona flora) 
čineći  jedinstvenu – harmoničnu cjelinu. Posebnost ovog pejzažnog tipa ogleda se u skladu dvaju 
kontrastnih elemenata prirode: tvrdolisne vegetacije i stjenovitih strmih krečnjačkih grebena. Zimzelena 
vegetacija obezbjeđuje živopisnost predjela tokom cijele godine. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2.2 ANALIZA KARAKTERISTIKA IZGRAĐENE SREDINE 
 
Područje UP-a „Krašići 2“ je danas neizgrađen prostor u okviru naselja Krašići. 

Okolno izgrađeno područje karakteriše izrazita pokrenutost terena koja je uslovila i tip izgradnje i 
dispoziciju fizičke strukture. Da bi se savladala velika visinska razlika i obezbjedila dostupnost cijelog 
područja, kolske saobraćajnice "meandriraju" kroz prostor i dijele ga na manjie podcjeline. Unutar tih 
podcjelina komunikacija se odvija pješačkim stazama i dugim, strmim stepeništima. Objekti takođe 
prate konfiguraciju terena pa preovladava terasasti tip izgradnje. Sadejstvo prirode i fizičke strukture 
rezultiralo je slikovitošću područja, brojnim i raznolikim vizurama i sveukupnim bogatstvom doživljaja 
pri kretanju kroz njega.  

Primarna saobraćajna veza naselja Krašići i okruženja ostvaruje se lokalnim putem za Lušticu (Rose), 
uz obalu, koji trpi snažan pritisak izgrađenih objekata koji se direktno na njega priključuju. Pristupne 
kolske saobraćajnice su promenljivog profila i, na pojedinim dionicama i bez trotoara. 

U funkcionalnoj strukturi neposrednog okruženja dominira individualno stanovanje male spratnosti kao 
i stanovanje sezonskog tipa, uglavnom apartmanskog. Izrazita denivelacija terena iskorišćena je i pri 
projektovanju objekata i suterenski prostor pretvoren u garažni. Prisustvo centralnih sadržaja je 
zanemarljivo i svedeno na par trgovinskih objekata sa namirnicama za svakodnevnu potrošnju. Zelene 
površine su u funkciji stanovanja i oplemenjivanja prostora oko stambenih objekata. Izrazita 
denivelacija terena savladana je terasatom izgradnjom, strmim pješačkim stazama i kamenim 
potpornim zidovima a travnate površine i sporadično zastupljena stabla masline osnovni su elementi 
njihovog uređenja i objedinjavanja u skladnu i živopisnu cjelinu naselja.  

U obuhvatu UP „Krašići 2“ je u potpunosti neizgrađeno područje, bogato ozelenjeno. Izuzetak 
predstavlja stambena kuća na K.P.broj 235/2 izgrađena tako da prelazi granicu katastarske parcele i 
jednim delom sa nalazi na K.P. broj 241 odnosno u obuhvatu ovog UP-a.  
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PEJZAŽNO UREĐENJE 

Cijelo područje Tivta odlikuje se bogatstvom zelenila. Zahvata dvije klimatogene zajednice: "Orno - 
Quercetum ilicis" i "Carpinetum orientalis lauretozum". 

Na mjestu nekadašnjih šuma crnike, razvila se gusta i neprohodna šikara, tj makija. Po florističkom 
sastavu odgovara zajednici Orno - Quercetum ilicis. Makija dominira južnom obalnom zonom i 
područjem Krtola. Čine je zimzelene biljke tvdog lišća kao što su: Myrtus communis, Arbutus unedo, 
Juniperus phoenicea, Pistacia lentiscus, Quercus ilex, Erica arborea itd.  

Na postojećoj lokaciji Krašići 2, zastupljena je makija sa stablima hrasta, bora, lovorike, šipka, koja se 
prostire kao klin između gusto izgrađenih struktura i povezuje zelenu pozadinu sa naseljem. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2.3 ANALIZA POSTOJEĆE INFRASTRUKTURE 

SAOBRAĆAJ 

Okosnicu saobraćajne mreže na prostoru Krašići predstavlja lokalni put Tivat - Luštica, preko koga se 
ostvaruje komunikacija sadržaja unutar naselja a takođe i komunikacija u širem prostoru. 

Lokalni put Tivat - Luštica proteže se neposredno uz obalu i cijelom dužinom tangira obuhvat UP 
„Krašići 2“. Karakterišu ga loši tehničko-eksploatacioni elementi. 

Saobraćajna povezanost u smjeru istok-zapad je nedovoljna kako za kolski tako za i pješački 
saobraćaj. Na nekim mjestima je primećeno da su pješačke veze čak uključene u privatne parcele i na 
taj način prekinute. 

Lokalni saobraćaj morem danas gotovo ne postoji iako je u ranijim razdobljima bio značajno prisutan. 

HIDROTEHNIČKA INFRASTRUKTURA 

Snabdijevanje vodom 

Opština Tivat je dosta dobro pokrivena vodovodnom mrežom. Pored samog Tivta, snabdjevaju se 
priobalna naselja opštine na istočnoj obali zaliva: Lepetane, Donja Lastva, Mrčevac, na južnoj obali od 
Solila do Krašića, kao i naselja u bližem zaleđu Gradiošnica, Radovići, Gošići, Milovići, Krtole zatim 
turističke zone Ostrvo cvijeća i Sveti Marko. 
Područje Krašića pripada zoni Luštica. Ova zona snabdjevanja je podijeljena na dvije visinske zone 
pritiska. 
Vodosnabjevanje Tivta se do 2010. godine vršilo sa karstnog izvora Plavda i izvorišta podzemne vode 
u Toplišu i Grbaljskom polju. Zone snabdijevanja iz izvorišta Plavda i Topliš su razdvojene i granica je 
negdje oko Sportskog centra u Župi. 
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Od izvorišta Topliš položen je PVC cjevovod profila 225mm, koji se pruža preko Solila i prekidne 
komore (PK) Đuraševići zapremine 40m³ sa kotom dna od 104 m.n.m i kotom preliva od 108m.n.m. do 
postojećeg rezervoara Radovići zapremine od 900m³ (2 komore sa po 450m³) sa kotom dna 80 
m.n.m, odnosno kotom preliva 84 m.n.m.  
Od rezervoara Radovići voda se dalje doprema buster stanicom do postojećeg rezervaora Gošići 
zapremine 500 m³ (2 komore sa po 250 m³) sa kotom dna 145 m.n.m i kotom preliva 149 m.n.m. Do 
ljeta 2008 godine ovo šire područje se snabdijevalo navedenim cjevovodom sa izvorišta Topliša. Od 
ljeta 2010 godine grad Tivat se snabdijeva vodom iz Regionalnog vodovodnog sistema preko 
priključka za Radoviće (kod kružne raskrsnice za Kotor) kao i područje Krašića.  

Područje Krašića (uključujući UP „Krašići 2“) se snabdijeva sa postojećeg polivinilhlorid (PVC) 
cjevovoda prečnika 225mm iz navedenog rezervoara Radovići, zapremine 900m3. Vodovodna mreža 
postojećeg naselja Krašići se snabdijeva sa ovog cjevovoda prečnika 225mm. Područje Krašića je 
uglavnom naseljeno tokom ljeta. Tokom ljetnje sezone ovo područje ima najveći stepen restrikcije na 
području tivatske opštine. Postojeći cjevovod prečnika 225mm je u zadovoljavajućem stanju, iako 
treba računati na njegovu zamjenu u narednih 5 godina.   

Voda iz Regionalnog vodovoda se doprema za područje naselja Krašići, kao za cijelo područje Luštice 
kojem Krašići pripadaju, od priključka za Radoviće od navedene kružne raskrsnice novopoloženim 
vodom PEHD 400mm, koji vodi do Solila gdje se uključuje u gore opisani vod PVC 225mm sa Topliša 
na području Solila. Vod od 225mm sa Topliša do Solila je isključen iz pogona jer se početkom 
preuzimanja vode iz Regionalnog vodovodnog sistema prestalo sa eksplatacijom voda sa izvorišta 
Topliš. Potrebno ga je držati u ispravnom stanju tako da se poveća stepen sigurnosti u snabdjevanju 
vodom. 

Odvođenje otpadnih voda 

Na nivou Opštine Tivat u prethodnom periodu bilo je pokriveno kanalizacionom mrežom oko 30% 
stanovnika i to na području samog Tivta i Seljanova. Ostala područja otpadne vode upuštaju u 
septičke jame. Septičke jame većinom nisu propisne septičke jame kao nepropusan objekat u kome 
se vrši adekvatno prečišćavanje otpadne vode već su to objekti sa propusnim dnom iz kojih se 
otpadna voda drenira u okolno područje, odnosno imaju osobine upojnih bunara. 

Od 2006. godine krenula je izgradnja novog kanalizacionog sistema Tivta koji se spaja na 
kanalizacioni sistem Kotor-Trašte. Novi kanalizacioni sistem Tivta je tako koncipiran da po naseljima 
gravitaciono sakuplja vodu i onda sistemom pumpnih stanica prepumpava vodu u kolektor iz naselja 
nižih od kolektora odnosno gravitacionom mrežom iz naselja iznad kolektora. Kolektor se proteže od 
Seljanova do Solila gdje se preko PS Solila priključuje na sistem Kotor-Trašte. Na ovaj kolektor se 
priključuju naselja od Seljanova do Mrčevca.  

Prema PUP-u Tivta u pravcu od Krašića prema Solilima je planiran obalni kolektor u koji bi se ulivale 
otpadne vode obalnih naselja kao i samih Krašića. 
Postojeće naselje Krašići ima kanalizacionu mrežu u kombinaciji sa septičkim jamama. Sakupljena 
otpadna voda se usmjerava u prečišćivač koji održavaju sami stanovnici naselja. Šire područje ovog 
dijela Luštice nema razvijen kanalizacioni sistem. Opština Tivat je planirala proširenje gradskog 
kanalizacionog sistema na Luštici tj. izgradnju glavnog kolektora duž postojeće saobraćajnice Krašići - 
Đuraševići koji bi se ulijevao u regionalni kanalizacioni sistem i to na lokaciji predviđenoj za buduće 
postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda Opštine Tivat i Opštine Kotor (lokacija između tunela 
Banje i Gruda). 

Odvodnja atmosferskih voda 

Sadašnje stanje odvođenja atmosferskih voda sa područja Krašića je takvo da ne postoje posebni 
kolektori za odvođenje atmosferskih voda. Na predmetnom području nema prirodnih vodotoka, niti 
izraženih vododerina. 

UPRAVLJANJE ČVRSTIM OTPADOM 

Na području Krašića, otpad se sakuplja u metalne posude – kontejnere i odvozi kamionima za otpad, 
u okviru upravljanja otpadom na teritoriji Opštine Tivat, na sanitarnu deponiju Možura (izgrađena kao 
regionalna deponija za Bar i Ulcinj). Upravljanje otpada na teritoriji Opštine Tivat vrši Javno preduzeće 
„Komunalno” Tivat.  
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U periodu prije početka izgradnje sanitarnih deponija na teritoriji Crne Gore sav otpad se zajednički 
sakupljao i odvozio zajedno sa otpadom sa teritorije Opštine Tivat na neuređeno odlagalište 
Grabovac. Nakon izgradnje sanitarne deponije Lovanja, do njenog zatvaranja otpad se odvozio na 
deponiju Lovanja, zatim na podgoričku deponiju Livade. Od 2012. godine otpad iz tivatske opštine se 
odvodi na sanitarnu deponiju Možura. 

Prema Zakonu o upravljanju otpadom, Planu upravljanja otpadom u Crnoj Gori (2008 – 2012) i 
Lokalnom planu upravljanja otpadom Opštine Tivat (2009 – 2013), Opština Tivat kao i sve opštine 
Crne Gore, se opredjelila da poslove sakupljanja, privremenog skladištenja, prevoza, obrade i 
odlaganja otpada organizuje uz poštovanje principa održivog razvoja, odnosno da se smanje negativni 
efekti otpada, prije svega na zdravlje ljudi kao i na izgled okoline.  
Prema Lokalnom planu upravljanja otpadom potrebno je povećati količinu otpada koji se sakuplja, 
smanjiti količinu otpada koji se odlaže na deponiju usljed uvođenja recikliranja, kompostiranja i 
višekratne upotrebe otpada, raditi na podizanju javne svijesti i edukacije građana i uvesti 
odgovarajuće tarifne strukture i metodologije naplate. 

Za deponiju građevinskog (inertnog) otpada, odnosno otpada nastalog rušenjem i rekonstrukcijom 
postojećih građevinskih objekata, prema Lokalnom planu upravljanja otpadom Opštine Tivat određena 
je lokacija Grabovac, gdje je bilo neuređeno odlagalište komunalnog otpada tivatske opštine.  

Planom upravljanja otpadom u Crnoj Gori za period od 2008-2012 godine (koji će se po Zakonu o 
upravljanju otpadom primjenjivati do donošenja novog državnog plana), svaka jedinica lokalne 
samouprave je dužna da odredi lokaciju za zbrinjavanje građevinskog otpada (Grabovac), reciklažno 
dvorište (Kukoljina), kompostište (Kukoljina). 

ELEKTROENERGETSKA INFRASTRUKTURA 

Područje Krašića (i veći dio naselja Radovići) električnom energijom napaja jedan kablovski vod 10kV 
priključen na TS 35/10kV „Pržno“. Vod je dug oko 7km i na njemu je priključeno devet (9) trafostanoca 
ukupne instalisane snage 5400 kVA. U planu su priključci dvije nove TS „Kostići“ i „Milovići“ po 
630kVA instalisane snage što bi bilo dodatno opterećenje za 1260kVA. Prenosne mogućnosti voda su 
3-3500kVA što ukazuje da su iscrpljene ili blizu takvog stanja da je potrebno započeti sa gradnjom 
drugog. 

Gornjom ivicom naselja Krašići prolaze dva DV 10kV sa golim provodnicima na željezno-rešetkastim i 
drvenim stubovima: DV "Luštica " i DV "Radovići-Krašići". Oba su priključena u TS 35/10 kV "Pržno". 
Prvi ima regionalni značaj jer napaja veliko područje poluostrva Luštica u opštini Herceg Novi, a drugi 
je lokalnog značaja i trenutno je van pogona zbog dotrajalosti i potrebe za temeljnom rekonstrukcijom. 

Niskonaponska mreža u naselju Krašići je pretežno podzemna kablovska i dijelom nadzemna sa 
samonosivim provodnikom SKS na betonskim stubovima. Izgrađena je kao radijalna sa unificiranim 
presjecima i tipovima kablova. Kablovi su plastični sa PVC izolacijom presjeka provodnika 4x150 mm2 
Al za razvodne i 4x25 mm2 Al za priključne vodove. U nadzemnom dijelu mreže preovlađuju presjeci 
70 mm2 Al i 16 mm2 Al. Betonski stubovi NN mreže koriste se i za instalaciju rasvjete. Zaštitu od 
opasnog napona dodira obezbjeđuje sistem zaštitnog uzemljenja sa zajedničkim uzemljivačem. Zbog 
kamenitog terena primijenjena je dodatna zaštitna mjera pomoću strujnih sklopki. 

Na prostoru predmetnog UP-a „Krašići 2“ nema izgrađene niskonaponske elektro mreže. 

ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE 

Crnogorski Telekom na području opštine Tivat ima u funkciji 6 RSS ova: Tivat, Krašići, Radovići, 
Gradiošnica, Donja Lastva i Lepetane. Kapaciteti broje 7448 PSTN i 400ISDN, aktivnih 5979PSTN i 
227ISDN priključaka. U funkciji je 5 ADSL čvorišta (Tivat Radovići Gradiošnica, Donja Lastva i 
Lepetane) sa 2190 ADSL portova.  

Shoodno podacima iz Montstata od poslednjeg popisa, Opština Tivat broji 14111 stanovinika i 4862 
domaćinstava, od kojih 10149 stanovinika i 3596 domaćinstava pripada gradskom dijelu, dok ostalo 
pripada ruralnom dijelu opštine.  

Penetracija fiksne telefonije u opštini Tivat iznosi 44.05% a penetracija fiksnog širokopojasnog 
pristupa (ADSL) iznosi 19,11% 
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Elektronska komunikaciona mreža na području naselja Krašići rađena je 1985 godine i svi servisi koji 
su trenutno dostupni terminiraju na EK Čvorištu – RASM Krašići koji je u vlasništvu Crnogorskog 
telekoma. Mreža je zastarela, nema EK kanalizaciju i sastoji se od TK 10 bakarnih kablova polaganih 
direktno u zemlju. Dio EK priključaka čine direktni priključci dok je dio još uvijek dvojnički PSTN 
priključci. Trenutno raspoloživi servisi EK fiksne mreže su PSTN i ISDN servisi od strane Crnogorskog 
telekoma. U prethodnom periodu je, na širem području ovog naselja, sprovođeno osnovno održavanje 
i investiciono ulaganje od kojeg je najveće ulaganje sprovedeno 2005. kada je inovirana EK mreža 
Krašići i kada je odrađena kablovska kanalizacija i TK kablovi koji podržavaju servise novih generacija. 

Takođe je u 2011. godini napravljen optički spojni put – EK kanalizacija sa dvije PVC cijevi od kružnog 
toka Budva-Kotor-Tivat do RSS Radovići.  

Elektronska komunikaciona pristupna mreža je izrađena sa kablovima TK 10 i razvijena je u jednom 
kablovskom pravcu koji je povezan na RSS Krašići kablovima sljedećeg tipa i kapaciteta: 

Postojeći kapaciteti dijela nove telekomunikacione mreže su iskorišćeni oko 100%, a u dijelovima gdje 
nije rađena rekonstrukcija do 100% (stari TK10 i TK00V kablovi) tako da svaka nova veća gradnja 
objekata podrazumijeva izgradnju nove telekomunikacione pristupne mreže koja može da podrži 
servise nove generacije ADSL, LLICG, MIPNET, LLTCG i IPTV. 

Komutaciono čvoriše RSS Krašići ima 480 telefonska priključka + 32 ISDN BA priključki, dakle ukupno 
544 instalisana prikjučka. Aktivnih prilključaka je oko 430 (iskorištenost kapaciteta na centali oko 
80%). RSS Krašići isto je bilo povezano sa komutacionim čvorištem RSS Radovići prenosnim 
sistemom preko bakarnog kabla, dok je RSS Krašići preko RR linka povezan sa Glavnom centralom 
Tivat, što je takođe predstavljalo ograničenja kada su novi servisi u pitanju. 

Godine 2011. RSS Radovići povezan je sa GATC Tivat optičkim spojim putem pa su sada stvoreni 
uslovi za servise novije generacije. 

Glavni Radio difuzni sistem RTCG se nalazi na Lovćenu odnosno Spasu, dok RDS Obosnik nema 
dobru optičku vidljivost sa Gošićima.  

U skladu sa savremenim trendovima razvoja telekomunikacija imamo veoma širok spektar 
telekomunikacionih servisa kao i različit pristup pojedinih telekomunikacionih i kablovskih i TV 
operatera. Osim telefonije operateri pružaju usluge Broadband Internet prenosa, prenos TV signala 
žičnim i bežičnim putem, prenos podataka, VOIP, VoD i slično. 

Crnogorski Telekom pruža servise Fiksne telefonije (POTS, ISDN BRA, ISDN PRA), Interneta i 
Prenosa podataka (ADSL, LLICG, MIPNET, LLTCG) i prenos TV signala najnovije generacije IP 
Televiziju. Svi ovi servisi se ostvaruju žičnim putem preko bakarnih i optičkih kablova.  

Na području Krašića 2 zastupljene su sljedeće elektronske komunikacije: M-Tel pruža usluge Fiksne 
telefonije i Interenta bežičnim putem Wi Max tehnologijom, BBM pruža uslugu distribucije radio i TV 
progama putem MMDS tehnologije i Total TV pruža uslugu distribucije radio i TV progama putem 
sateliteske tehnologije. Na području Tivta postoje licencirani operateri koji nisu zastupljeni u Krašićima 
i to: M kabel pruža uslugu distribucije radio i TV progama putem kablovske tehnologije, MN News 
pruža usluge pristupa Internetu i Pošta CG pruža usluge javnih telefonskih govornica (nalazi se u 
Radovićima – kontaktna zona) 

Servise mobilne telefonije pružaju tri operatera i to Crnogorski Telekom, Telenor i M-Tel i na području 
Krašića imamo visokokvalitetnu pokrivenost signalom sva tri operatera. Kvalitet pokrivenosti signalom 
mobilne telefonije i kvalitet Data odnosno Mobil Interent servisa zavisi od pozicije i udaljenosti bazne 
stanice kao i od tipa baznih stanica (ćelija) GPRS, EGPRS ili EDGE i 3G. Mobilna telefonija treće 
generacije 3G korišćenjem HSDPA tehnologije omogućeva prenos video-poziva, gledanje TV 
programa, brzi internet, videonadzor i druge multimedijalne sadržaje.  

U blizini predmetnog UP-a Krašići 2 postoje EK mreža Krašići i EK mreža Radovići. Najbliži 
magistralni pravac – optički kabal se nalazi u putnom pojasu na pravcu Budva – Tivat i oko 7 
kilometara je udaljen od raskrsnice Radovići do RSS Radovići. 

Na osnovu iznijetih činjenica i uvida u UP Krašići 2 jasan je zaključak da je neophodna reorganizacija, 
rekonstrukcija i izgradnja elektronske komunikacione mreže, odnosno kablovske ditributivne mreže 
kao i elektronske kablovske kanalizacije, jer je penetracija fiksne telefonije i širokopojasnog internet 
pristupa znatno ispod evropskog prosjeka koji je dat u sljedećim tabelama.  
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Pozicije postojećih Baznih stanica operatera mobilnih komunikacija i lokacije objekata RD Centra za 
područje Opšine Tivat su takođe dati u Prilogu 3. 

Instalisani i uključeni telefonski priključci 
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SI2000/22 

TIVAT 
4560 1 224 992 5038 3798 1 194 4216 83.3% 86.6% 705 424 191 90 0 

ASM 

D. LASTVA 
960 0 48 228 1056 803 0 31 865 83.6% 64.6% 102 50 35 17 0 

RASM 

GRADIOŠNIC

A 

384 0 16 132 416 298 0 10 318 77.6% 62.5% 57 27 23 7 0 

RASM 

KRAŠIĆI 
480 0 32  544 403 0 11 425 84.0% 34.4% 0    0 

RASM 

LEPETANE 
240 0 16 84 272 106 0 7 120 44.2% 43.8% 18 10 8 0 0 

RASM 

RADOVIĆI 
864 0 64  992 647 0 36 719 74.9% 56.3% 0 0 0 0 277 

ukupno: 7488 1 400 1436 8318 6055 1 289 6663 80.9% 72.3% 882 511 257 114 277 

% digit.     100.0%    100.0%        
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2.4 ANALIZA POSTOJEĆE PLANSKE DOKUMENTACIJE 
 
2.4.1. PROSTORNO URBANISTIČKI PLAN TIVTA do 2020. (2010)  

PUP-om Tivat su planirana tri UP-a za uređenje mješovite namjene i rekreacijskih sadržaja u okviru 
DUP-a Krašići.  

UP Krašići 2 je obilježen kao planska jedinica 11.1.2 a nalazi se u planskoj cjelini 11. Krašići, 
odnosno planskoj zoni 11.1 DUP Krašići. Planirani oblik intervencije je urbanističko pretežno dovršeni 
predjeli - Urbana afirmacija UA-(1b). Glavne planirane namjene površina u ovom UP-u su: centralne 
djelatnosti, mješovita namjena, sport i rekreacija, gradsko zelenilo i saobraćajna infrastruktura. 

Izvod iz tabelarnog pregleda u PUP-u: 

planska zona planska 
jedinica 

planska 
podjedinica 

indeks 
zauzetosti 
zemljišta (z) 

indeks 
izgrađenosti 
zemljišta (i) 

površina 
ha 

oblik 
intervencije* 

  0,30-0,75 0,30-0,50 29,98 UA 

11.1.1 UP Krašići 1  0,75 0,50 1,97 UA 

11.1.2 UP Krašići 2  0,30 0,40 1,24 UA 

11.1  
DUP Krašići 

11.1.3 UP Krašići 3  0,30 0,40 0,98 UA 

 
Opšte polazne odredbe za zonu 11.1. DUP Krašići 

Krašići su prepoznati i tako se trebaju razvijati kao lokalni centar u funkciji razvoja turizma. 

Zona Krašića obuhvata dvije prostorne cjeline izrazito različitog karaktera izgradnje. Ruralna cjelina 
Gornjih Krašića sa evidentnim ambijentalnim vrijednostima i obalni pojas u kojem se razvilo 
dominantno sezonsko naselje Krašići. Naročito dinamičan razvoj ovog naselja je bio u periodu nakon 
potresa pa izgradnja struktura bitno narušava identitet prostorne cjeline (naročito u vizurama sa mora), 
a veliki broj sezonskih stanovnika u špicu sezone znatno opterećuje komunalne instalacije i ostale 
prateće sadržaje. 

Zbog velike gustine postojeće gradnje PUP ograničava gradnju u ovoj planskoj cjelini. Planira se 
zaokruživanje već započetih urbanih zona u okviru DUP-a Krašići, pri čemu je prednost data objektima 
stalnog stanovanja. Velika koncentracija stanovnika ukazuje i na potrebu razvoja lokalnog centra u 
funkciji turizma: većeg broja pratećih trgovačkih i uslužnih, a u obalnom pojasu i ugostiteljsko 
turističkih sadržaja. 

PUP predviđa diferencirane smjernice za uređenje pojedinih područja opštine i grada. Različiti oblici 
intervencija definišu uređivanje prostora u pogledu: zaštite naročito vrijednih i sanaciju ugroženih 
područja, organizacije prostora, morfologije, opremljenosti, procesa uređenja prostora (izrade i 
sprovođenja regulacionih planova). 

U načinima uređivanja prostora računa se i sa vremenskom komponentom intervencije u pojedinim 
prostorima, u skladu sa njihovim stanjem i ciljevima 'konačnog' uređenja. U tom pogledu se pojedini 
gradski prostori posebno razlikuju. 
 
Planirani oblik intervencije:  1b - Urbana afirmacija (UA) 

»Ovaj oblik intervencije primjenjivaće se pretežno u centralnom području Tivta i u novijim stambenim 
naseljima, odnosno područja koje zbog centralnog položaja treba postupno afirmisati kao gradske 
prostore u sadržajnom i morfološkom smislu (npr. površine mješovite namjene). Dopunom izgradnje u 
zavisnosti od lokalnih uslova, potrebno je formirati ulične prostore, trgove i parkove, oblikovati 
drvorede i sl. To podrazumijeva manje povećanje tlocrtne izgrađenosti prostora uz interpolacije radnih, 
poslovnih i drugih sadržaja, tako da se oblikuju prostori mješovite namjene i gradskog izgleda, 
posebno uzduž urbanih poteza (gradske avenije, Lungomare) i ulicama kojima prolaze linije javnog 
saobraćaja (uređenje trotoara, drvoreda, oprema prostora). » 
 
Planirane namjene površina 

U obuhvatu predmetnog UP-a, uz dvije glavne saobraćajnice, postojeću uz more i planiranu 
zaobilaznicu, predviđaju se sadržaji mješovite namjene i centralnih djelatnosti. 

»Površine mješovite namjene su površine koje su predviđene za stanovanje i za druge namjene.  
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Dozvoljeni su: stambeni objekti, prodavnice, ugostiteljski objekti i zanatske radnje, koje ne ometaju 
stanovanje, a koje služe za opsluživanje područja, objekti za upravu, vjerski objekti, objekti za kulturu, 
zdravstvo i sport i ostali objekti za društvene djelatnosti, poslovni i kancelarijski objekti, objekti za 
smještaj. Izuzetno se mogu dozvoliti: ostali privredni objekti, trgovački centri, benzinske pumpe uz 
uslov dobijanja posebnih uslova, u skladu sa zakonom.« 

Uz glavnu saobraćajnicu uz more planiraju se centralne djelatnosti. 

»Površine za centralne djelatnosti su namijenjene pretežno smještanju komercijalnih sadržaja i 
centalnih institucija privrede, uprave i kulture. Dozvoljeni su: poslovni i kancelarijski objekti, 
prodavnice, zanatske radnje ugostiteljski objekti i objekti za smještaj, drugi privredni objekti, koji ne 
predstavljaju bitnu smetnju, objekti za upravu, vjerski objekti, objekti za školstvo, kulturu, zdravstvo i 
sport i ostali objekti za društvene djelatnosti.« 

Između ovih planiranih sadržaja mješovite namjene i centralnih djelatnosti treba smjestiti površine za 
sport i rekreaciju i gradsko zelenilo. 

»Potrebne sportske površine računaju se po stanovniku i iznose 3m2 odnosno 4,5m2 bruto (zajedno sa 
travnjakom i pristupima). Za druge oblike fizičke rekreacije služe posebne zelene površine, parkovi 
pješačke zone za šetanje, sjedjenje, rekreativno trčanje. Nalaze se u neposrednoj blizini stambenih 
zona oko 10 m2 po stanu, na udaljenosti do 50m. Područje za šetnju u koje je uključen cijeli zeleni 
prostor naselja zauzima 10-15 m2 po stanu, udaljenosti 500 m.«  
 
Smjernice za pejzažno oblikovanje prostora 

»Koncept pejzaža i zelenog sistema zasniva se na osnovnim prirodnim datostima prostora i na blizini 
naselja, centralnih i društvenih djelatnosti, te područja za rekreaciju i opuštanje (gradsko zelenilo, 
fragmenti kulturnog krajolika). Važni su oni elementi koji se zbog njihovih kvaliteta štite i oni koji čine 
potencijal za povećanje kvaliteta životne sredine bilo zbog samih prednosti krajolika ili zbog njihove 
uloge kod uključivanja drugih razvojnih programa u krajolik. Područja koja ne pokazuju posebne 
potrebe za zaštitom ili koja nijesu neposredno prepoznata kao potencijali za povećanje kvaliteta života 
uređeni su režimom zelenog sistema. Ta područja su bilo koje namjene, ali je važno da se u njima 
nosioci zelenog sistema pojave, tako da je uspostavljeno povezivanje među osnovnim elementima.«  

Kompletnu infrastrukturu treba rješavati u skladu sa PUP-om i DUP-om Krašići, uslovima 
javnih preduzeća nadležnih za njihovo gazdovanje, vodeći računa o planskim rješenjima u 
kontakt zonama.  

Izvod iz Prostorno-urbanističkog plana Tivta dat je na grafičkom prilogu br. 02. 
 
 
2.4.2. DETALJNI URBANISTIČKI PLAN KRAŠIĆA (1992) 

DUP-om Krašića obuhvaćen je prostor između morske obale i elektro-energetskog koridora na 
jugozapadu odnosno naselja Sokobanja, Donji Krašići, Riblja kost, Maslinjak i tzv. zona II/2-vikend 
naselje do puta za Petroviće.  

Područje DUP-a podeljeno je na 5 urbanističkih cjelina, a predmetni UP dio je urbanističke cjeline 1 i 
predstavlja pojas zelenih i rekreativnih površina kao i centralnih sadržaja na potezu uz obalni put 
Tivat-Luštica. 

Područje naselja Krašići je uglavnom predviđeno za razvoj sezonskog stanovanja apartmanskog tipa. 
Individualno stanovanje predviđeno je uglavnom na prostoru Starih Krašića. Od nestambenih funkcija 
planirani su centralni sadržaji, uglavnom u formi svakodnevnog snabdjevanja stanovnika naselja kao i 
zaštitno zelenilo. DUP-om je planirano da se dominantno prisutna makija odgovarajućim 
agrotehničkim mjerama rekultiviše i izvrši konverzija autohtonim vrstama čime bi se formirao veći 
sklop sastojine i ostvarila zaštitna funkcija. 

Naselje Krašići proteže se od obale, u pravcu sjever-jug, padinom izuzetno strme konfiguracije terena 
(visinska razlika sjevernog dijela uz obalu i južnog, najvišeg dijela područja iznosi preko 90m).  

Primarna saobraćajna veza naselja sa okruženjem odvija se putem uz obalu Luštica - Radovići, a 
DUP-om Krašića predviđena je nova saobraćajnica u južnom dijelu područja kojom se obezbjeđuje 
dostupnost dijela naselja na najvišoj nadmorskoj visini. Pojas iznad pomenute novoplanirane 
saobraćajnice DUP-om Krašića predviđen je kao pojas zaštitnog zelenila. 

Izvod iz Detaljnog urbanističkog plana Krašići dat je na grafičkom prilogu br. 03. 



URBANISTIČKI PROJEKAT “KRAŠIĆI 2”  PREDLOG: 2014. 

 

MonteCEP, Kotor      18 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
2.4.3. DRŽAVNA STUDIJA LOKACIJE ZA SEKTOR 29 (2009) 

Državna studija lokacije za sektor 29 predstavlja kontaktni plan, koji je nakon usvajanja PPPPN MD 
planski uredio zonu morskog dobra, koja je do tada bila u obuhvatu DUP-a Krašići. 

Površina plana je 16.28 ha na kopnu i 50.72 ha u moru. Obuhvat na moru je na udaljenosti 200m od 
obale. 

Ovaj plan je podijeljen načelno na 3 zone: naseljska struktura “Krašići“, izgrađena obala sa 
pristaništem i turistički kompleks “Petrovići“. 

1. zona postojeće naseljske strukture, pretežno izgrađena stanovanjem, vikend stanovanjem i 
turističko-ugostiteljskim sadržajima na osnovu važećeg DUP-a.  

U toj zoni planirana je sanacija postojeće gradnje i infrastrukture, interpolacija, obalno šetalište i 
javna uređena plaža. Osigurane su poprečne pješačke veze s obalom i zelenilo. Na zonu postojeće 
gradnje nadovezuje se potencijalna ambijentalna cjelina – grupacija gusto izgrađenih objekata s 
ugostiteljsko-turističkim sadržajima koji čine okosnicu obalnog dijela naselja. Svaka dalja 
gradnja/adaptacija podliježe posebnim uslovima kako bi se očuvala tradicionalna gradnja. 
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2. centralna zona zahvata u naseljskoj strukturi je zona uskog pojasa uz more već danas 
zahvaćena gradnjom, neprimjerene infrastrukture.  

U toj zoni na kopnenom dijelu osigurane su poprečne kolsko-pješačke i pješačke veze s obalom 
odnosno obalnim šetalištem koje je planirano duž cijelog naselja uz more s pratećim uslužnim 
sadržajima. U ovoj zoni osigurani su pretežno uslužno ugostiteljski sadržaji i turistička namjena u 
zaleđima djelimično uređenih kupališta i uvijek su oslonjena na parkovsku ili rekreativnu površinu. 
Ideja je bila da se formiraju kontinuirani prostori javnog korišćenja kao karakteristični ambijenti. Ti 
ambijenti se nadovezuju na obalno šetalište pa je smjernica studije da se oblikovno usaglase kroz 
izradu cjelovitog idejnog rješenja za lungo mare. 

3. zona Petrovići, bivša vojna zona, planirana je kao turistička zona.  

U zoni su planirani hoteli, depadanse, vile, prateći sadržaji, bazen – otvoreni/zatvoreni sa svim 
sadržajima i uslugama.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Duž cijelog naselja je planirano obalno šetalište i na pojedinim dijelovima uslužni sadržaji sezonskog 
karaktera. Zbog nagiba terena (izrazito strm teren) primjeniće se terasasta gradnja s ravnim zelenim 
krovovima čija visina varira od jedne do tri etaže. Zona je koncipirana na način da je centralni dio 
osiguran kao parkovno zelenilo s vertikalnim prodorom te su osigurane poprečne pješačke veze. 

Zoniranje morskog dijela podijeljeno je na: prostore pristana (u svakoj zoni za širi prostor osigurani su 
pristani), prostore plaža (djelimično uređenih i prirodnih kupališta) i kupališnu zona do plovne linije. 

Urbane strukture naselja opremile bi se potrebnim komunalnim i društvenim sadržajima i poboljšale bi 
se pristupne komunikacije te hortikulturno uredile uvažavajući cjelinu naseljske strukture. 
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Pristupi obali poprečnim komunikacijama kolsko-pješačkim i pješačkim u zelenilu omogućiti će bolje 
povezivanje s kontaktnim područjem i funkcionalnom cjelinom. Zona stanovanja uz sanaciju i 
interpolaciju omogućava i – turističko stanovanje i prateće usluge. 

Najvažnije je rješenje komunalne infrastrukture i to sanacija postojeće saobraćajnice za Lušticu, 
realizacija obilaznice Krašića koja će nesumnjivo doprinjeti kvalitu prostora. Ne manje važna je i 
realizacija vodovodne i kanalizacione mreže. 
 
 
2.5 OCJENA ISKAZANIH ZAHTJEVA I POTREBA KORISNIKA PROSTORA 

Za potrebe izrade plana obavljeno je snimanje terena.  

Tokom izrade plana nije bilo podnijetih zahtjeva sa iskazanim potrebama korisnika prostora. 

Tokom javne rasprave od 26. maja do 09. juna 2014. godine održana je javna prezentacija nacrta 
plana tokom koje je bilo više primjedbi na okolni prostor Krašića i Morskog dobra nego li na prostor u 
zahvatu plana. Pristigla je i jedna pisana primjedba kojom je traženo ukidanje planiranih saobraćajnica 
po DUP-u jer bi se time prostor u zahvatu Plana mogao bolje organizovati. Tražen je veći broj objekata 
sa više stambenih jedinica. Kako je programskim zadatkom za izradu plana traženo da se preuzmu 
rješenja namjene površina i saobraćajnica iz PUP-a Tivat i DUP-a Krašići, to se nije moglo izaći u 
susret podnosiocu primjedbe, jer zadržavanjem planirane saobraćajnice nije moguće obezbijediti 
traženo povećanje bruto gradjevinske površine i drugačiju organizaciju prostora. 
 
 
2.6 NUMERIČKI POKAZATELJI POSTOJEĆEG STANJA 

NAMJENE POVRŠINA 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

URBANISTIČKI PARAMETRI I KAPACITETI 

 POSTOJEĆE STANJE 

površina pod objektima (m²) 29.410 

ukupna BGP objekata 29.410 

prosječna spratnost na nivou plana 0 

indeks zauzetosti terena na nivou plana  0 

indeks izgrađenosti na nivou plana  0 

 
 
 

površina pod namjenom 
namjena 

m² % 

PUJ (površine za pejzažno uređenje) 12122.39 99.3 

STANOVANJE MALIH GUSTINA 29.41 0.25 

POVRŠINE SAOBRAĆAJNE INFRASTRUKTURE  52.76 0.45 

UKUPNO 12204.56 100 
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3. CILJEVI PLANA 
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U skladu sa definisanim Programskim zadatkom, smjernicama PUP-a Tivta, postojećim stanjem 
posmatranog područja, postavljeni su osnovni ciljevi izrade ovog Plana: 

• prilagoditi plan novim društveno-ekonomskim uslovima, 

• odgovoriti na izražene potrebe za novim izgrađenim površinama, 

• očuvati određeni fond zelenih i slobodnih površina, 

• definisati uslove uređenja i građenja prostora, 

• definisati odnos javno-privatno, 
• poboljšati saobraćajnu i infrastrukturnu opremljenost područja, 

• unaprijediti kvalitet življenja.  
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4. PLANSKO RJEŠENJE 
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4.1. OBRAZLOŽENJE PLANIRANOG PROSTORNOG MODELA 

Planerski postupak bazirao se na nekoliko osnovnih principa: 
- usaglašenosti sa planovima višeg reda 

- kompatibilnosti sa DUP-om Krašići u smislu tretmana prostora, funkcija i infrastrukturnih 
mreža,  

- sagledavanje ulaznih podataka i smjernica iz planskih dokumenata susjednih/kontaktnih 
područja, 

- razmatranje potreba korisnika prostora i potencijalnih investitora, 
- sagledavanje mišljenja i stavova i prijedloga sadržanih u aktima koja je nadležni Sekretarijat 

pribavio od mjerodavnih organa, privrednih društava, ustanova,  

- poštovanje okolnog izgrađenog fonda,  

- sprovođenje preparcelacije kada je to neophodno za realizaciju planiranih namjena.  
 
 
4.2. KONCEPCIJA KORIŠĆENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE PLANSKOG PODRUČJA 

Plansko rješenje je proisteklo iz integralnog sagledavanja ulaznih podataka i smjernica koje daju 
planovi višega reda i podaci dobijeni od mjerodavnih državnih i lokalnih  institucija. Pored toga, 
koncepcija predloženog planskog rješenja proizašla je i iz zatečenog stanja, urbane morfologije 
predmetnog područja, njegovog položaja, prirodnih uslova terena.  

Osnovna koncepcija rješenja data ovim UP-om „Krašići 2“ usmjerena je ka obezbjeđenju preduslova 
razvoja ovog dijela naselja Krašići kao prepoznatljive cjeline sa bogatom ponudom stambenih (po 
pitanju strukture i veličine apartmana) i pratećih komercijalnih sadržaja. Takođe, veliki značaj imaju 
sportsko-rekreativne i zelene površine kojima se upotpunjuje ponuda nestambenih sadržaja, postiže 
visok kvalitet sezonskog stanovanja i unapređuje ekološka slika prostora. 

S obzirom na to da naselje Krašići već sada posjeduje specifičnu „slikovitost“, uslovljenu prvenstveno 
prožimanjem prirodne i urbane strukture, ovim Planom se nastojalo da se izražen interes tržišta za 
novim površinama sezonskog stanovanja, usaglasi sa postojećim karakterom i vrijednostima područja 
i potrebom da se obezbijede i adekvatne zelene, slobodne i rekreativne površine.  

Osnovni principi i elementi uređenja ove nove urbanističke cjeline kao i distribucija fizičke strukture 
dati su u kontekstu osnovnih karakteristika postojećih cjelina naselja Krašići: 

- izraženo sadejstvo prirode i fizičke strukture koja tipom izgradnje prati konfiguraciju terena, 
- bogatstvo doživljaja prostora i raznolikost vizura. 

Sa aspekta dobre funkcionalnosti planiranih cjelina, pored izgradnje objekata sezonskog stanovanja, 
predviđa se i: 

• razvoj širokog spektra komercijalnih sadržaja, komplementarnih stanovanju, kojima se 
obezbeđuje bolja snabdjevenost područja i viši nivo usluga;  

• unapređenje saobraćajne mreže i uvođenje novih kolsko-pješačkih ulica i pješačkih staza 
kojima se poboljšava dostupnost planiranih objekata i površina; 

• veliki udeo neizgrađenih, ozelenjenih površina različitog karaktera i načina korišćenja. Pri 
tome, plan predviđa značajne površine pejzažnog uređenja javne namjene kao i sportsko-
rekreativnu zonu u centralnom dijelu lokacije; 

Kao dominantna namjena na čitavom prostoru plana, predviđaju se sadržaji mješovite namjene. 
Površine mješovite namjene su predviđene za stanovanje i za druge namjene, koje ne ometaju stanovanje, 
a koje služe za opsluživanje područja..  

Uz lokalni put, koji predstavlja i okosnicu razvoja područja i najatraktivniji potez samim tim što je uz 
obalu, planirane su centralne djelatnosti kojima se taj potez dodatno aktivira. 

Između sadržaja mješovite namjene i centralnih djelatnosti predviđene su zelene i sportsko-
rekreativne površine. Zelenim "prodorima" pospešuje se povezivanje obalnog i gornjeg dijela 
područja. 

Planirana ulična mreža umnogome diktira prostorno-funkcionalnu organizaciju prostora. Obuhvat UP-a 
izdeljen je kolsko-pješačkom ulicom, preuzetom iz važećeg DUP-a, koja se u obliku serpentine, 
provlači kroz naselje Krašići i povezuje obalu sa gornjim dijelom naselja, savlađujući tako izuzetno 
veliku visinsku razliku.  



URBANISTIČKI PROJEKAT “KRAŠIĆI 2”  PREDLOG: 2014. 

 

MonteCEP, Kotor      25 

Ovom kolsko-pješačkom ulicom formirani su manji blokovi koji istovremeno predstavljaju i 
funkcionalno zaokružene komplekse. Naizmeničnim smenjivanjem ozelenjenih i sportsko-rekreativnih 
površina sa izgrađenom strukturom površina mješovite namjene i centralnih djelatnosti, obezbjeđuje 
se živopisnost i funkcionalna raznolikost prostora. Pri tome se nastojalo da se izbegne postojeća 
usitnjena parcelacija neposrednog okruženja i ponudi ukrupnjena matrica koja daje prostorne 
preduslove za organizaciju većih kompleksa, ambijentalno i vizuelno prepoznatljivih, a koji poseduju i 
bogatu ponudu sadržaja. 

Planom je predviđeno da se potrebe za parkiranjem, za sve planirane namjene, rješavaju u okviru 
pripadajućih parcela – na otvorenim parking površinama ili u garažama. 

Dispozicija planiranih namjena prikazana je na grafičkom prilogu 05 - PLAN NAMJENE POVRŠINA. 
 
 
4.3. PEJZAŽNO UREĐENJE 

Planirani koncept zelenila zasniva se na arhitektonsko – urbanističkom rješenju, PUP-u Tivta kao i na i 
očuvanju zelenih koridora i njihove povezanosti sa pozadinom.  

Smjernicama za uređenje zelenih površina definišu se sledeće kategorije: 

Površine javnog korišćenja 
� park šuma 

Površine ograničenog korišćenja 
� zelenilo poslovnih objekata (centralne djelatnosti) 
� zelenilo stanovanja sa poslovanjem (mješovita namjena) 
� sportsko – rekreativne površine 

POVRŠINE JAVNOG KORIŠĆENJA  

Površine javnog korišćenja (PUJ) definisane prema PUP-u Tivta za predmetni prostor u suštini 
predstavljaju djelove postojećih ostataka šumskih zajednica i makije i zahvataju parcele UP3, UP7, 
UP8, UP9, UP10, UP11 i UP12. 

Izvod iz Prostorno urbanističkog plana Opštine Tivat do 2020. (7.1.1 Plan uređenja zelenih površina) 

Usmjerenje / mjera 6: 
Nove zelene i otvorene površine oblikovati tako da sačuvaju povezivanje makije iz pozadine i dijelom 
obale. Pored ekološke uloge i uloge raščlanjivanja prostora treba da imaju poseban značaj za 
rekreaciju. Potrebno ih je oblikovati kao park šume. Posebno na spojevima sa područjima turizma 
preporučljivo je intenzivnije uređenje puteva i urbane opreme. 
Primjenjuje se u planskim cjelinama: Đuraševići (PZ 6.3) Bogišići (PZ 7.3), Krašići (PJ 11.1.1, PJ 
11.1.2, PJ 11.1.3). 

Površine javne namjene u obuhvatu plana Krašići 2 se nalaze u nagibu, tako da na ovim površinama 
treba sačuvati svako zdravo, odraslo stablo, izvršiti mjere sanacije i rekultivacije, kako bi vegetacija 
imala funkciju zaštite od erozije, kao i svojom dekorativnošću pružila ugodan boravak u prirodi. Ove 
zelene površine ostaju dijelom zatečena vegetacija, tako da predstavljaju vezu sa zaleđem. Treba 
provući staze i opremiti urbanom opremom. 

U zaleđu plana, prostire se makija. Makiju kao vezu sa površinama javne namjene treba očuvati kao 
jedinstvenu sliku pejzaža Luštičkog poluostrva. Kroz PUP Tivta prepoznata je kao šume sa posebnom 
namjenom. 

Izvod iz Prostorno urbanističkog plana Opštine Tivat do 2020. (7.1.1 Plan uređenja zelenih površina) 

Šume sa posebnom namjenom 
Usmerenje / mjera 2: Očuvati šumske pojaseve zbog vizuelnog efekta i spoja sa obalom, ekoloških 
funkcija i kao potez raščlanjivanja ruba naselja. 
Primjenjuje se u planskim cjelinama: Đuraševići (PZ 6.5), Bogišići (PZ 7.5), Milovići (PZ 8.6), Radovići 
(PZ 9.3, PZ 9.7), Gošići (PZ 10.6), Krašići (PZ11.6). 
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POVRŠINE OGRANIČENOG KORIŠĆENJA  

Zelenilo poslovnih objekata (ZPO), tj. centralnih sadržaja zahvata parcele UP1 i UP2. 

Uređenje ovih površina planira se parternim uređenjem u pejzažnom stilu.i opremanje urbanim 
mobilijarom. Mobilijar (klupe, česme, oglasne table, fontane, kante za otpatke, kandelabri) daje bolju 
funkcionalnost prostora i treba ga prilagoditi primorskom stilu.  

Izvod iz Prostorno urbanističkog plana Opštine Tivat do 2020. (7.1.1 Plan uređenja zelenih površina) 

Površine javnog korišćenja: centralne djelatnosti u lokalnim centrima 
Usmjerenje / mjera 1: Cjelovito uređenje područja (uređenja ulica, manjih trgova i ulaznih platoa 
između/ispred važnijih objekata centralnih djelatnosti). Zasađivanje, uređenje popločanih površina i 
urbane opreme treba da doprinesu oživljavanju i podizanju identiteta. Redovno održavanje. 
 

Zelenilo stanovanja sa poslovanjem (ZSO), mješovita namjena UP5 i UP6 

U kolektivnim stambenim objektima prostorni raspored zelenila zavisi od visine gradnje, ekspozicije, 
veličine blokovskog prostora.  

Smjernice za ozelenjavanje: 
� pri odabiru zasada voditi računa o uslovima sredine, dimenzijama, boji, oblicima, vizurama, 

spratnosti objekata; 
� sadnju vršiti u vidu solitera ili u grupama kombinacijom drveća i žbunja; 
� koristiti brzorastuće dekorativne vrste; 
� visoka stabla u kombinaciji sa visokim žbunjem koristiti za oivičavanje blokova i postizanje sjenke 

za odmorišta; 
� formirati kvalitetne travnjake otporne na sušu i gaženje; 
� predvidjeti sistem za zalivanje na zelenim površinama oko blokova; 
 

Zelenilo sportsko – rekreativne površine (SRP) 

Zahvata urbanističku parcelu UP4. Podrazumjeva uređenje zelenih površina oko sportskih terena i 
dječijeg igrališta.   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

primjeri uređenja 

Prijedlog sadnog materijala: 

Četinarsko drveće: Quercus ilex, Cupressus sempervirens var. pyramidalis, Cupressocyparis 
arizonica, Juniperus phoenicea, Juniperus horizontalis, Pinus halepensis, Pinus pinea, Pinus maritima. 
Listopadno drveće: Quercus pubescens, Cerpinus betulus, Fraxinus ornus, Ziziphus jujuba, Acacia 
sp., Albizzia julibrissin, Melia azedarach, Lagerstroemia indica. 
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Zimzeleno drveće: Quercus ilex, Olea europaea, Phillyrea media, Ceratonia siliqua, Pistacia lentiscus, 
Pistacia terebinthus, Citrus aurantium, Citrus limonium, Citrus nobilis, Eriobotrya japonica, Ligustrum 
japonicum, Magnolia grandiflora. 

Žbunaste vrste: Agave americana, Arbutus unedo, Erica arborea, Erica mediteranea, Cistus 
salviifolius, Callistemon citrinus, Feijoa sellowiana, Laurus nobilis, Myrtus communis, Punica 
granatum, Spartium junceum, Nerium oleander, Pittosporum tobira, Buxus sempervirens, Poinciana 
gilliesii, Cotoneaster sp., Pyracantha coccinea, Tamarix sp., Viburnum tinus, Yucca sp. 
Puzavice: Bougainvillea spectabilis, Clematis sp., Hedera sp., Rhynchospermum jasminoides, 
Lonicera caprifolium, L. implexa, Parthenocissus tricuspidata, Tecoma radicans. 
Palme: Chamaerops humilis, Chamaerops excelsa, Cycas revoluta, Phoenix canariensis, 
Washingtonia filifera. 
Perene: Canna indica, Cineraria maritima, Hydrangea hortensis, Lavandula spicata, Rosmarinus 
officinalis. 
 
 
4.4. MREŽE I OBJEKTI INFRASTRUKTURE 

4.4.1. SAOBRAĆAJNA INFRASTRUKTURA 

Planirana saobraćajna mreža zasnovana je na postavkama Prostorno urbanističkog plana opštine 
Tivat iz 2010. god. Ovim planom su zadržane osnovne trase planirane ulične mreže predviđene 
DUPom Krašići. 
 
Ulična mreža 

Kao okosnica sistema, predviđen je potez u smeru istok-zapad lokalnim putem Tivat-Luštica i važećim 
PUP-om planirana saobraćajnica, južno od naselja, Tivat- Luštica, u rangu gradske ulice, koja još uvek 
nije realizovana sa potrebnim tehničko-eksploatacionim elementima.  

Postojeći lokalni put uz obalu, Tivat-Luštica, planira se sa širinom kolovoza od 6,0 m sa obostranim 
trotoarima minimalne širine 1,2 m. Planirani put Tivat- Luštica, južno od naselja, planira se takođe sa 
kolovozom širine 6,0 m i obostranim trotoarima minimalne širine 1,5 m. Funkcija planirane gradske 
ulice Tivat- Luštica je da prihvati tranzitni saobraćaj i tako rastereti lokalni put uz obalu, a pre svega da 
saobraćajno poveže naselja u gornjim zonama udaljenijim od mora. 

Veza između ovih saobraćajnica je planirana kolsko-pješačka ulica koja se, zbog konfiguracije terena, 
u obliku serpentina proteže kroz naselje. Širina kolsko-pješačke ulice je 5.0m sa obostranim 
parkiralištem na jednoj deonici (na UP 14).  

Prilikom izrade Tehničke dokumentacije svih planiranih saobraćajnica moraju se izvršiti detaljna 
geomehanička ispitivanja zbog izrazito nepovoljnog terena. 
 
Pješački saobraćaj 

Intervencije u organizaciji pješačkog saobraćaja su uglavnom bile ostvarivanje veza, sever-jug tj. 
spajanje obale sa zaleđem.  

S tim ciljem planirano je nekoliko pješačkih veza: 

- Pješačka staza kroz park-šumu (UP3 i UP7) kojom se zajedno sa površinama park-šume na 
UP8, UP9, UP10, UP11 i UP12, i površinom trotoara u regulaciji kolsko-pješačke ulice na UP13, 
obezbjeđuje kontinuirana veza obalnog i gornjeg dijela naselja; 

- Pješački prodor kroz površine parcela UP4 i UP5 kao integralni dio organizacije sadržaja 
mješovite namjene i sportsko-rekreativnih sadržaja.  

Uz pješačke pravce planiran je niz proširenja u vidu odmorišta i dečijih igrališta. Na taj način, pješačke 
staze i prolazi, postaju interesantniji i ugodniji. 
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Javni prevoz putnika 

Javni prevoz putnika u drumskom saobraćaju planiran je autobusima.  

Sa ciljem rasterećenja ulične i putne mreže, potrebno je, naročito u vršnim satima u turističkoj sezoni, 
organizovati javni prevoz putnika morem. 
 
Stacionarni saobraćaj 

Zahtevi za parkiranjem u granicama Plana rešavani su u funkciji planiranih namjena objekata. 
Parkiranje vozila za sve objekte svih namjena u okviru granica Plana se rešava u garažama ili na 
otvorenim parkiralištima u okviru pripadajuće parcele ili u profilu planiranih saobraćajnica.  

Broj mjesta za parkiranje vozila je određen po „Pravilniku o bližem sadržaju i formi planskog 
dokumenta, kriterijumima namjene površina, elementima urbanističke regulacije i jedinstvenim 
grafičkim simbolima” („Službeni list Crne Gore”, br.24/10). U skladu sa navedenim pravilnikom, pri 
proračunu potrebnog broja mjesta za parkiranje vozila korišćeni su slijedeći normativi: 

stanovanje   1PM na 1 stambenu jedinicu 
trgovina  i poslovanje  1 PM na 80 m2 BGP 
ugostiteljski objekti  1 PM na sto sa 4 stolice 

Ne dozvoljava se postavljanje pojedinačnih garaža za jedno ili manji broj vozila izvedenih od lima ili na 
drugi vizuelno neprihvatljiv način. 

U obuhvatu UP-a planirane su 3 garaže:  
- na UP2 (parcela centralnih djelatnosti) planirana je garaža kapaciteta 17GM, sa pristupom (jedan 

dvosmerni- ulaz/izlaz) sa planirane kolsko-pješačke ulice (UP13); 

- na UP5 (parcela mješovite namjene) planirana je garaža kapaciteta 18GM, sa pristupom (jedan 
dvosmerni- ulaz/izlaz) sa planirane kolsko-pješačke ulice (UP15); 

- na UP6 (parcela mješovite namjene) planirana je garaža kapaciteta 15GM, sa pristupom (jedan 
dvosmerni- ulaz/izlaz) sa planirane kolske ulice (UP16); 

- u regulaciji planirane kolsko-pješačke ulice (UP14) predviđeno je obostrano parkiralište-28 
parking mjesta-upravno na osovinu ulice- kojima se zadovoljavaju potrebe sportsko-rekreativnih 
sadržaja i posjetilaca svih sadržaja u obuhvatu Urbanističkog projekta. 

- u regulaciji planirane kolsko-pješačke ulice (UP17) predviđeno je 12 parking mjesta-upravno na 
osovinu ulice- kojima se zadovoljavaju potrebe posjetilaca svih sadržaja u obuhvatu 
Urbanističkog projekta. 
 

Tabelarni prikaz broja parking mjesta u obuhvatu Urbanističkog projekta Krašići 2: 
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UP  
broj 

namjena ukupna  
BGP 
(m2) 

BGP 
stanovanje 
(m2) 

broj 
smještajnih 
jedinica 

BGP 
poslovanje 
(m2) 

broj parking mjesta  
za stanovanje 
1PP/1 smještajna 
jedinica 

broj parking 
mjesta za 
poslovanje 
1PP/80m2 

potreban ukupan 
broj parking / 
garažnih mjesta 

ostvaren ukupan broj 
parking / garažnih 
mjesta 

UP1 CENTRALNE DJELATNOSTI 388 / / 388 / 5 5 / 

UP2 CENTRALNE DJELATNOSTI 835 / / 835 / 10 10 ⃰17GM 

UP3 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / /    

UP4 SPORT I REKREACIJA 185.4 / / 185.4 / 3 3 / 

UP5 MJEŠOVITA NAMJENA 1761.8 1160.7 12 601.1 12 8 20 ⃰18GM+3PM 

UP6 MJEŠOVITA NAMJENA 634.8 423.2 4 211.6 4 3 7 ⃰17GM 

UP7 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / / / / ⃰⃰ 

UP8 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / / / / ⃰⃰ 

UP9 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / / / / ⃰⃰ 

UP10 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / / / / ⃰⃰ 

UP11 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / / / / ⃰⃰ 

UP12 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE / / / / / / / ⃰⃰ 

UP13 KOLSKO-PJEŠAČKA UL. / / / / / / /  

UP14 KOLSKO-PJEŠAČKA UL. / / / / / / / 28PM u regulaciji ulice 

UP15 KOLSKO-PJEŠAČKA UL. / / / / / / / / 

UP16 KOLSKA ULICA / / / / / / / / 

UP17 KOLSKO-PJEŠAČKA UL. / / / / / / / 12PM u regulaciji ulice 

UP TS TRAFOSTANICA / / / / / / / / 

OBUHVAT UP 3805 1583.9 16 2221.1 16 29 45 52GM+3PM na 
UP5+40PM u regulaciji 
ulica na UP14 i UP17 

⃰ u regulaciji ulica na UP14 i UP17 planirano je ukupno 40 parking mjesta kojima se podmiruju potrebe za parkiranjem: 

- parcela UP1 i UP4,  
- posjetilaca svih sadržaja u obuhvatu Urbanističkog projekta Krašići 2 
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Urbanističko-tehnički uslovi za saobraćajne površine 

Trase projektovanih saobraćajnica u situacionom i nivelacionom planu prilagoditi terenu i kotama 
izvedenih saobraćajnica sa odgovarajućim padovima. 

Dimenzionisanje kolovoznih površina izvesti u skladu sa očekivanim saobraćajnim opterećenjem po 
važećim propisima. 

Nivelaciju novih kolskih i pješačkih površina uskladiti sa okolnim prostorom i sadržajima kao i sa 
potrebom zadovoljavanja efikasnog odvodnjavanja atmosferskih voda. 

Odvodnjavanje atmosferskih voda izvršiti putem slivnika i cevovoda do kanalizacije, a izbor slivnika 
uskladiti sa obradom površine na kojoj se nalazi (kolovoz ili trotoar). 

Kolovozne zastore svih planiranih saobraćajnica raditi sa asfaltnim materijalima. 

Kolovozne zastore svih planiranih saobraćajnica kod kojih je podužni nagib veći od 12% raditi sa 
adekvatnom završnom obradom koja treba da onemogući proklizavanje. 

Površine za stacionarni saobraćaj na otvorenim parkiralištima raditi sa zastorom od asfalt-betona ili od 
prefabrikovanih betonskih ili beton-trava elemenata u zavisnosti od koncepcije parterne obrade. 

Površinsku obradu trotoara izvesti sa završnom obradom od asfaltnog betona ili popločanjem 
prefabrikovanim betonskim elementima. 

Oivičenje kolovoza, pješačkih površina i parkirališta izvesti ugradnjom betonskih prefabrikovanih 
ivičnjaka. 

Na svakom pješačkom prelazu obavezno ugraditi upuštene ivičnjake ili druge odgovarajuće 
prefabrikovane elemente kako bi se omogućilo neometano kretanje invalidskih kolica i biciklista. 

Za neometano kretanje invalidskih kolica neophodno je obezbjediti prilaze svim objektima i 
površinama u nivou bez stepenika. Sve denivelisane površine u parteru koje se savlađuju 
stepenicama moraju se obezbjediti i rampama maksimalnog nagiba 8%. 

Obavezno uraditi kvalitetnu rasvjetu svih saobraćajnica i saobraćajnih površina. 

Horizontalnu i vertikalnu saobraćajnu signalizaciju uraditi u skladu sa odredbama Zakona o osnovama 
bezbjednosti u saobraćaju. 

Pri projektovanju garaža poštovati sledeće elemente:  

• širina prave rampe po voznoj traci min. 3,75 m (kolovoz 2,75+2x0,5 obostrani trotoari); 

• slobodna visina garaže min. 2,3 m; 

• dimenzije parking mesta 2,5 x 5 m (minimalno 2,3 x 4,8) sa minimalnom širinom prolaza od 5,5 m; 

• podužni nagib pravih rampi, maksimum 15% za otvorene i 18% za pokrivene. 

Parking mjesta upravna na osu kretanja planirati sa dimenzijama 2,5 x 5,0 m (min. 2,3 x 4,8 m), sa 
širinom prolaza 5,5 m, a za podužna sa dimenzijama min. 5,5 m x 2,0 m. 

Prilikom izrade tehničke dokumentacije za izgradnju podzemnih garaža neophodno je predvideti mjere 
obezbjeenja postojećih objekata u neposrednoj blizini planiranih podzemnih garaža. 

4.4.2 HIDROTEHNIČKA INFRASTRUKTURA  

Pri obradi hidrotehničke infrastrukture korišćena je sljedeća raspoloživa planska i projektna 
dokumentacija: 
� Prostorno – urbanistički plan Opštine Tivat 2020, Urbanistički inštitut Republike Slovenije & URBI 

(2010); 
� Prostorni plan područja posebne namjene za morsko dobro, MonteCEP i RZUP, (2007); 
� Državna studija lokacija – Krašići (sektor 29), CAU, Podgorica, (2009); 
� Cost-benefit analiza varijantnih rješenja dugoročnog vodosnabdijevanja Crnogorskog primorja, 

Ekonomski fakultet Podgorica i ITSC Montenegro Budva, (2005); 
� Ažuriranje i optimizacija glavnog projekta vododovodnog sistema za Crnogorsko primorje – obalski 

dio, IK Consulting Engineers, (2007); 
� Master plan odvođenja otpadnih voda Crnogorskog primorja, DHV Holandija, Fideco CG, (2004); 
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� Idejno rješenje unapređenja vodosnabdjevanja poluostrva Luštica, WIGA Project Group 
(nerevidovan projekat); 

� Podaci dobijeni od JP »Vodovod i kanalizacija» Tivat; 
� Podaci dobijeni od »Vodacom», Tivat. 
� Glavni projekat izgradnje rezervoara Đuraševići sa priključnim cijevovodima, KRUŠO niskogradnja 

d.o.o, Herceg Novi, (2011). 
 
VODOSNABDIJEVANJE 

Snabdijevanje higijenski ispravnom vodom za piće i za ostale tehničke i sanitarne potrebe, u dovoljnim 
količinama, zadovoljavajućeg kvaliteta, sa potrebnim pritiskom tokom cijelog dana, u toku cijele 
godine, neophodan je preduslov razvoja turističkih regiona i nesmetano odvijanje života i aktivnosti u 
primorskim naseljima i gradovima uopšte, odnosno nesmetano odvijanje tehničko tehnoloških procesa 
u pojedinim institucijama. 

Snabdijevanje vodom u opštem smislu, podrazumijeva javno snabdijevanje vodom određenog 
područja od izvorišta, magistralnih vodova, rezervoara, potrebnih pumpnih stanica, distribucione 
mreže i sanitarnih uređaja po zgradama i institucijama. Javni vodovodni sistem, odnosno njegovi 
podsistemi treba da posjeduju rezerve u kapacitetu, što znači da se trebaju, između ostalog, pokriti 
potrebe za vodom slijedećih 10-15 godina i da se omogući lako proširenje kapaciteta za slijedećih 25-
30 godina. Podsistemi za vodosnabdjevanje trebaju da ispune tehničke i tehnološke uslove propisane 
postojećom zakonskom regulativom.  
 
Kriterijumi za dimenzionisanje 

Da bi se dimenzionisala potrebna distributivna vodovodna mreža naselja, uopšteno, potrebno je 
usvojiti specifičnu dnevnu potrošnju po korisniku, kao i koeficijente dnevne i satne neravnomjernosti. 
Određivanje specifične potrošnje je jako osjetljivo, jer se bazira na čitavom nizu pretpostavki i drugih 
parametara i osnovnih kriterijuma kao što su: veličina i tip naselja, struktura potrošača, stepen 
opremljenosti stanova ili porodičnih kuća, struktura i kategorija hotelskih kapaciteta, klimatski uslovi, 
zastupljenost kultivisanog zelenila, vrsta i veličina okućnica, saobraćajnih površina i drugih zahtjeva 
koje treba da zadovolji procjenjena dnevna bruto potrošnja po korisniku. 

U Vodoprivrednoj osnovi predložene su norme za potrošnju za seoske vodovodne sisteme za 
Jadranski sliv, za period 2001, 2011, 2021, u l/kor/dan i to 300, 320, 360 odnosno litara po korisniku 
na dan, respektivno, odnosno za Crnomorski sliv 280, 300, 320 l/kor/dan respektivno.  

Za turiste su predložene norme za potrošnju za Jadranski sliv, za period 2001, 2011, 2021, u l/kor/dan 
540, 570, 600 respektivno odnosno 490, 520, 550 za Crnomorski sliv respektivno. 

U zavisnosti od vrste hotela u Vodoprivrednoj osnovi usvojene su sljedeće specifične potrošnje: 
� hotel A kategorije   650 l/kor. na dan 
� hotel B kategorije   450 l/kor. na dan 
� hoteli nižih kategorija  350 l/kor. na dan 
� privatan smeštaj  350 l/kor. na dan 

Potrošnja za turiste se može posmatrati i kao prosječna kroz zastupljenost turista različitih kategorija 
pa su određene prosječne norme potrošnje za turiste. Predložene su norme za potrošnju za Jadranski 
sliv, za period 2001, 2011, 2021, u l/kor/dan 540, 570, 600 respektivno odnosno 490, 520, 550 za 
Crnomorski sliv respektivno. 

Potrošnja po stanovniku u Vodoprivrednoj osnovi data je za potrošnju za l/kor/dan sa uračunatom 
komercijalnom industrijskom i potrošnjom usljed gubitaka. Ukoliko se radi o većim industrijskim 
potrošačima njihova se potrošnja obračunava posebno. 

S jedne strane, ima se u vidu da se od vremena kad je usvojena Vodoprivredna osnova ide na 
smanjenje specifične potrošnje vode po stanovniku na dan, odnosno potrošnje uopšte, kao i da se u 
Vodoprivrednoj osnovi ne preporučuje striktno određivanje specifične dnevne potrošnje prema 
Vodoprivrednoj osnovi, već prilagođavanje datom slučaju za navedeno područje. 
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Plansko rješenje 

U posmatranom području Krašići 2 potrošači su turisti. Usvaja se potrošnja iz Državne studije lokacije 
– Krašići (sektor 29) za kategorije potrošača smještenim u apartmanima od 450 l/s, kao i koeficijent 
satne neravnomjernosti (khmax) od 2,3. Potrošnja od 450 l/s smatra se maksimalnom dnevnom 
potrošnjom, odnosno potrošnjom u toku ljetnjeg perioda u danu maksimalne potrošnje. 

Planirana popunjenost kapaciteta naselja Krašići 2 će u ljetnoj sezoni biti 100 %, u predsezoni (maj, 
juni) i postsezoni (septembar, oktobar) 50% odnosno van sezone od oktobra zaključno sa aprilom 
30%. Sa ovom popunjenošću se može planirati ukupna potrošnja vode na godišnjem nivou, a 
distribucioni cjevovod naselja Krašići 2 je potrebno planirati na maksimalnu satnu potrošnju u danu 
maksimalne dnevne potrošnje.  

Preporučuje se za korisnike zelenih površina oko stambenih objekata, kao i površina za pejzažno 
uređenje javne namjene, da se u daljoj projektnoj dokumentaciji predvidi mogućnost izgradnje 
akumulacija kišne vode (odnosno popularnih kućnih cisterni) iz kojih bi mogli vršiti zalijevanje 
navedenih zalenih površina. Preporučuje se da se i uz stambene objekte, gdje god je to moguće, 
predvidi izgradnja kućnih akumulacija za sakupljanje oborinske vode koje bi se mogle koristiti kao 
dopunsko vodosnabdijevanje. Takođe se preporučuje da se ispita mogućnost razdvajanje otpadne 
vode na crnu, vodu od toaleta i sivu, vodu od pranja na samom mjestu nastanka i prečišćavanje sive 
vode za zalivanje zelenih površina. Dakle, to je još jedan alternativni tip vodosnabdjevanja tehničkom 
vodom, usko povezan sa odvođenjem i prečišćavanjem otpadne vode koji se već duže vremena 
primjenjuje u svijetu, a to je korišćenje prečišćene sive vode. Otpadna voda kao i čvrsti otpad se može 
odvajati na samom mjestu nastanka na sivu vodu, vodu od pranja i crnu vodu, vodu od upotrebe 
toaleta. Po sakupljenim podacima, zavisno od potrošača udio sive vode u otpadnoj vodi iznosi od 50% 
do 80%. Ova siva voda je mnogo manje zagađena od crne vode i ako se odmah prećišćava na mjestu 
nastanka odvojeno od crne vode u septičkim jamama za sivu vodu, pješčanim filterima, poslije 
prečišćavanja se može koristit za zalivanje. U proračunu potrebne količine vode  uzelo se u obzir da 
su apartmani naseljeni u prosjeku sa po tri stanovnika (turista), odnosno da na jednog stanovnika 
(turistu) otpada 25m2 stambenog prostora. 

Tabela za proračun potrebnih količina vode za UP Krašići 2 

Naselje Potrošnja vode (l/s) 

Krašići 2 Kategorija Br. stanovnika Potrosnja Qdnmax Khmax Ukupno Qhmax l/s 

II ZONA 
Turistii 

stanovnici 48 450.00 0.25 2.30 0,58 

Ukupno   48   0.25   0,58 
 

Vanjska hidrantska mreža će biti zajednička sa vodom za vodosnabdjevanje tako da se usvaja 
minimalni prečnik od 90mm. Vanjske požarne hidrante je potrebno rasporediti na svakih 50m kao 
ulične hidrante, koji se sem za gašenje požara, mogu koristiti i za zalivanje zelenih površina, pranje 
ulica i po potrebi ispiranje kanalizacione mreže. Vodovodna mreža će se polagati, koliko je to god 
moguće, saobraćajnim površinama, birajući ih tako da požarni hidranti mogu da pokriju područje u 
krugu od 50-70m.  

Uobičajena je praksa da se ulični vodovi koji će biti dimenzija manjih od 90mm tretiraju na nivou 
grupnih kučnih priključaka i ne prikazuju u planskom dokumentu već ih je potrebno detaljno obraditi na 
nivou projektne dokumentacije. Zahtijev Investitora je da se do svake parcele dovede priključak, pa će 
se tako i uraditi u ovom planskom dokumentu. Priključni vodovi su dimenzija od 50mm do 25mm. 

Na osnovu PUP-a Tivat, planirano je da se cjevovod PEHD 400mm koji vodi od kružne raskrsnice za 
Kotor, odnosno od distribucionog odvojka sa Regionalnog vodovodnog sistema do Solila, produži kao 
novopoloženi cjevovodom PEHD 400mm od Solila do PK Đuraševići i rezervoara Radovići trasom 
postojećeg dovodnog cjevovoda PVC 225mm.  

Prema navedenom PUP-u Tivat, planirana je gradnja novog dopunskog rezervoara uz postojeći 
rezervoar Radovići od 1000m³ na kotama postojećeg rezervoara Radovići 80 m.n.m tako da bi 
rezervoar Radovići imao ukupnu zapreminu od 1800m³. Iz budućeg rezervoara Radovići bi se voda 
distribuirala, kao i iz postojećeg rezervoara Radovići za cjelokupno naselje Krašići i za planirano 
područje Krašići 2. Kroz same Krašiće kao i planirano područje Krašići 2 prolazi obalni vod PEHD 
315mm koji dovodi vodu do planiranog područja. 
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Za usvojenu potrošnju od 450 l/stan/dan u danu maksimalne dnevne potrošnje, maksimalna dnevna 
potrošnja za vodosnabdjevanje posmatranog područja iznosi 0,50 l/s i ovu količinu vode treba 
dopremati u rezervoar Radovići za područje Krašići 2 u okviru količine potrebne za naselje Krašići, i za 
naselje Radovići. To je i količina vode na koju treba proračunati potreban rezervoarski prostor u okviru 
rezervoara Radovići. Maksimalna satna portošnja iznosi 1,15 l/s i to je količina na koju treba 
dimenzionisati distribucionu mrežu naselja. 

Područje Krašići 2 treba da ima u rezervoaru zapreminski dio vode koje služi kao najmanje 12 satna 
rezerva u snabdjevanju u slučaju kvara na dovodnom cjevovodu što je 38m³. Rezervoar Radovići, 
kako za naselja Krašići tako i za samo planirano područje Krašići 2, istovremeno služi za izravnanje 
maksimalne dnevne i maksimalne satne potrošnje.  

U okviru rezervoarskog prostora, pri potrošnji, potrebno je voditi računa da je potrebno obezbjediti 
požarnu rezervu. Za naselja do 10000 stanovnika računa se na 1 istovremeni požar u trajanju od 2 
sata sa potrebnom količinom za gašenje požara od 20 l/s što iznosi: 20l/s x 3600s = 72m3. 
Predviđena požarna količina vode pri proračunu potrebnog rezervoarskog prostora Radovići može se 
posmatrati za cijelo pripadajuće područje koje ne prelazi 10,000 stanovnika pa se požarna rezerva 
planiranog područja Krašići 2 neće posebno obračunavati. 

Mreža planiranog područja Krašići 2 se koncipirala tako da se priključuje na mrežu naselja Krašići. 
Maksimalna nadmorska visina planiranog područja Krašići 2 je do 60 m.n.m, i pripada prvoj zoni 
snabdjevanja. Visina rezervoara Radovići, kao što je rečeno, je 80 m.n.m i omogućava u planiranom 
području Krašići 2 pritisak do 2 bara u najvisočijim zonama. Kao što je navedeno, gdje god je to 
moguće distribuciona mreža prati saobraćajnice. Kao što je navedeno, vodilo se računa da je mreža 
raspoređena tako da hidranti mogu pokrivati područje u krugu od oko 50m, pa je planirana mreža 
prečnika 90mm. 
 
Za urbanističko tehničke uslove za projektovanje opštih spoljašnjih vodovodnih instalacija daju se 
sljedeće preporuke: 

� U vodovodnu mrežu ugrađivati PEHD (polietilen visoke čvrstoće) za manje prečnike i DCI (daktilni 
liv) za veće prečnike cijevi, ovdje se radi o manjim prečnicima pa je potrebno ugraditi PEHD 
cjevovod.  

� Pritisak u distribucionoj vodovodnoj mreži ne smije prelaziti 6 bara.  
� Pritisak u požarnim vodovima ne smije biti manji od 6 bara. 
� Na dovodne cjevodode do rezervoara zabranjeno je priključenje potrošača. 
� Potrebno je da minimalni prečnik bude 90mm kad se vodovodna mreža koristi ujedno kao i vanjska 

hidrantska mreža. 
� Razmak hidranata treba da bude minimalno 50m i da se ugrađuju nadzemni hidranti.  
� Priključke treba ugrađivati preko standardizovanih šahtova sa vodomjerima i svaka stambena ili 

poslovna jedinica treba imati vlastiti vodomjer. U slučaju više jedinica u jednom objektu, potrebno je 
ugraditi vodomjer posebno za svaku jedinicu 

� Uskladiti položaj vodovodnih instalacija sa drugim podzemnim instalacijama. 
� Visinsko rastojanje između vodovodnih cijevi i ostalih instalacija na mjestima njihovog ukrštanja ne 

smije biti manje od 50cm. Ukoliko je manje rastojanje vodovodnu cijev je potrebno zaštititi na 
odgovarajući način. 

� Horizontalno rastojanje od vodovodne cijevi ne smije biti manje od 80 cm. Ukoliko je rastojanje 
manje vodovodnu cijev je potrebno zaštititi na odgovarajući način. 

� Na najnižim tačkama cjevovoda predvidjeti mjesta za ispiranje (muljni ispust ili hidrant). 
� Za PE i PVC, plastične cijevi, potrebno je ugraditi traku za identifikaciju trase cjevovoda. 
� Debljina nadsloja iznad cjevovoda ne smije biti manja od 1,0m. Ako je manji nadsloj od navedenog, 

potrebno je cjevovod termički zaštititi. 
� Trasu cjevovoda predvidjeti u pojasu ulica ili trotoara ili kad god je to moguće u zelenom pojasu 

ulica. 
 
Planirani troškovi izgradnje 

U okviru ovog planskog dokumenta izvršen je i proračun planiranih troškova gradnje vodovodnog 
sistema planiranog područja Krašići 2. Obračun je vršen tako što su u okviru strukture troškova 
zastupljeni građevinski, mašinski i ostali potrebni radovi na polaganju cjevovoda kao i troškovi plansko 
projektne dokumentacije.  



URBANISTIČKI PROJEKAT “KRAŠIĆI 2”  PREDLOG: 2014. 

 

MonteCEP, Kotor      34 

U okviru cijene cjevovoda se uračunava i cijena šahtova. Zbog obračuna cijene šahtova, cijena kućnih 
priključaka po metru je uvećana jer se veliki dio odnosi na šahtove kućnih priključaka. 
 
ODVOĐENJE OTPADNIH VODA 

Odvođenje i tretman upotrebljenih voda je nužna potreba, i igra važnu ulogu u urbanizaciji područja i 
predstavlja glavni uslov za higijenu i zdrav život i rad u pojedinim naseljenim područjima. Kanalizacija 
kao integralan sistem, predstavlja jedan neprekidan spojen sistem odvođenja otpadnih voda, koji 
obuhvata početne tačke sistema, odnosno mjesta nastanka otpadnih voda, kao što su sanitarni objekti 
i uređaji u zgradama i institucijama, povezanih sa instalacijama u objektima, kućnim priključcima, 
sekundarnim kanalizacionim mrežama i glavnim kolektorima, uređajima za prečišćavanje upotrebljenih 
voda kao i mjesta isticanja prečišćenih otpadnih voda u prirodni recipijent.  

U okviru posmatranog područja Krašići 2, važno je naglasiti da upotrebljene vode, koje se upuštaju u 
gradsku kanalizaciju, trebaju biti takvog kvaliteta da ispunjavaju zakonom propisane parametre za 
kvalitet otpadnih voda koje se upuštaju u gradsku kanalizaciju. S obzirom na vrstu potrošača pitke 
vode, odnosno proizvođača otpadne vode: domaćih stanovnika, turista i vlasnika zelenih okućnica, 
ovaj uslov treba da je apriori ispunjen. Otpadne vode se, takođe, ne smiju upuštati u atmosfersku 
kanalizacionu mrežu, ako postoji ili se planira izgraditi, jer je to samo posredno upuštanje u recipijent. 
Još je jedan neophodan aspekt koji je potrebno veoma ozbiljno razmotriti i koji se ni u kom slučaju ne 
smije zanemariti, a to je da se spriječi upuštanje kišnice, odnosno oborinskih voda u fekalnu 
kanalizaciju.  
 
Kriteriji za dimenzionisanje 

Količine otpadnih voda su obračunavate kao 80% potrošene količine vode uzimajući u obzir da je za 
dimenzionisanje kanalizacionih infrastruktura mjerodavna maksimalna satna količina potrošene vode.  

Kanalizaciona mreža posmatranog područja formira se tako da se omogući odvodnja otpadne vode sa 
planiranog područja najbržim mogućim putem i da se usmjerava prema gradskoj komunalnoj mreži. 
Kao što je navedeno, na posmatranom području ima više kategorija potrošača, ali se smatra da su 
otpadne vode kvaliteta komunalnih otpadnih voda. 

Dakle, upotrebljene vode koje će se, kako je planirano, upuštati u gradsku kanalizaciju moraju imati 
kvalitet komunalnih otpadnih voda. Eventualne otpadne vode od restoranskih kuhinja sa povećanim 
sadržajem jestivih ulja i masti potrebno je prije upuštanja u gradsku kanalizaciju prečišćavati na 
separatoru ulja i masti. S obzirom na kategoriju potrošača pitke vode, odnosno proizvođača otpadne 
vode smatra se da je otpadna voda planiranog područja Krašići 2 kvaliteta komunalne otpadne vode i 
da se kao takva nesmetano može upuštati u gradsku kanalizacionu mrežu. Kao što je prethodno 
navedeno, otpadne vode posmatranog područja se ne smiju upuštati u prirodni recipijent bez 
prethodnog prečišćavanja. U slučaju vremenske neusaglašenosti kanalizacione mreže planiranog 
područja Krašići 2 i kanalizacionog kolektora koji bi odvodio otpadne vode Krašića 2, kao i samih 
Krašića prema kanalizacionom sistemu Tivat-Trašte, potrebno je u prelaznom periodu otpadne vode 
planiranog područja Krašići 2 voditi na zajednički uređaj za prečišćavanje otpadnih voda naselja 
Krašići.  

U okviru dalje projektne dokumentacije potrebno je ispitati mogućnosti razdvajanja otpadne vode na 
sivu i crnu vodu odnosno vodu od pranja i vodu od toaleta. Prečišćavanjem sive vode na samom 
mjestu nastanka uz brže i jeftinije prečišćavanje u odnosu na crnu vodu (spajanjem sive i crne vode 
siva voda ubrzo kvalitativno prelazi u crnu vodu) mogla bi se koristiti kao tehnička voda, odnosno voda 
za zalivanje.  

Tabela proračuna količina otpadnih voda 

Proizvodnja otpadne vode  

Kategorija Broj stanovnika Qhmax l/s Koef otp.vod l/s Qmax otp.vod l/s 

Turistii/stanovnici 48 0.58 0.80 0.46 

Ukupno 48 0.58 0.80 0.46 

Dakle ukupna količina otpadnih voda u času maksimalne potrošnje će biti 0.46 l/s i tu količinu je 
potrebno uzeti u proračun kao najveće opterećenje kanalizacione mreže. Popunjenost kanalizacionih 
cijevi od 70% određuje dimenzionisanje kanalizacione mreže. Minimalni prečnik kanalizacione mreže 
se usvaja od 200mm. Na mjestima priključenja stambenih jedinica potrebno je izraditi propisne 
šahtove za kućne priključke. 
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Uobičajena je praksa u planiranju da se urade ulični cjevovodi, a da se pojedinačni i grupni priključci 
ne prikazuju u planskom dokumentu već ih je potrebno detaljno obraditi na nivou projektne 
dokumentacije. Zahtijev Investitora je da se do svake parcele dovede priključak, pa će se tako i uraditi 
u ovom planskom dokumentu. Kanalizacioni vodovi za kućne priključke treba da budu dimenzija 150–
200mm u zavisnosti da li se radi o pojedinačnim ili grupnim kućnim priključcima. Radi lakšeg 
održavanja preporučuje se ugradnja priključnih vodova od 200mm. 
 
Planirano rješenje 

Otpadna voda posmatranog područja Krašići 2 će se sakupljati kanalizacionom mrežom, prateći 
položaj saobraćajnica i pad terena i dalje odvoditi u planirani obalnim kanalizacioni kolektor i prema 
pumpnoj stanici Solila.  

S obzirom da posmatrano područje nije pokriveno kanalizacionom infrastrukturom, planira se 
polaganje nove kanalizacione mreže na cijelom planiranom prostoru Krašića 2 koja će se uklopiti u 
planiranu, projektovanu i izgrađenu kanalizacionu mrežu samog naselja Krašići.  

Dakle, za navedeni maksimalni proticaj pitke vode, procenat od 80% otpadne vode u odnosu na pitku 
vodu i usvojenu ispunjenost profila kanalizacionih kolektora od 0.7, dovoljna je kanalizaciona mreža 
minimalnog prečnika 200mm. S obirom da je minimalni prečnik kanalizacione mreže koja se može 
ispitivati kamerom 250mm, za planiranu kanalizacionu mrežu obično se usvaja prečnik od 250mm. 
Pošto je za Područje Krašića, u koje se uključuje planirano područje Krašići 2, projektovana i 
djelimično izgrađena kanalizaciona mreža prečnika 200mm, to se i ovdje za planirano područje Krašići 
2 usvaja kanalizaciona mreže prečnika 200mm, i istog materijala odnosno rebrastog polietilena. 
Otpadna voda područja Krašići 2 se uliva u obalni gravitacioni kolektor koji kupi otpadne vode Krašića 
zapadno od pumpne stanice Krašići za otpadne vode, odakle se otpadne vode prepumpavaju dalje 
prema Solilima. 

Neki od uslova koje treba ispuniti u izradi projektne dokumentacije, odnosno izgradnji kanalizacionih 
sistema su prethodno već navedeni, ali se zbog sistematičnosti navode još jednom. Za urbanističko 
tehničke uslove za projektovanje fekalne kanalizacije daju se sljedeće preporuke: 

� Predviđeni kanalizacioni sistem je separacioni, striktno je potrebno razdvojiti fekalne otpadne vode 
i atmosferske otpadne vode; 

� U kanalizacionu mrežu se ugrađuju PE (polietilen) cijevi; 
� Minimalni, odnosno maksimalni pad u kanalizacionoj mreži iznosi 2‰ i 6% respektivno vodeći 

računa o prečnicima cijevi; 
� Na svim vertikalnim i horizonalnim lomovima, i mjestima promjene prečnika i priključenja 

kanalizacionih cijevi, potrebno je predvidjeti revizione šahtove i preporučuje se ugradnja šahtova 
od PE; 

� Na kanalizacionim cijevima u pravcu, razmak šahtova predvidjeti na maksimalnom rastojanju od 
160 D (prečnika cijevi), ali ne većem od 50m; 

� Prečnik za kolektore usvojiti minimalnog prečnika od 300mm, a za ostale kanalizacione vodove 
minimalan prečnik od 200mm, sa okrugim profilima maksimalnog stepena popunjenosti do 70%, u 
iznimnim slučajevima do 80%; 

� Na mjestima ukrštanja kanalizacione i vodovodne mreže, kanalizacionu cijev postaviti ispod 
vodovodne sa minimalnim visinskim razmakom od 0.5m, a u slučaju manjeg visinskog razmaka 
postaviti adekvatnu zaštitu vodovodne cijevi; 

� Minimalne dubine iskopa odrediti tako da se zadovolji stabilnost i zaštita kanalizacionog kolektora, 
u slučaju priključenja podrumskih i suterenskih prostora odrediti minimalnu dubinu iskopa od 1.5m, 
a maksimalna dubina iskopa ne bi trebala da prelazi 3.5m; 

� U slučaju potrebe izgradnje pumpnih stanica za otpadnu vodu uraditi ih tako da se mimimalizuje 
širenje neprijatnih mirisa, poželjno sa zelenim rastinjem oko njih. Agregati mogu biti u suvom ili 
mokrom izvođenju u zavisnosti da li je pumpna stanica nadzemna ili podzemna. Potrebno je 
predvidjeti havarijske ispuste kao i agregate u slučaju prekida napajanja električnom energijom; 

� Ne upuštati kišnicu u fekalnu kanalizaciju; 
� U slučaju izgradnje objekata prije kanalizaciong sistema izgraditi propisne septičke jame sa 

uređajima za prečišćavanje otpadnih voda; 
� Zabraniti izgradnju propusnih “septičkih jama” odnosno upojnih bunara; 
� Uskladiti položaj fekalnih instalacija sa drugim podzemnim instalacijama. 
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Planirani troškovi izgradnje 

U okviru ovog planskog dokumenta izvršen je i proračun planiranih troškova gradnje kanalizacionog 
sistema. Obračun je vršen tako što su u okviru strukture troškova zastupljeni građevinski, mašinski i 
ostali potrebni radovi na polaganju kanalizacionih vodova, kao i troškovi plansko projektne 
dokumentacije. U okviru kanalizacionog sistema planiranog područja Krašići 2 obračunata je cijena 
gradnje kućnih priključaka, tercijarne i sekundarne mreže.  
U okviru cijene kanalizacione mreže se uračunava i cijena šahtova. Zbog obračuna cijene šahtova, 
mada se radi o istom profilu DN200mm, cijena kućnih priključaka na kanalizacionu mrežu po metru je 
uvećana u odnosu na uličnu mrežu, jer se veliki dio odnosi na šahtove kućnih priključaka. 
 
ODVOĐENJE KIŠNIH VODA 

Sakupljanje, regulisanje i odvođenje atmosferskih voda i bujičnih tokova je takođe važna faza za 
pravilnu urbanizaciju naselja, gradova i čitavih regiona u smislu zaštite od plavljenja. Zavisno od 
geografskog položaja, nagiba terena, kvaliteta voda, prirode i namjene recipijenta u koji se ove vode 
ulijevaju treba u planovima predvidjeti i stepen tretiranja atmosferskih voda, kako ne bi došlo do 
degradacije recipijenta. Za Krašiće odvođenje otpadnih voda se posmatra u okviru činjenice da je 
recipijent odnosno more dosta udaljeno od mjesta nastanka oborinskih voda.  
 
Kriteriji za dimenzionisanje 

Područje se ne urbanizuje u većoj mjeri i smatra se da je neracionalno graditi atmosfersku kanalizaciju 
za cijelo područje. Odvođenje padavina sa krovnih površina potrebno je regulisati olucima kojima se 
padavine odvode do najbližih zelenih površina. Prije ovakvog odvođenja kišnih voda potrebno je, 
pogotovo u ljetnjem periodu, razmotriti i realizovati mogućnosti sakupljanja kišnice u akumulacijama, 
odnosno cisternama (“bistjernama”) kao vode koja se može koristiti u tehničke svrhe, kao što je već 
navedeno u dijelu o vodosnabdijevanju.  
I otpadne oborinske vode sa kolovoznih površina regulisanjem padova je potrebno odvesti do najbližih 
zelenih površina, s tim što je potrebno razmotriti mogućnost njihovog prečišćavanja u slučaju 
eventualnog zagađenja parkirnih površina od ulja i masti vozila.  
 
Planirano rješenje 

Kao što je već navedeno, područje se ne urbanizuje u većoj mjeri i smatra se da je neracionalno 
graditi atmosfersku kanalizaciju za cijelo područje. Za odvođenje atmosferskih voda sa betonskih 
površina i krovova manjih objekata mogu se izgraditi rezervoari za prihvat oborinskih voda za 
pojedinačne objekte ili za više susjednih objekata. Vode koje bi se sakupile na ovaj način mogu se 
koristiti kao tehnička voda i voda za zalivanje. 

Mreža za prikupljanje oborinske kanalizacije riješiće se na nivou buduće projektne dokumentacije. Uz 
rezervoare je potrebno predvidjeti i filtriranje oborinske vode. Voda će se koristiti kao tehnička voda za 
zalivanje.  

Kanalisanje atmosferskih voda uz eventualno potrebne saobraćajnice planira se putem otvorenih 
rigola i kanala uz samu saobraćajnicu. Kad god to prostor dozvoljava poželjno je da kanali budu 
zatravnjeni. 

Dakle, izgradnja zatvorenih kanalizacionih kolektora kojima bi se sakupljale i kanalisale kišne sa većih 
povrština i grupe objekata i sakupljale u sabirni kanal za cijelo područje nije potrebna na području 
Krašići 2. 

Urbanističko-tehnički uslovi za projektovanje kišne kanalizacija u okviru odvodnje oko objekata ili u 
slučaju formiranja manjih jedinica za sakupljanje kišnice sa više objekata u cilju korišćenja prečišćene 
oborinske vode u tehničke svrhe: 

� Striktno zabraniti upuštanje fekalne kanalizacije u bilo koji objekat za odvođenje kišne kanalizacije; 
� U oborinsku mrežu se ugrađuju PEHD i PE (polietilen) cijevi; 
� Ne upuštati kišnicu u fekalnu kanalizaciju. 

Osnovni elementi hidrotehničke infrastrukture prikazani su na grafičkom prilogu br. 08 - PLAN 
HIDROTEHNIČKE INFRASTRUKTURE. 
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4.4.3. UPRAVLJANJE OTPADOM 

Polazne osnove 

U ovom dijelu planskog dokumenta, razmatraće se upravljanje otpadom u okviru nastanka i vrste 
otpada na samom prostoru Krašići 2 u okviru samog naselja Krašići; procjena količina otpada koje 
nastaju u planiranom prostoru zavisno od vrste populacije i doba godine; sakupljanje i transport 
otpada u okviru posmatranog prostora i deponovanje sakupljenog otpada na komunalnu deponiju na 
koju se odlaže komunalni  otpad sakupljen na teritoriji Tivatske opštine. Napominje se da se u okviru 
ovog dijela UP-a razmatra samo upravljanje komunalnim otpadom, odnosno otpadom kvaliteta 
komunalnog otpada nastalim na prostoru Krašići 2.  

U okviru ovog dijela Plana razmotriće se upravljanje čvrstim otpadom za planski period do 2030. 
godine. 

Sakupljanje i transport otpada obavljaće se specijalnim komunalnim vozilima do gradske sanitarne 
deponije, a privremeno deponovanje otpada do transporta je u metalnim sudovima – kontejnerima, 
lociranim u neposrednoj blizini planskog područja Krašići 2.  

Broj kontejnera je potrebno utvrditi računski uz poštovanje ostalih sanitarno-tehničkih kriterijuma datih 
propisima i standardima. 

Transport i deponovanje eventualng opasnog otpada nastalog na području Krašići 2 (kao što su 
otpadni akumulatori, upotrebljena motorna ulja...), razmatraće se posebno jer je upravljanje ovom 
vrstom otpada potrebno riješiti na državnom nivou. Opasni otpad je potrebno propisno sakupljati, 
skladištiti i odlagati na deponiju za opasni otpad kako to bude riješeno. 

Prilikom planiranja upravljanja otpadom rukovodilo se principima usvojenim u dolje navedenim 
dokumetnima i zakonskim aktima:. 
- Strateški master plan za upravljanje čvrstim otpadom na državnom nivou (Gopa 2004, Projekat 

finansiran od EU),  
- Plan upravljanja otpadom u Crnoj Gori za period od 2008 do 2012. 
- Nacionalna politika upravljanja otpadom (2004) 
- Zakon o upravljanju otpadom („Službeni list CG“ broj 64/11), 
- Pravilnik o klasifikaciji otpada i katalog otpada („Službeni list CG“ broj 35/12) 
- Zakon o komunalnim djelatnostima („Službeni list RCG“ broj 12/95) 
- Pravilniu o postupanju sa građevinskim otpadom, načinu i postupku prerade građevinskog otpada, 

uslovima i načinu odlaganja cement azbestnog građevinskog otpada („Službeni list CG“ broj 
50/12),  

- Pravilnik o načinu pakovanja i odstranjivanja otpada koji sadrži azbest („Službeni list CG“ broj 
11/13),  

- Lokalni plan upravljanja otpadom Opštine Tivat za period 2009 – 2013. 

Prilikom planiranja upravljanja otpadom rukovodilo se osnovnim postulatom «Uspostavljanje 
integralnog sistema upravljanja otpadom koji se zasniva na povećanju količine otpada koji se sakuplja, 
smanjenju količina otpada koji se odlaže, uvođenju reciklaže». 

Sistematizacija komunalnog, sanitetskog i opasnog otpada je izvršena u okviru navedenog Zakona o 
upravljanju otpadom i Pravilnika o klasifikaciji otpada i katalogu otpada („Službeni list CG“ broj 35/12). 

Sistem upravljanja opasnim otpadom zasniva se na osnivanju budućeg Centra za tretiranje opasnog 
otpada i odgovarajuće deponije koja bi opsluživala čitavu teritoriju Crne Gore.  

Sistem upravljanja medicinskim otpadom, uobičajeno se zasniva na organizovanju prikupljanja otpada 
sa određenih lokacija i odlaganja na međuopštinske deponije u posebne ćelije namijenjene za 
odlaganje medicinskog otpada.  

Građevinski otpad koji će nastati u toku eventualne gradnje i rekonstrukcije na planskom području 
Krašići, potrebno je propisno sakupljati i odvoditi na deponiju za građevinski otpad. U periodu 
izgradnje građevinski otpad će biti deponovan na deponiju građevinskog otpada koja će biti određena 
Planom upravljanja otpadom u Crnoj Gori za naredni planski period, odnosno Planom upravljanja 
otpadom Opštine Tivat za naredni planski period (2013 – 2017). Vjerovatno će to biti i dalje lokacija 
Grabovac. 
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U slučaju postojanja azbest cementnog otpada definisanog navedenim Pravilnikom o postupanju sa 
građevinskim otpadom, ovaj otpad je potrebno propisno skladištiti u propisne folije, prevoziti 
zatvorenim vozilima i propisno odlagati na deponiju građevinskog otpada. 
 
Kriteriji za dimenzionisanje 

Da bi se procjenila količina proizvedenog otpada na godišnjem, odnosno mjesečnom nivou (imajući u 
vidu procenat popunjenosti kapaciteta) potrebno je usvojiti količinu otpada proizvedenu po stanovniku. 
Usvojene su količine za stanovnike i turiste za primorje iz navedenog Master plana za čvrsti otpad, a 
za zaposlene orijentaciono procijenjena količina otpada: 
� 0,9 kg/stan/dan za stanovnike 
� 1.5 kg/stan/dan za turiste 
� 0.5 kg/stan/dan za zaposlene 

Smatra se da će u planiranim objektima biti smješteni turisti pa se za sve proizvođače otpada može 
usvojiti procijenjena količina od 1,5kg/stan/dan. 

Tabela proračuna količina čvrstog otpada u danu najveće proizvodnje  

Kategorija potrošača Broj korisnika Kg/korisnik/dan  

turisti i stanovnici 48 1.5 72 

Ukupno      72 
 
Planirano rješenje 

Procjenjena količina otpada na mjesečnom nivou za planirano područje iznosi pri maksimalnoj 
popunjenosti kapaciteta 72kg dnevno, odnosno 2160kg (2,2t) mjesečno. Sa popunjenošću kapaciteta 
za stanovanje 5,8 i mjesečnim prosjekom od 2,2 tona, proizvodnja otpada na godišnjem nivou iznosi 
oko 13t. Maksimalno mogući koeficijent popunjenosti kapaciteta je 12 za godinu dana i on bi oslikavo 
popunjenost svih kapaciteta svih dvanaest mjeseci od 100% odnosno 1 mjesečno. 

Dakle, navedeni koeficijenti predstavljaju koeficijent popunjenosti kapaciteta Krašića, pri čemu je 
ukupna popunjenost kapaciteta mjesečno okarakterisana kao 1 (100%). Koeficijenti popunjenosti 
kapaciteta po mjesecima, kao i ukupno na godišnjem nivou dati su u sljedećoj tabeli: 

 

Popunjenost kapaciteta naselja po mjesecima 

Mjesec  

I 0,30 

II 0,30 

III 0,30 

IV 0,30 

V 0,50 

VI 0,50 

VII 1,00 

VIII 1,00 

IX 0,50 

X 0,50 

XI 0,30 

XII 0,30 

Godišnje 5,80 

Preporučuje se uvođenje reciklaže na mjestu nastanka otpada u okviru naselja u saradnji sa JKP 
”Tivat”. Sa procentom reciklaže od 10%, 20% i 30% količina otpada koju treba odvesti na sanitarnu 
deponiju bi na godišnjem nivou iznosila oko 22,5t, 20t i 17,5t respektivno.  

Sakupljanje i transpotrt otpada u Krašićima vršiće preduzeće koje sakuplja i odvozi otpad u opštini - 
JKP „Tivat”.  
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Sakupljanje i transport u okviru samog područja Krašići 2 potrebno je organizovati tako da se otpad 
odlaže od kasnih večernjih do jutarnjih sati i sakupljanje organizuje u ranim jutarnjim časovima da ne 
bi opterećivalo saobraćaj kroz naselje u dnevnim špicevima. Otpad iz naselja će se odlagati u 
kontejnere smještenim na kontejnerskim mjestima određenom za naselje Krašići.  

Sakupljeni otpad sa prostora Krašići 2 će se sakupljati u okviru sakupljanja otpada sa teritorije tivatske 
opštine, te odvoziti i deponovati na odabranu sanitarnu deponiju. Zato je veoma bitno da se što većim 
stepenom reciklaže, kako u naselju Krašići 2 tako i na cijeloj teritoriji Opštine Tivat, smanji količina 
otpada koja će se odvoziti na deponiju, a samim i tim troškovi prevoza i deponovanja otpada. 

Uobičajeno je da se pri određivanju broja kontejnera za reciklažni otpad imaju u vidu podaci iz 
navedenog Master plana za čvrsti otpad o strukturi komunalnog otpada. Za obalni dio količina papira i 
kartona procjenjena do 25%, stakla do 10%, metala do 5%, plastike do 15% i organskogotpada do 
25%, što ukupno čini 80% od ukupnog otpada. 

U okviru tivatske opštine navedenim Planom upravljanja otpadom oraganizovaće se reciklažno 
dvorište u okviru servisne zone Kukoljina. Pored ovog reciklažnog dvorišta tu će se organizovati i 
lokacija za kompostiranje organskog otpada sakupljenog sa teritorije tivatske opštine. 

Kompostabilni otpad sa planiranog područja Krašići 2 može da se transportuje do lokacije za 
kompostiranje u Kukoljini. Reciklažni otpad, kao i opasni otpad koji se može reciklirati odvoziće se u 
reciklažno dvorište takođe u Kukoljini.  

 
URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI ZA UREĐENJE LOKACIJA ZA POSTAVLJANJE 
KONTEJNERA  

U regulaciji lokalnog puta Tivat-Luštica, koji tangira područje ovog UP sa njegove sjeverne strane, 
predviđena je lokacija za postavljanje kontejnera, a uslovi uređenja lokacije su sledeći: 
� Planom su definisane i na grafičkim prilozima prikazane lokacije za postavljanje kontejnera. 

Lokacije su planirane u vidu niša u koridorima planiranih saobraćajnica i u zavisnosti od potreba u 
njima je predviđeno 3,4 ili 5 kontejnera. Kao tipski uzet je kontejner kapaciteta 1,1m3. 

� Prilikom realizacije ovih kontejnerskih mesta voditi računa da kontejneri budu smešteni na 
izbetoniranim platoima ili u posebno izgrađenim nišama (betonskim boksovima) 

� Za neometano obavljanje iznošenja smeća planom je svim nišama obezbeđen direktan prilaz 
komunalnog vozila.   

� U daljem tekstu date su skice sa orjentacionim dimenzijama kontejnerkih mesta sa 3, 4 i 5 
kontejnera (tipski, kapaciteta 1,1m3).   

 

Dimenzije kontejnerskog boksa za 3 kontejnera kapaciteta 1,1m3 
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Dimenzije kontejnerskog boksa za 4 kontejnera kapaciteta 1,1m3 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Dimenzije kontejnerskog boksa za 5 kontejnera kapaciteta 1,1m3 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4.4.4. ELEKTROENERGETSKA INFRASTRUKTURA 

Plansko rješenje 

Procjena budućeg razvoja se temelji na planskim dokumentima: Prostorno-urbanističkom planu 
opštine Tivat (PUP), Strategiji razvoja energetike CG do 2025 (SRECG), smjernicama EPCG A.D. 
Nikšć-FC Distribucija Podgorica, Prenosnog sistema A.D. Podgorica, Tehničkim preporukama FC 
Distribucije. 
 
Procjena potrebne električne snage 

Apartmani se u proračunu tretiraju kao stambene jedinice u kategoriji potrošnje stanovanja. 

U proračunu se koriste obrasci: 

� Pv=Pi·fp   vršna snaga jednog stana 
� Pvn=Pv·fi·n za n>10  vršna snaga grupe od n stanova 
� Fp    faktor potražnje (sl.2) 
� fi=f∞+1-f∞   faktor istovremenog djelovanja (sl.1)                          √n 
� Pi=18kW   prosječna vrijednost instalisane snage stana 
� Pv=18·0,45=8kW  prosječna vrijednost vršne snage stana 
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Procjena vršne snage urađena je na osnovu planiranih kapaciteta: broj stambenih jedinica (BRGPm²) i 
BRGP (m²) ostala potrošnja (djelatnosti). 

Ostala potrošnja se odnosi na komunalne, ugostiteljske, turističke servise i sve ostale prateće potrebe 
stanovnika naselja. 

Elektroenergetski normativ za ovu kategoriju potrošnje procjenjuje se na 50W/m². 

Ukupno planirani kapaciteti UP Krašići 2: 
stanovanje 32 apartmana (1.800m² BRGP) 
poslovanje 1.840m² BRGP 

Potrebna vršna električna snaga: 
stanovanje Pv=92kW 
poslovanje Pv=92kW 

U proračunu je potrebno uzeti u obzir potrošnju javne rasvjete i gubitke u električnoj mreži: 
-za potrebe javne rasvjete procjenjuje se 10kW 

-gubici električne energije se procjenjuju na 10% (184kW) 

Ukupno potrebna električna snaga je Pv=212kW sa pretpostavljenim faktorom snage cosφ=0,95 
 
 
Elektroenergetska mreža 

Izvedeni bilans potrebne električne snage za područja u obuhvatu UP „Krašići 2” i „Krašići 3” pokazuje 
da se pitanje izvora energije i 10kV naponskog nivoa mora tražiti u zajedničkom rješenju. To rješenje 
pretpostavlja jednu trafostanicu koja će biti locirana u dijelu naselja Krašići 2 instalisane snage 
630kVA tipa NDTS. Ovu trafostanicu će povezivati sa planiranom trafostanicom u naselju Krašići 1 
podzemni kablovski vod tipa XHE 49A (jednožilni) presjeka 240mm²Al. Dio starog dalkovoda 10kV duž 
granice obuhvata UP „Krašići 2” zamijenit će podzemni kablovski vod koji će se priključiti u novu 
trafostanicu kao privremeno rješenje pogonske rezerve. 

Niskonaponske mreže u naseljima će se izvesti kao podzemne kablovske; naselje Krašići 2 napajat će 
se preko tri(3) kablovska izvoda PPOO 4x150mm² iz trafostanice na koju će se objekti priključivati po 
sistemu ulaz-izlaz na priključnim fasadnim ormarima. 

Sistem zaštite od napona dodira izvest će se zaštitnim uzemljenjem sa zajedničkim uzemljivačem sa 
dodatnom zaštitnom mjerom preko strujne sklopke. 

Javna rasvjeta se planira sa željeznim stubovima visine do 4m i živinim izvorom svjetlosti u rasvjetnim 
tijelima snage 125-250W. Instalaciju će napajati podzemna kablovska mreža za javnu rasvjetu tipa i 
presjeka provodnika PPOO 4x25mm²Al. Za priključak u trafostanici predviđen je poseban stalak za 
javnu rasvjetu. 
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Smjernice 

Strategija razvoja energetike CG do 2025 god. obavezuje na postepeno usvajanje standarda EU u 
oblasti naponskih nivoa što će rezultirati uvođenjem jednog srednjeg napona (20kV) umjesto dva: 
35kV i 10kV; jedne transformacije 110/20kV umjesto trostepene 110/35/10kV. 

Standard za pojedine elemente mreže usaglašen je u duhu preporuka i smjernica EPCG-FC 
Elektrodistribucija: 

• Distributivna TS u montažno-betonskom kućištu tipa DTS; srednjenaponsko razvodno postrojenje 
NDTS izolovano SF6 gasom za napon 20kV. 

• Instalisane snage transformatora: 630kVA i 1000kV; primarni namotaj 10kV prespojiv na napon 
20kV. 

• Tip i presjek provodnika kabla za polaganje u zemlju: jednožilni XHE 49A, 240mm² i 150mm²; za 
nadzemno polaganje samonosivi kb. snop (SKS) 3x50mm² Al. Svi novi kablovi u mreži 10kV treba 
da budu proizvedeni za napon 20kV. 

• Karakteristika opreme 35kV i 10kV u novim TS 35/10kV treba da bude: postrojenje tipa GIS sa 
vakumskim prekidačima i mikroprocesorskim jedinicama za zaštitu, mjerenje i upravljanje. Snage 
transformatora su: 4MvA, 8MvA i 12,5MvA. 

• NN mreža izvodi se isključivo kao kablovska, podzemno i nadzemno; presjek provodnika za 
podzermno polaganje je 150mm²Al i 240mmA²l, a nadzemno (SKS) 70mm²Al u razvodu mreže. 
Za priključne podzemne kb. vodove presjek je 25mm²Al i 16mm²Al za nadzemni priključak. 

• Sistem zaštite: zaštitno uzemljenje sa zajedničkim uzemljivačem i dodatna mjera zaštite strujna 
sklopla. 

• Rasvjeta saobraćajnica treba da zadovolji propisane fotometrijske parametre date međunarodnim 
preporukama CIE. 

• Predlaže se sledeći energetski koncept: 
1. tehnologija za što manje korišćenje ugljenika; 
2. obnovljivi izvori energije: snaga sunca (fotonaponski moduli i solarni kolektori), bio masa; 
3. energetski efikasan urbani dizajn koji podrazumijeva pažljiv izbor građevinskih materijala 

(koncept “niskoenergetskih zgrada”); 
4. inteligentno upravljanje u stanovanju. 

• U postupku izdavanja građevinske dozvole potrebno je pridržavati se procedure-protokola FC 
Distribicije Podgorica broj 40-00-17865 od 24.11.2011 god. kojim se reguliše postupanje 
Operatera distributivnog sistema 

 
Alternativni izvori energije – energetska efikasnost 

Smanjenje uticaja na životnu sredinu kroz manju emisiju CO2 i stvaranje uslova za veće korišćenje 
obnovljivih izvora energije je primarni cilj energetske politike razvoja.  

Solarna energija, snaga vjetra, geotermika, biomasa su potencijalni izvori čiste obnovljive energije. 
Energija direktnog sunčevog zračenja je veoma primenjiva na području Tivta zbog povoljnog položaja i 
velikog broja sunčanih dana u godini. Korišćenjem ove enrgije moguće je uštedjeti i do 60% godišnje 
potrebne energije za pripremu sanitarne tople vode. Podrška sistemu grijanja i hlađenja prostorija su 
takođe mogućnosti primjene energije sunca.  

Solarna energija se pretvara u izvor el. energije preko fotonaponskih sistema (modula) za napajanje 
trošila relativno malih snaga na području informatike, mjerenja, telekomunikacija, signalizacija, 
osvetljenja itd.  

Povezivanje solarnog sistema s javnom električnom mrežom dobija se energetski sistem koji 
objedinjava prednosti oba izvora energije: neznatne troškove solarne energije i uvjek prisutni izvor el. 
energije iz javne mreže. Višak energije iz solarnih modula daje se javnoj mreži ili skladišti u baterijama 
što je moguće za vrijeme ljetnjih mjeseci. 

Racionalno i efikasno korišćenje energije se postiže i kroz niz mjera kao što su: 
• Smanjenje gubitaka u razvodu elektro mreže na 10% 
• Uvođenje tarifnih sistema koji će podsticati štednju energije 
• Pažljiv izbor građevinskog materijala, opreme i izolacionih materijala kod gradnje objekata 
• Izbor energetski efikasnih potrošača visokog stepena korisnog dejstva 
• Izbor energetski efikasne štedne rasvjete 
• Izbor sistema za inteligentno upravljanje u stanovanju 

Osnovni elementi elektrotehničke infrastrukture prikazani su na grafičkom prilogu br. 09 - PLAN 
ELEKTROENERGETSKE INFRASTRUKTURE. 
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4.4.5. ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE 

Prostor Krašića 2 je planiran u skladu sa savremenim trendovima razvoja elektronskih komunikacija, 
implementacije novih tržišta i tehnologija, liberalizacije tržišta i konkurencija u sektoru elektronskih 
komunikacija. Plan je takođe opredijeljen u skladu sa rastom broja i vrsta servisa i njihovoj 
ekonomskoj i geografskoj dostupnosti, boljoj i većoj informisanosti društva i bržem razvoju privrede i 
opštine u cijelini. 

Jedan od glavnih ciljeva plana je da se na predmetnom području omogući planiranje i izgradnja 
elektronske komunikacione infrastrukture koja će zadovoljiti zahtjeve više operatera elektronskih 
komunikacija, koji će građanima ponuditi kvalitetne savremene elektronske komunikacione usluge po 
ekonomski povoljnim uslovima, a koje će se moći koristiti i za potrebe organa lokalne samouprave. 

U skladu sa „Pravilnikom za određivanje elemenata elektronskih komunikacionih mreža i pripadajuće 
infrastrukture, širine zaštitnih zona i vrste radio-koridora u čijoj zoni nije dopuštena gradnja drugih 
objekata“ („Službeni list Crne Gore“ br.83/09) potrebno je planirati izgradnju predmetne infrastrukture 
vodeći računa o sledećim napomenama: 

- Da se kod gradnje novih infrastrukturnih objekata posebna pažnja obrati zaštiti postojeće 
elektronske komunikacione infrastrukture; 

- Da se uvijek obezbijede koridori za telekomunikacione kablove duž svih postojećih i novih 
saobraćajnica; 

- Da se gradnja, rekonstrukcija i zamjena elektronskih komunikacionih sistema mora izvoditi po 
najvišim tehnološkim, ekonomskim i ekološkim standradima. 

Savremeni trendovi razvoja elektronskih komunikacija daju veoma širok spektar elektronskih 
komunikacionih servisa kao i različit pristup pojedinih operatera elektronskih komunikacija operatera. 
U elektonskoj komunikacionoj pristupnoj mreži, koja je predmet ovog plana, koristiće se kablovi tipa 
TK59-GM i optički kablovi FO SM i gradiće se kablovska kanalizacija sa cijevima PVC Ø110mm i pE 
Ø40mm odgovarajućih kapaciteta, koji će omogućiti dugoročni razvoj elektronskih komunikacionih 
servisa na ovom području. Do svakog kablovskog razdjelnika (KROS ormar) projektovana je 
kablovska kanalizacija sa minimalno 1×PVC Ø110mm i privodnim oknom unutrašnjih dimenzija 
60×60×90 cm. 
 

Radio - difuzni (bežični) sistemi 

U ovoj fazi planiranja nije moguće definisati lokacije za bazne stanice radio-difuznih sistema, jer to 
prevashodno zavisi od provajdera takvih usluga i njihovih mjerenja i zahtjeva za realizaciju konkretnih 
projekata. Međutim, mogu se dati smjernice i tehnički zahtjevi za davanje urbanističko- tehničkih 
uslova za svaki projekat te vrste.  

Osnovna koncepcija GSM sistema mobilne telefonije bazirana je na klasičnoj arhitekturi ćelijske radio-
mreže. Osnovna jedinica ovakve mreže je ćelija. U cilju pokrivanja željene teritorije, servisne zone 
osnovnih ćelija se udružuju i na taj način formiraju jedinstven sistem. Svaka ćelija ima svoju baznu 
stanicu (BTS – Base Transcevier Station) koja radi na dodijeljenoj grupi radio-kanala. Radio-kanali 
dodijeljeni jednoj ćeliji u potpunosti se razlikuju od radio-kanala dodijeljenih susjednim ćelijama. 

Sve savremene GSM bazne stanice koncipirane su tako da se za njihovo normalno funkcionisanje ne 
zahtijeva stalna ljudska posada, što znači da u okviru uređenja bazne stanice ne treba da se radi 
dovod za vodu, kanalizaciju i td. 

Razlikuju se tri tipa baznih stanica, u zavisnosti od toga da li na planiranoj lokaciji bazne stanice 
postoji ili ne postoji odgovarajuća prostorija za smještaj opreme bazne stanice. Shodno tome postoje: 

- INDOOR bazne stanice ( za montažu u okviru postojećeg objekta ili kontejnera ), 
- OUTDOOR bazne stanice ( za instalaciju na otvorenom ), i 
- MICRO bazne stanice ( za pokrivanje manjih zona, kao što su hoteli, tržni centri i sl.) 

Što se tiče zaštite životne sredine, bazne stanice svojim radom ne zagađuju životno i tehničko 
okruženje. Ni na jedan način ne zagađuju vodu, vazduh i zemljište. U manjoj mjeri i u ograničenom 
prostoru eventualno može doći do pojave nedozvoljenog nivoa elektromagnetskog zračenja baznih 
stanica, što se pravilnim planiranjem i projektovanjem, te testnim mjerenjima može preduprijediti, kao 
da se i u svemu pridržava Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Sl. List RCG“ br. 80/05) i 
Zakona o životnoj sredini ( „Sl.list CG“ br.48/08). 
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Maksimalni nivo izlaganja stanovništva za frekvencijski opseg od 10Mhz – 300Ghz dati su 
„Pravilnikom o najvećim dozvoljenim snagama zračenja radijskih stanica u gradovima i naseljima 
gradskog obilježja“ Agencija za radio - difuziju RCG (br.01-932) iz 2005 god. 
 
Planirana TK kanalizacija 

Projektant se opredijelio da dimenzioniše novu tk kanalizaciju unutar zone predmetnog UP Krašići 2 i 
odredio da ista bude povezana na RSS Krašici. U zoni je predviđena izgradnja novih stambenih 
objekata. 

Planirana je privodna TK kanalizacija od 2PVC cijevi Ǿ 110mm od strane RSS Krašića. Cjelokupna 
EK kanalizacija treba da zadovolji potrebe registrovanih operatera elektronskih komunikacija kao i 
potrebe lokalne samouprave u skladu sa savremnim trendovima razvoja elektronskih komunikacija. 

Po kablovskim pravcima su definisani i kapaciteti PVC cijevi i ukupna duzina planirane TK 
kanalizacije: 

� sa 2PVC cijevi Ǿ 110mm iznosi   390m. 

Uz izgradnju EK kanalizacije planirana je izrada 10 novih tk okana sa lakim poklopcima. Trasu 
planirane kanalizacije potrebno je uklopiti uz trase trotoara, saobraćajnica ili zelenih površina jer 
ukoliko bi se okna radila u trasi saobraćajnica ili parking prostora morali ugrađivati teški poklopci sa 
ramom i u skladu sa tim raditi i ojačanja TK okana što bi bilo neekonomično. 

TK kanalizacija i TK okna u okviru ovog UP a moraju se izvoditi u svemu prema važećim propisima i 
preporukama ZJ PTT iz ove oblasti. U slučaju da se trasa tk kanalizacije poklapa sa trasom 
vodovodne, kanalizacione i elektro infrastrukture, treba poštovati propisna rastojanja i pozicije 
postavljanja a dinamiku izgradnje vremenski sinhronizovati. 

Izradnjom nove TK kanalizacije treba da bude omogućeno maksimalno iskorištenje planiranih TK i 
KDS kablova. Projektima za pojedine objekte u zoni obuhvata treba definisati plan i način priključenja 
svakog pojedinačnog objekta. Pojedinačnim projektima treba planirati privodnu TK kanalizaciju od tk 
okana do samih objekata i to sa Alkaten cijevima 2X PE Ǿ 40mm. 

Kućnu TK instalaciju u objektima treba izvoditi u tipskim ITO LI ormarićima, lociranim na ulazu u 
objekat na propisnoj visini. Na isti način planirati distributivni ormarić za koncentraciju kućne instalacije 
za potrebe distribucije kablovskog TV signala i sa opremom za pojačanje i modulaciju TV signala. 

Kućnu TK instalaciju u svim prostorijama izvoditi sa instalacionim kablovima FTP Cat6 4P 24AWG 
odnosno FTP Cat7 ili sa kablovima sličnih karakteristika koji se provlače kroz gibljive PVC cijevi u 
odgovarajući broj prolaznih kutija i vode do ITO LI, ili optičkim kablovima koji bi završavali u optičkim 
terminacionim kutijama radi pružanja dalje modernizacije elektronskih komunikacija (FTTH 
tehnologije), a bez potrebe za izvođenjem dodatnih radova. 

Za poslovne prostore predvidjeti instalaciju za 4 ek priključka dok za stambene objekte treba 
predvidjeti instalaciju za 2 ek priključka ili odogovrajućim optičkim kablovima koji bi završavali u 
optičkim terminacionim kutijama. Takođe treba predvidjeti i mogućnost za montažu javnih telefonskih 
govornica.  
 

Planirana TK kablovski pravci i TK koncentracije 

EK kablovski pravci se poklapaju sa pravcima EK kanalizacije: 
Kablovski pravac  1.  RSS Krašići – Krašići 2(2PVC ciijevi) 

Na predmetnom području planirati minimalno 5 EK kablovskih razdjelnika (ITO – LI ormarića za 
unutrašnu montažu) sa procjenjenim kapacitetima u skladu sa planiranim potrebama provajdera EK 
usluga. 

U kanalizacionom pravcu 1 predvidjeti jednu cijev za optičke kablove koja ide od RSS Krašići –do 
Krašići 2 , a ostale cijevi predvidjeti u skladu sa planiranim potrebama provajdera EK usluga. 

Potrebno je takođe ostaviti mogućnost provlačenja optičkih kablova do svake stambene odnosno 
stambeno-poslovne jedinice FTTX i FFTB, odnosno kablovsku kanalizaciju za potrebe lokalne 
samouprave: linkovi za povezivanje opštinskih i državnih organa, video-nadzor, telemetrijske tačke, 
informativno - turistički punktovi i sl.  

Osnovni elementi telekomunikacione infrastrukture prikazani su na grafičkom prilogu br. 10 - PLAN 
TELEKOMUNIKACIONE INFRASTRUKTURE. 
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Prilog 1: 

Skraćenice: ADSL – Asimetric Digital Subscriber Loop; MIPNET-Montengrin Internet Protocol 
Network; LLICG-Leased line internet cg; LLTCG- Leased line internet crnogorski telekom; IPTV-
Interent Protocol Televisija; KDS-Kablovski Distributivni Sistem; RDS-Radio Difuzni Sistem; MMDS- 
Multichannel Multipoint Distribution Service; WiMax- Worldwide Interoperability for Microwave 
Access 

 

Prilog 2: 

Lokacije radio baznih stanica (RBS) mobilne telefonije i radiodifuznih predajnika na teritoriji Opštine 
Tivat su date u sledećoj tabeli: 
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4.5. UPOREDNE TABELE POSTOJEĆIH I PLANIRANIH BILANSA I KAPACITETA 

NAMJENE POVRŠINA 

URBANISTIČKI PARAMETRI I KAPACITETI 

 POSTOJEĆE STANJE PLANIRANO RJEŠENJE 

površina pod objektima 29.4m2 1921m2 

ukupna BGP objekata 29.4m2 3805 m2 

prosječna spratnost na nivou plana / Su+P+1+Pk 

indeks zauzetosti terena na nivou plana  / 0.16 

indeks izgrađenost na nivou plana  / 0.31 

 
 
4.6. USLOVI U POGLEDU PLANIRANIH NAMJENA 

U obuhvatu UP „Krašići 2” planirane su slijedeće namjene površina: 

1. CENTRALNE DJELATNOSTI 

Centralne djelatnosti planiraju se na urbanističkim parcelama uz lokalni obalni put (UP 1 i UP 2). Taj 
potez je izuzetno važan za razvoj turističkih potencijala ne samo ove lokacije već i naselja Krašići, a 
zbog svoje pozicije uz more, on je i najatraktivniji. U sklopu centralnih djelatnosti predviđaju se različiti 
oblici poslovnih i komercijalnih djelatnosti kojima se unapređuje ponuda nestambenih sadržaja u 
samom naselju Krašići. 

2. MJEŠOVITA NAMJENA 

Sadržaji mješovite namjene koncentrisani su u gornjem dijelu područja, na potezu uz novoplaniranu 
kolsku ulicu (UP 16). 

Površine mješovite namjene predviđene su za stanovanje i druge prateće sadržaje koji ne ometaju 
stanovanje a značajno obogaćuju ponudu aktivnosti i time unapređuju ukupni kvalitet življenja. 
Planirani sadržaji su: trgovina, ugostiteljski objekti i zanatske radnje, poslovno-komercijalni sadržaji, 
različiti tipovi usluga.  

3. SPORT I REKREACIJA 

Na UP 4 planirani su sportsko-rekreativni sadržaji na otvorenom. Objekti sporta i rekreacije svedeni su 
na suterenski objekat u kojem su smješteni higijensko-sanitarni blok i trgovinsko-uslužni sadržaji 
kojima se upotpunjuje ponuda za kvalitetno provođenje vremena uz bavljenje sportskim aktivnostima. 

Od sadržaja na otvorenom planiran je teniski teren a uz njega su ozelenjene površine i manji plato.  

POSTOJEĆE STANJE 
površina pod namjenom 

PLANIRANO RJEŠENJE 
površina pod namjenom namjena 

m² % m² % 

CENTRALNE DJELATNOSTI / / 1254.27 10.27 

STANOVANJE MALIH GUSTINA 29.41 0.25 / / 

MJEŠOVITA  NAMJENA   / / 2510.53 20.57 

SPORT I REKREACIJA / / 1411.62 11.57 

PUJ –površine za pejzažno uređenje 12122.39 99.3 4567.9 37.43 

POVRŠINE SAOBRAĆAJNE INFRASTRUKTURE  52.50 0.45 2398.59 19.65 

POVRŠINE OSTALE I KOMUNALNE 
INFRASTRUKTURE I OBJEKATA  / 0 61.38 0.51 

UKUPNO 12204.3 100 12204.3 100 
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4. POVRŠINE ZA PEJZAŽNO UREĐENJE (PUJ) 

Površine za pejzažno uređenje naselja i elementi sistema urbanog zelenila ovim planskim 
dokumentom se klasifikuju kao zelene i slobodne površine javne namjene. 

Na urbanističkim parcelama UP3, UP7, UP8, UP9, UP10, UP11 i UP12 planirana je park-šuma kojom 
se pejzažno obogaćuje prostor i obezbeđuje „zelena veza“ gornjeg dijela naselja Krašići i obalnog 
područja. Detaljni uslovi načina ozelenjavanja i uređenja ove zone dati su u poglavlju 4.3. PEJZAŽNO 
UREĐENJE. 

5. POVRŠINE SAOBRAĆAJNE INFRASTRUKTURE  

Površine saobraćajne infrastrukture ovim planskim dokumentom su namjenjene za drumski saobraćaj. 

6. POVRŠINE OSTALE I KOMUNALNE INFRASTRUKTURE I OBJEKATA 

Površine komunalne infrastrukture ovim planskim dokumentom su namjenjene za objekte 
elektroenergetske infrastrukture - urbanistička parcela UP TS (novoplanirani objekat trafostanice). 

Dispozicija planiranih namjena prikazana je na grafičkom prilogu 05 - PLAN NAMJENE POVRŠINA. 
 
 
4.7. FAZE REALIZACIJE 

Kako je predmetno područje trenutno velika neizgrađena i ozelenjena površina koju treba prenameniti 
i urbanizovati, ovaj UP predstavlja tip "razvojnog plana" kojim se, u velikoj meri, transformiše prostor.  

Predloženim rješenjem za područje u obuhvatu UP ”Krašići 2” definisan je osnovni pravac njegovog 
daljeg urbanog razvoja: područje je izdeljeno na 18 urbanističkih parcela i postavljena je ulična mreža 
kojom se obezbeđuje dostupnost svih parcela. Time se stvara mogućnost etapne realizacije odnosno 
postepene izgradnje prostora kroz zasebno aktiviranje svake od parcela. 

Da bi proces realizacije Plana po pojedinačnim parcelama započeo, svakako da je prva faza na 
gradskim vlastima - da pribave i opreme zemljište potrebno za javne namjene, prije svega, u smislu 
rekonstrukcije postojećih i izgradnje novih saobraćajnica i tehničke infrastrukture, čime bi se aktivirale 
sve i danas nedostupne lokacije.  

Osim postojanjem pristupnih ulica nova izgradnja nije planski uslovljena određenim fazama, već će se 
odvijati sukcesivno a u skladu sa razvojem i potrebama naselja, finansijskim mogućnostima Opštine, 
tržišnim prilikama i drugim društveno-ekonomskim faktorima. Kako je u obuhvatu UP ”Krašići 2” veliki 
udeo površina pejzažnog uređenja javne namjene, realizacija Plana umnogome će zavisiti i od 
programa uređenja lokalne samouprave i njene ekonomske moći. 

Takođe, proces realizacije započeo bi svakako na parcelama bliže postojećem putu Luštica-Radovići. 
 
 
4.8. EKONOMSKA PROJEKCIJA 
 
Planirani investicioni zahvati 

Ekonomski efekti koji se urbanističkim planom generišu procjenjuju se u ovom materijalu na bazi 
sledećih pretpostavki: 

Ekonomski efekti se, u dijelu utvrđivanja naknade za uređenje građevinskog zemljišta, obračunavaju 
viševarijantno: 

• imajući u vidu maksimalni potencijal koji se pretpostavlja zahvatom i rješenjima iz 
urbanističkog plana, 

• na nivou realizacije od 60% projektovanih kapaciteta, 

Ostali ekonomski efekti se utvrdjuju simulacijom maksimalne realizacije parametara iz plana. 

Pretpostavlja se dinamička komponenta (faznost u realizaciji) kapaciteta iz planskog dokumenta. 
 
Infrastrukturno opremanje planirane lokacije  

Uređivanje građevinskog zemljišta spada u djelatnost od posebnog društvenog interesa. Uređivanje 
građevinskog zemljišta vrši se prema srednjoročnom i godišnjim programima uređivanja koje donosi 
jedinica lokalne samouprave. 
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Osnovni ciljevi programa treba da budu: 
- racionalno korišćenje građevinskog zemljišta i bolje iskorišćavanje postojećih kapaciteta 

infrastukturnih sistema,  
- efikasnost i ekonomičnost u realizaciji planiranih radova kroz usklađivanje prostornog položaja, 

dinamike i drugih uslova izgradnje pojedinih objekata, 
- sagledavanje ukupnog obima, strukture, vrijednosti, dinamike i uslova izvršavanja radova na 

uređivanju građevinskog zemljišta u programskom periodu,  
- podsticanje izrade planske i tehničke dokumentacije za prostore i objekte čija je realizacija 

izvjesna i nužna u narednim godinama, 
- formiranje realne i neposredne osnove za utvrđivanje visine naknade za uređivanje građevinskog 

zemljišta koju izmiruju investitori nove izgradnje i rekonstrukcije postojećih objekata kao i naknade 
za korišćenje građevinskog zemljišta,  

- utvrđivanje izvora finansiranja planiranih radova na uređivanju zemljišta u cjelini i po pojedinim 
područjima izgradnje i vrstama radova,  

- kreiranje novih vidova obezbjeđivanja sredstava zasnovanih na većoj poslovnoj motivisanosti 
investitora kroz uslove izmirenja obaveza primjerenih realnom ekonomskom okruženju  (naplata 
sa rokom otplate i slično),  

- blagovremeno preduzimanje svih organizacionih, pravnih i drugih mjera potrebnih za efikasno 
izvršenje predviđenih radova. 

U nastavku se daje tabelarna rekapitulacija predmjera i predračuna ulaganja u infrastrukturno 
opremanje predmetnog plana. 
 
REKAPITULACIJA UKUPNIH ULAGANJA U INFRASTRUKTURNO OPREMANJE 

Radi obezbjeđenja svih elemenata pune infrastrukturne opremljenosti planirane lokacije neophodna su 
sljedeća ulaganja: 
 
r.b. Struktura ulaganja ukupan iznos 

1 Elektroenergetika 80500.0 

2 Telekomunikaciona infrastruktura 18777.30 

3 Hidrotehničke instalacije 64130.0 

4 Ulaganja u saobraćajnu infrastrukturu 157776.5 

UKUPNA ULAGANJA 321183.8 
 
POJEDINAČNI PRORAČUNI TROŠKOVA GRADNJE  
 

VODOVODNI I KANALIZACIONI PODSISTEM KRAŠIĆI 2 

Tabela: Ukupna procjena troškova izgradnje vodovodnog i kanalizacionog sistema 
(Iznosi su u eurima – uračunati troškovi projektovanja i izgradnje):   

 

Ukupni troškovi izgradnje  vodovodnog sistema   34,030 

Pozicija Prečnik Dužina Jedinična cijena Iznos Ukupno  
Cjevovodi 90 180 120 21,600   
Kućni priključci 50 - 25 113 110 12,430   

 

Ukupni troškovi izgradnje kanalizacionog sistema  92,705 

Pozicija Prečnik Dužina Jedinična cijena Iznos Ukupno  
Sekundarna mreža  250 139 295 41,005   
Kanalizacioni  kućni priključci 200 235 220 51,700   

 
 

 Ukupno Mreža Kućni priključci 
Vodovodni sistem 34,030 21,600 12,430 
Kanalizacioni sistem 92,705 12,430 51,700 

SVE UKUPNO  107,380 62,605 64,130 
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ELEKTROTEHNIČKA MREŽA KRAŠIĆI 2: 

1. nabavka i montaža TS 10/0,4kV tipa NDTS 630kVA 
kom 1 a´  45.000,00= 45.000,00€ 

2. izgradnja kb. Voda 20kV 
m 850 a´       30       = 25.500,00€ 

3. izgradnja kb. vodova u razvodu mreže  0,4kV i priključaka  i JR 
paušalno=   10.000,00€ 

UKUPNO     =  80.500,00€ 
 
 
ELEKTRONSKA KOMUNIKACIONA MREŽA KRAŠIĆI 2: 
 
A / MATERIJAL  za kablovsku kanalizaciju 

1. Isporuka PVC cijevi Φ 110 mm / 6 m  kom. 130 x 12,00= 1560,00 € 

2. Isporuka PE cijevi Φ 40 mm          met. 1039 x 0,60  = 117,60 €  
3. Isporuka lakih tf poklopaca sa ramom  kom. 10 x 120,00 = 1200,00 € 

      U K U P N O  A :  3283,40 € 
 
B / MATERIJAL za kablovsku mrezu  

4. Isporuka TK59GM 50x4mm   met. 181 x 2,150 = 380,10 € 
5. Isporuka TK59GM 35x4mm   met. 142 x 1,70 = 241,40 € 

6. Isporuka TK59GM 25x4mm   met. 68 x 1,45 = 98,60 € 

7. Isporuka TK59GM 15x4mm   met. 32 x 1,30 = 40,30 € 

8. Isporuka TK59GM 10x4mm   met. 98 x 0,80 = 78,00 € 

9. Isporuka FO A-DQ(ZN) 4x12   met. 323 x 1,20 = 387,60 € 

10. Isporuka FO A-DQ(ZN)4x6   met. 197 x 0,90 = 177,30 € 
 
B / MONTAZNI RADOVI za kablovsku mrezu  

11. Provlačenje kablova kroz cijevi  met. 197 x 0,40 = 78,80 € 
(10-25 x 4 x 0.4/0.6mm) 

12. Provlacenje kablova kroz cijevi  met. 323 x 0,60 = 193,80 € 
(30-100 x 4 x 0.4/0.6mm) 

13. Provlacenje optičkih kablova cijevi Fi40 met. 520 x 0,50  = 260,00 € 
(12-48 optickih clakana) 

      U K U P N O  B :     1935,90 € 
 
C / GRAĐEVINSKI I MONTAŽNI RADOVI – tk kanalizacija 

14. Izrada tk kanalizacije sa 2 PVC cijevi   met. 580 x 10,00 = 5800,00 €   
(iskop rova dim. 0,81x0,60 u zemljištu  
IV kategorije, komplet rad i materijal )   

15. Uvlačenje 2x PE cijevi Fi 40mm  kroz cijevi  met. 520 x 0,40 = 208,00 € 
kroz slobodnu PVC cijev Fi100mm i do ITO 

16. Izrada tk okna un.dim. 1,80x1,50x1,90 kom.10 x 700,00 = 7000,00 € 
sa lakim poklopcem sa ramom    
(iskop rupe dim. 2,20x1,90x2,30 u zemljištu III/IV kategorije , komplet rad i materijal)  

17. Isporuka i ugradnja e.k. kablovskih  kom.5 x 110,00 = 550,00 € 
Razdjelnika (tipa ITO-LI ) 

      U K U P N O  C:            13558,00 € 

      U K U P N O  A+B+C:  18777,30 € 
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STRUKTURA ULAGANJA U SAOBRAĆAJNU INFRASTRUKTURU: 
 

 NOVE ULICE 

 e/m2 m2 ukupno u e 

kolovoz 70 2110.5 147735 

trotoar 35 286.9 10041.5 

   157776.5 

 
Kao što se iz prethodnog tabelarnog pregleda može vidjeti, neophodno je da opština Tivat, u čijoj 
jurisdikciji se nalazi predmetni urbanistički plan, u svom kapitalnom budžetu obezbijedi iznos od 
321183.8 eura za puno infrastrukturno opremanje u zahvatu predmetnog urbanističkog plana. 
 
Utvrđivanje aproksimativnog iznosa prosječne naknade za uređenje građevinskog zemljišta  

Ukoliko se ukupni iznos utvrđenih ulaganja u infrastrukturno opremanje podijeli sa ukupno planiranom 
bruto razvijenom građevinskom površinom objekata dobija se aproksimativni iznos komunalnog 
doprinosa po m2 koje Opština treba da generiše sa predmetnog područja da bi realizovala ukupna 
investiciona ulaganja. Obračun je napravljen imajući u vidu dva pretpostavljena scenarija: 

Scenario 1 (obračun na bazi maksimalnog BGP)  321183.8 € : 7824.6m2 = 41 € 

Scenario 2 (obračun na  bazi 60% projektovanog BGP) 321183.8 € : 4694.7 m2 = 68 € 

U BGP uključena je površina svih objekata. Iz prethodnog se vidi da je neophodno da Opština Tivat 
donese Odluku o naknadi za uređivanje građevinskog zemljišta u iznosu od 41 €/m2 (prosječno na 
nivou zone) da bi prihodima sa odnosnog područja finansirala izgradnju primarne infrastrukture i njeno 
dovođenje do predmetnih urbanističkih parcela. Rezultat bazira na pretpostavci realizacije 100% 
dozvoljenje BGP. Ukoliko se kalkulacija bazira na pretpostavci koja polazi od realizacije plana na 
nivou od 60%, prosječni komunalni doprinos bi bio obračunat na nivou od 68 €/m2. 

Prema postojećoj odluci o naknadi za komunalno opremanje građevinskog zemljišta („SL. list Crne 
Gore - opštinski propisi" br. 02/10 od 14.01.2010. godine, visina naknade za naselje Krašići, koja 
pripada IV zoni, naknada za komunalno opremanje građevinskog zemljišta za namjenu stanovanja 
iznosi 47 €/m2, odnosno 72€/m2 prosječno za poslovne namjene. 

Iz prethodnog se može zaključiti da je urbanistički projekat, u ekonomskom smislu, samodovoljan jer 
se prihvatljivim iznosom naknade za uređenje građevinskog zemljišta može finansirati opremanje 
planirane lokacije svim elementima planirane infrastrukturne opremljenosti.  
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5. SMJERNICE ZA SPROVOĐENJE PLANSKOG DOKUMENTA 
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5.1. SMJERNICE ZA DALJU PLANSKU RAZRADU 

Ovim planskim dokumentom nije predviđena dalja detaljna planska razrada.  

Urbanističko tehnički uslovi su urađeni po urbanističkim parcelama i po namjenama, što daje 
mogućnost jednostavnijeg tumačenja i primjene Plana. Obzirom da se ovim Planom, na nekim 
urbanističkim parcelama (UP5), predviđa veći broj objekata, neophodno je da se prilikom izdavanja 
urbanističko-tehničkih uslova za svaki od objekata pojedinačno, izdaju i uslovi za uređenje terena za 
cijelu urbanističku parcelu kojoj objekat pripada, kao i projekat infrastrukturne mreže. 

Urbanistička parcela je osnovni prostorni elemenat Plana na kome se najdetaljnije sagledavaju 
mogućnosti, potencijali i ograničenja predmetnog prostora. 

U tekstualnom dijelu, u poglavljima 5.10.Urbanističko-tehnički uslovi i smjernice za izgradnju objekata i 
6.Analitički podaci plana se nalaze bliže odrednice i kapaciteti za svaku predmetnu parcelu.  

Vrijednosti BGP, površina pod objektom i spratnosti iskazane u tabelama, poglavlje 6. "Analitički 
podaci", su maksimalne vrijednosti, što znači da mogu biti i manje, u skladu sa interesima investitora. 

Ukoliko na postojećim granicama katastarskih parcela dođe do neslaganja između zvaničnog katastra 
i plana, mjerodavan je zvanični katastar. 

Investitori svih objekata na teritoriji plana se obavezuju da u sklopu projektne dokumentacije dostave i 
Geomehanički elaborat. 
 
 
5.2. SMJERNICE ZA FAZNU REALIZACIJU PLANA 

Kako je predmetno područje trenutno velika neizgrađena i ozelenjena površina koju treba prenameniti 
i urbanizovati, ovaj UP predstavlja tip "razvojnog plana" kojim se, u velikoj meri, transformiše prostor.  

Predloženim rješenjem za područje u obuhvatu UP ”Krašići 2”  definisan je osnovni pravac njegovog 
daljeg urbanog razvoja: područje je izdeljeno na 18 urbanističkih parcela (od kojih je jedna parcela 
trafostanice) i postavljena je ulična mreža kojom se obezbeđuje dostupnost svih parcela.  

U ovakvoj situaciji, da bi proces realizacije Plana po pojedinačnim parcelama započeo, svakako da je 
prva faza na gradskim vlastima - da pribave i opreme zemljište potrebno za javne namjene, prije 
svega, u smislu rekonstrukcije postojećih i izgradnje novih saobraćajnica i tehničke infrastrukture, čime 
bi se aktivirale sve i danas nedostupne lokacije. Osim postojanjem pristupnih ulica nova izgradnja nije 
planski uslovljena određenim fazama, već će se odvijati sukcesivno a u skladu sa razvojem i 
potrebama naselja, finansijskim mogućnostima Opštine, tržišnim prilikama i drugim društveno-
ekonomskim faktorima. Kako je u obuhvatu UP ”Krašići 2” veliki udeo površina pejzažnog uređenja 
javne namjene, realizacija Plana umnogome će zavisiti od programa uređenja lokalne samouprave i 
njene ekonomske moći. 

Građevinska dozvola se može izdavati za one urbanističke parcele koje imaju direktan pristup 
sa postojećih i/ili izvedenih planiranih javnih saobraćajnica. 
 
 
5.3. SMJERNICE ZA ZAŠTITU PRIRODNIH I PEJZAŽNIH VRIJEDNOSTI I KULTURNE 

BAŠTINE 
 
Na prostoru Plana nema zvanično zaštićenih kulturnih dobara kao ni registrovanih spomenika prirode. 
 
 
5.4. SMJERNICE ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE 

Koncepcija optimalnog korišćenja prostora, koja treba da je rezultat svakog detaljnog plana, u osnovi 
predstavlja akt zaštite životne sredine. Principijelni stav je da se životna sredina štiti koristeći je na 
adekvatan način i pod odgovarajućim uslovima. Drugim riječima da se stimuliše razvoj onih djelatnosti 
za koje prostor po prirodnim datostima, nasljeđu i ljudskim potencijalnim pruže optimalne uslove. 

Prostorno rješenje UP-a rađeno je na osnovu principa očuvanja životne sredine. Za osnovne zahteve 
sa ovog stanovišta uzeti su: 

� racionalno korišćenje građevinskog područja; 
� da se postigne optimalan odnos izgrađenog i slobodnog prostora; 
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� da se voda racionalno koristi i da se tradicionalan način sakupljanja vode u “bistjerni” 
(ukopanim ili zidanim) zaštiti i uspostavi gdje god je to moguće; 

� da se voda, zemljište i vazduh liše svakog zagađenja uvođenjem adekvatne infrastrukture, a 
da aktivnosti na prostoru UP-a ne ugrožavaju životnu sredinu; 

� da se postigne potrebna količina zelenila za optimalnu zaštitu vazduha; 
� da se izvrši zaštita frekventnih koridora saobraćaja; 
� da se za prostor precizno definiše nadležnost i vlasništvo. 

Shodno smjernicama za izradu ovog UP-a i namjenama površina koje se preuzimaju iz PUP-a Tivta, u 
obuhvatu DUP-a, nema objekata koji podliježu obavezi procjeni uticaja na životnu sredinu niti objekata 
koji bi mogli proizvesti negativne uticaje u odnosu na kriterije iz člana 9. Zakona o strateškoj procjeni 
uticaja na životnu sredinu te je Sekretarijat za uređenje prostora i zaštitu životne sredine opštine Tivat, 
doneo je Odluku o nepreduzimanju izrade strateške procjene uticaja za ovaj urbanistički projekat. 
 
 
5.5. SMJERNICE ZA ZAŠTITU OD INTERESA ZA ODBRANU ZEMLJE 

Osnovna mjera civilne zaštite je izgradnja skloništa u skladu sa Pravilnikom o tehničkim normativima 
za izgradnju skloništa (Sl. list SFRJ br. 55/83) 

Da bi se povredivost prostora svela na najmanju moguću mjeru, pri organizaciji prostora naročita 
pažnja je posvećena: 

� smanjenju obima i stepena razaranja uslijed elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti; 
� smanjenju obima ruševina i stepenu zakrčenosti od rušenja; 
� povećanju prohodnosti poslije razaranja za evakuaciju stanovništva i sl.; 
� sprječavanju zagađivanja tla, površinskih i podzemnih voda; 
� izdvajanju i stavljanju izvorišta vode pod poseban režim; 
� osiguranju alternativnih izvora energije; 
� stavljanju pod zaštitu ugroženog poljoprivrednog zemljišta, posebno zaštita najkvalitetnijeg 

poljoprivrednog zemljišta i šuma; 
� izbjegavanju prevelikih koncentracija stambene izgradnje; 
� ravnomjernom raspoređivanju stanovništva na način da se osigura korišćenje ukupnog 

prostora; 
� razmještanju svih funkcija u prostoru na način da se putovanje stan-objekat društvenog 

standarda svedu na najmanju mjeru; 
� osiguranje odgovarajuće organizacije saobraćaja; 
� polaganju trasa i objekata vodoprivrednih sistema (vodosnabdijevanje i odvodnja); 
� povećanju izgradnje društvenih socijalnih i zdravstvenih ustanova i snabdjevačkih centara, koji 

mogu preuzeti funkciju razorenih objekata; 
� planiranju mreže skloništa i drugih zaštitnih objekata; 
� osiguranje prilaza vatrogasnim vozilima i vozilima hitne pomoći do svakog objekta; 
� osiguranje dovoljnih količina vode za zaštitu od požara. 

 
 
5.6. SMJERNICE ZA SPRIJEČAVANJE I ZAŠTITU OD PRIRODNIH I TEHNIČKO - 

TEHNOLOŠKIH NESREĆA     
 
Mjere zaštite od elementarnih i drugih nepogoda 

Mjere zaštite od elementarnih nepogoda obuhvataju preventivne mjere kojima se spriječava ili 
ublažava dejstvo elementarnih nepogoda. 

Elementarne nepogode mogu biti: 
� Prirodne nepogode (zemljotres, požari, klizanje tla, poplave, orkanski vetrovi, snježne lavine i 

nanosi i dr.); 
� Nepogode izazvane djelovanjem čoveka (nesolidna gradnja, havarije industrijskih postrojenja, 

požari velikih razmera, eksplozije i dr.); 
� drugi oblik opšte opasnosti (tehničko-tehnološke i medicinske katastrofe, kontaminacija, 

pucanje brana i dr.) 

Štete izazvane elementarnim nepogodama u Crnoj Gori su veoma velike (materijalna dobra i gubici 
ljudskih života). Naročito su izražene štete od zemljotresa, požara, poplava, klizišta i jakih vjetrova. 
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Kako su štete od elementarnih nepogoda po karakteru slične ratnim katastrofama, ciljevi i mjere 
zaštite su delimično identični.  

U cilju zaštite od elementarnih nepogoda postupiti u skladu sa Zakonom o zaštiti i spašavanju (''Sl.list 
CG br.13/2007) i Pravilnikom o mjerama zaštite od elementarnih nepogoda (''Sl.list R CG br. 8/1993). 

Za prostor ovog Plana najveću opasnost predstavljaju zemljotresi i požari. 
 
Uslovi i mjere zaštite od zemljotresa 

Preporuke za projektovanje objekata aseizmičnih konstrukcija: 
� Na području PUP-a Tivat, mogu se graditi objekti različite spratnosti uz pravilan (optimalan) 

izbor konstruktivnih sistema i materijala. 
� Horizontalni gabarit objekta u osnovi treba da ima pravilnu geometrijsku formu, koja je 

simetrična u odnosu na glavne ose objekta, npr. pravougaona, kvadratna i sl.. 
� Principijelno izbjegavati rekonstrukciju sa nadogradnjom objekta gdje se mjenja postojeći 

konstruktivni sistem, u protivnom obavezna je prethodna statička i seizmičkih analiza, sa 
ciljem obezbjedjivanja dokaza o mogućnosti pristupanja rekonstrukciji. 

� Izbor i kvalitet materijala i način izvodjenja objekta od bitnog su značaja za sigurnost i 
ponašanje objekta, izloženih seizmičkom dejstvu.  

� Armirano-betonske i čelične konstrukcije posjeduju visoku seizmičku otpornost. Pored 
ramovskih armirano-betonskih konstrukcija može biti primjenjena izgradnja objekata 
ramovskih konstruktivnih sistema ojačanih sa armirano-betonskim dijafragmama (jezgrima), 
kao i konstrukcija sa armirano-betonskim platnima. Ove konstrukcije su naročito ekonomične 
za visine objekata do 15 spratova. 
Kod zidanih konstrukcija preporučuje se primjena zidanja, ojačanog horizontalnim i vertikalnim 
serklažima i armirane konstrukcije različitog tipa. Obično zidanje, samo sa horizontalnim i 
vertikalnim serklažima treba primjenjivati za objekte manjeg značaja i manje visine (do 2 
sprata visine). 

� Kod projektovanja konstrukcija temelja prednost imaju one konstrukcije koje sprečavaju 
klizanja u kontaktu sa tlom i pojavu neravnomjernih slijeganja. Opterećenje koje se prenosi 
preko temeljne konstrukcije na tlo mora da bude homogeno rasporedjeno po cijeloj kontaktnoj 
površini. Treba obezbjediti dovoljnu krutost temeljne konstrukcije, a posebno na spojevima 
temeljnih greda sa stubovima konstrukcije. 

Preporuke za projektovanje infrastrukturnih sistema: 
� Pri projektovanju vodova infrastrukture, a naročito glavnih dovoda potrebno je posebnu pažnju 

posvetiti inženjersko-geološkim i seizmološkim uslovima terena i tla. 
� Za izradu vodova infrastrukture treba koristiti fleksibilne konstrukcije, koje mogu da slede 

deformacije tla. Izbjegavati upotrebu krutih materijala (nearmiran beton, azbest-cementne 
cijevi i sl.) za izradu vodova infrastrukture. 

� Izbjegavati nasipne, močvarne i nestabilne terene za postavljanje trasa glavnih vodova svih 
instalacija. 

� Podzemne električne instalacije treba obezbjediti uredjajima za isključenje pojedinih rejona. 
� Pri projektovanju saobraćajnica treba prići ne samo sa ekonomsko-saobraćajnog već i sa 

aspekta planiranja i projektovanja saobraćaja na seizmički aktivnim područjima. 
� U sistemu saobraćajnica poželjno je obezbjediti paralelne veze tako da u slučaju da jedna 

postane neprohodna, postoji mogućnost da se preko druge obezbjedi nesmetano odvijanje 
saobraćaja. 

U cilju zaštite od zemljotresa, postupiti u skladu sa odredbama Pravilnika o tehničkim normativima za 
izgradnju objekata u seizmičkim područjima (Službeni list SFRJ br. 52/90). 

Sve proračune seizmičke stabilnosti zasnivati na posebno izrađenim podacima mikroseizmičke 
rejonizacije, (korišćenjem koeficijenata seizmičnosti Ks definisanih u elaboratu “Seizmološke podloge i 
seizmička mikrorejonizacija urbanog područija SO Tivat”, Zavod za geološka istraživanja SR Crne 
Gore i Geozavod Beograd – 1981. godine) a objekte od zajedničkog značaja računati za 1 stepen više 
od seizmičkog kompleksa.  
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Zaštita od požara 

Širenje požarnih oluja na izgradjenim dijelovima sprječava se zaštitnim koridorima zelenila. U tu svrhu 
prostornim konceptom PUP-a Tivat formirani su koridori zelenila i do 150 m širine koji dijele pojedine 
mikrorejone na manje urbane cjeline, a ove posebnim planom na zone, blokove i gradjevinske 
ansamble.  

Preventivna mjera zaštite od požara je postavljanje objekata na što većem međusobnom rastojanju 
kako bi se sprečilo prenošenje požara. Položaj, namjena  i vertikalni gabariti planiranih objekata 
ispoštovao je pravila o medjusobnoj udaljenosti u cilju smanjenja opasnosti od požara. 

Takođe, obavezno je planirati i obezbediti prilaz vatrogasnih vozila objektu. 

Izgradjeni dijelovi razmatranog prostora moraju biti opremljeni funkcionalnom hidrantskom mrežom 
koja će omogućiti efikasnu zaštitu, odnosno gašenje nastalih požara. 

Planirani objekat mora biti pokriven spoljnom hidrantskom mrežom regulisanom na nivou kompleksa u 
skladu sa Pravilnikom o tehničkim normativima za hidrantsku mrežu i gašenje požara (Sl. list SFRJ 
broj 30/91). 

Prilikom izrade investiciono-tehničke dokumentacije potrebno je uraditi elaborat o zaštiti od požara. 
 
 
5.7. SMJERNICE ZA POVEĆANJE ENERGETSKE EFIKASNOSTI I KORIŠĆENJE 

OBNOVLJIVIH IZVORA ENERGIJE 

U procesu uspostavljanja održive potrošnje energije prioritet treba dati racionalnom planiranju 
potrošnje, tj. implementaciji mjera energetske efikasnosti u sve segmente energetskog sistema.  

Održiva gradnja je svakako jedan od značajnijih segmenata održivog razvoja koji uključuje: 
� Upotrebu građevinskih materijala koji nisu štetni po životnu sredinu; 
� Energetsku efikasnost zgrada; 
� Upravljanje otpadom nastalim prilikom izgradnje ili rušenja objekata. 

Energetski i ekološki održivo graditeljstvo teži: 
� Smanjenju gubitaka toplote iz objekta poboljšanjem toplotne zaštite spoljnih elemenata i 

povoljnim odnosom osnove i volumena zgrade; 
� Povećanju toplotnih dobitaka u objektu povoljnom orijentacijom zgrade i korišćenjem sunčeve 

energije; 
� Korišćenju obnovljivih izvora energije u zgradama (sunce, vjetar, biomasa itd.); 
� Povećanju energetske efikasnosti termoenergetskih sistema. 

Cilj sveobuhvatne uštede energije, a time i zaštite životne sredine je stvoriti preduslove za sistemsku 
sanaciju i rekonstrukciju postojećih zgrada, a zatim i povećanje obavezne toplotne zaštite novih 
objekata. Prosječni stariji postojeći objekti godišnje troše 200-300 kWh/m² energije za grijanje, 
standardno izolovane kuće ispod 100, savremene niskoenergetske kuće oko 40, a pasivne 15 kWh/m² 
i manje.  

Nedovoljna toplotna izolacija dovodi do povećanih toplotnih gubitaka zimi, hladnih spoljnih 
konstrukcija, oštećenja nastalih vlagom (kondenzacijom) kao i pregrijavanja prostora ljeti. Posljedice 
su oštećenja konstrukcije, nekonforno i nezdravo stanovanje i rad. Zagrijavanje takvih prostora 
zahtjeva veću količinu energije što dovodi do povećanja cijene korišćenja i održavanja prostora, ali i do 
većeg zagađenja životne sredine. Poboljšanjem toplotno izolacionih karakteristika zgrade moguće je 
postići smanjenje ukupnih gubitaka toplote za prosječno 40 do 80%. 

Kod gradnje novih objekata važno je već u fazi idejnog projekta u saradnji sa projektantom predvidjeti 
sve što je potrebno da se dobije kvalitetna i optimalna energetski efikasna zgrada. 

Zato je potrebno: 
� Analizirati lokaciju, orjentaciju i oblik objekta; 
� Primjeniti visoki nivo toplotne izolacije kompletnog spoljnjeg omotača objekta i izbjegavati 

toplotne mostove; 
� Iskoristiti toplotne dobitke od sunca i zaštititi se od pretjeranog osunčanja; 
� Koristiti energetski efikasan sistem grijanja, hlađenja i ventilacije, i kombinovati ga sa 

obnovljivim izvorima energije. 
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5.8. ELEMENTI URBANISTIČKE REGULACIJE  
 
Elementi urbanističke regulacije su:  

Urbanistička parcela je osnovna i najmanja jedinica građevinskog zemljišta.  

U obuhvatu urbanističkog projekta je jedna katastarska parcele: 241 K.O. Krašići. Katastarska parcela 
br. 241 je izdeljena i od nje je formirano 18 urbanističkih parcela različite namjene, na način da 
zadovoljavaju potrebne uslove izgradnje. 

Za cijelu teritoriju plana definisane su i numerisane urbanističke parcele obeležene oznakom UP-01 do 
UP-n. Parcela namijenjena izgradnji trafostanice je posebno naznačena kao UP TS. 

Veličina novoformiranih urbanističkih parcela prilagođena je planiranim namjenama. U tom smislu 
usvojene su i minimalne veličine parcela u zavisnosti od planirane namjene:  

namjena min veličina parcele 

Centralne djelatnosti- CD 350 m2 

Mješovita namjena – MN 700 m2 

Sport i rekreacija-SR 1000 m2 

Granice urbanističkih parcela uslovljene su planiranom uličnom mrežom koja dijeli predmetno područje 
na više manjih zona koje predstavljaju zaokružene prostorno-funkcionalne cjeline. Da bi se olakšao 
proces izgradnje tih cjelina, svaka od njih istovremeno predstavlja i zasebnu urbanističku parcelu. 
Time je izbegnuta i postojeća usitnjena parcelacija neposrednog okruženja, koje je dominantno 
stambenog karaktera, a planirani kompleksi centralnih djelatnosti i mješovite namjene mogu da se 
razvijaju kao prepoznatljivi ambijenti unutar naselja Krašići. 

Broj objekata na parceli  

Na jednoj urbanističkoj parceli može se graditi i više od jednog objekta uz poštovanje slijedećih uslova: 
• kapacitet planiranih objekata zbirno ne sme da premaši ukupan planirani kapacitet parcele; 
• rastojanje između objekata mora da bude u skladu sa rješenjem datim na grafičkom prilogu 

06-PLAN PARCELACIJE, REGULACIJE I NIVELACIJE 

Građevinsku dozvolu, nadležni organ će izdati nakon što su riješeni imovinsko-pravni odnosi i izvršena 
parcelacija, odnosno formirana urbanistička parcela prema Planu parcelacije datom u ovom UP-u. 

Sve urbanističke parcele su geodetski definisane a analitičko-geodetski elementi za obilježavanje, za 
svaku pojedinačnu parcelu, dati su na grafičkom prilogu 06-PLAN PARCELACIJE, REGULACIJE I 
NIVELACIJE. Ukoliko, na postojećim granicama parcela, dođe do neslaganja između zvaničnog 
katastra i plana, mjerodavan je postojeći katastar. 

Namjena parcele definiše namjenu i sadržaj koji se na urbanističkoj parceli mogu odvijati, a što je 
detaljnije opisano u tekstualnom dijelu plana, poglavlje 4.6 „Uslovi u pogledu planiranih namjena“. 

Regulaciona linija je linija koja dijeli javnu površinu od površina namjenjenih za druge namjene.  

Regulaciona linija (sa analitičko-geodetskim koordinatama) data je na grafičkom prilogu 06-PLAN 
PARCELACIJE, REGULACIJE I NIVELACIJE. 

Građevinska linija je linija na zemlji (GL 1) i predstavlja liniju do koje se može graditi. 

Građevinska linija GL1 (sa analitičko-geodetskim koordinatama) data je na grafičkom prilogu 06-PLAN 
PARCELACIJE, REGULACIJE I NIVELACIJE.  

Na grafičkom prilogu 06-PLAN PARCELACIJE, REGULACIJE I NIVELACIJE prikazani su gabariti planiranih 
objekata: gabarit prizemlja, gabarit sprata i gabarit podzemne etaže. Ovi gabariti objekata nisu 
analitički definisani iz razloga izuzetno pokrenute konfiguracije terena koja, pri izgradnji objekata, a u 
skladu sa geomehaničkim elaboratom, može stvoriti potrebu da se pozicija objekta malo pomeri u 
odnosu na onu koja je u ovom Urbanističkom projektu prikazana. Pri tome se moraju ispoštovati 
građevinska linija GL1 i rastojanja između objekata definisana na grafičkom prilogu 06-PLAN 
PARCELACIJE, REGULACIJE I NIVELACIJE.  
Apsolutne kote uređenog terena, prikazane na grafičkom prilogu 06-PLAN PARCELACIJE, REGULACIJE 
I NIVELACIJE, date su orijentaciono i obavezno ih treba proveriti kroz razradu geomehaničkih 
elaborata. 
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Vertikalni gabarit, ovim planskim dokumentom, određen je kroz dva parametra.  

Prvi parametar definiše spratnost objekta - kao broj nadzemnih etaža, a drugi parametar predstavlja 
maksimalno dozvoljenu visinu objekta koja se izražava u metrima i znači distancu od najniže kote 
okolnog konačno uređenog i nivelisanog terena ili trotoara uz objekat do kote sljemena ili vijenca 
ravnog krova.  

Prema položaju u objektu etaže mogu biti podzemne i to su podrum i suteren, i nadzemne tj. prizemlje, 
sprat(ovi) i potkrovlje.  
Oznake etaža su: Po (podrum), Su (suteren) P (prizemlje), 1 do N (spratovi), Pk (potkrovlje).  

Najveća visina etaže za obračun visine građevine, mjerena između gornjih kota međuetažnih 
konstrukcija iznosi:  

• za garaže i tehničke prostorije do 3,0 m;  
• za stambene etaže do 3,5 m;  
• za poslovne etaže do 4,5 m;  
• izuzetno za osiguranje prolaza za pristup interventnih i dostavnih vozila, najveća visina 

prizemne etaže na mjestu prolaza iznosi 4,5 m.  

Maksimalno dozvoljeni kapacitet objekta definisan je površinom pod objektom i bruto građevinskom 
površinom objekta.  

Površinu pod objektom čini zbir površina prizemlja svih objekata na urbanističkoj parceli. 

Bruto građevinsku površinu parcele čini zbir bruto površina svih izgrađenih etaža (podzemnih i 
nadzemnih) svih objekata na parceli. Površina obuhvaćena erkerima, lođama i balkonoma dio je bruto 
razvijene građevinske površine definisane planskim parametrima za tretiranu parcelu. U proračunu 
bruto građevinske površine sve etaže uračunavaju se sa 100% (uključujući i suterenske, podrumske i 
potkrovne etaže).  

U bruto građevinsku površinu ne uračunavaju se delovi podzemnih etaža koji služe za obezbeđenje 
kapaciteta mirujućeg saobraćaja, servisni prostori neophodni za funkcionisanje podzemne garaže i 
tehnički sistemi objekta. 

Indeks zauzetosti zemljišta je parametar koji pokazuje zauzetost građevinskog zemljišta na nivou 
urbanističke parcele.  

Indeks izgrađenosti zemljišta je parametar koji pokazuje intenzitet izgrađenosti, odnosno 
iskorišćenosti građevinskog zemljišta na nivou urbanističke parcele.  
 
 
5.9. URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI I SMJERNICE ZA IZGRADNJU OBJEKATA 
 
 
5.9.1 URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI ZA POSTOJEĆE OBJEKTE 

Pod postojećim objektima se podrazumjevaju svi zatečeni objekti na terenu koji su evidentirani na 
topografsko-katastarskoj podlozi snimljenoj za potrebe izrade ovog Plana.  

Na predmetnom području postoji jedan izgrađeni objekat odnosno dio objekta sa susjedne parcele br. 
235/2 koji je tako izgrađen da prelazi granicu svoje katastarske parcele. Ovim planom predviđa se 
njegovo rušenje u trenutku privođenja namjeni k.p. broj 241 i realizacije površina pejzažnog uređenja 
javne namjene (park-šuma) na UP 9.  
 
5.9.2 URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI ZA IZGRADNJU NOVIH OBJEKATA 

U okviru granice plana, izgradnja novih objekata vrši se u skladu sa kapacitetima i urbanističko-
tehničkim uslovima gradnje koji su definisani u daljem tekstu za svaku od planiranih namjena 
pojedinačno. 

OPŠTI USLOVI ZA IZGRADNJU NOVIH OBJEKATA 

� da bi se omogućila izgradnja novih objekata i uređenje terena, prije realizacije definisane ovim 
UP-om potrebno je izvršiti raščišćavanje i nivelaciju terena i komunalno opremanje zemljišta, u 
skladu sa datim uslovima; 

� prilikom izgradnje novih objekata, u cilju obezbjeđenja stabilnosti terena, potrebno je izvršiti 
odgovarajuće saniranje terena, ako se za to pojavi potreba; 
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� izgradnji objekata mora da prethodi detaljno geomehaničko ispitivanje terena, a tehničku 
dokumentaciju raditi isključivo na osnovu detaljnih geodetskih snimaka terena, geoloških i 
rezultata o geomehaničkim ispitivanjima tla; 

� izbor fundiranja novih objekata prilagoditi zahtjevima sigurnosti, ekonomičnosti i 
funkcionalnosti objekata;  

� izgradnji objekata mora da prethodi izrada potrebnih projekata instalacija; 

� prilikom dalje projektantske razrade, posebnu pažnju obratiti na arhitektonsko oblikovanje, s 
obzirom da predmetno područje treba da predstavlja sastavni deo naselja Krašići - likovno i 
oblikovno rješenje planirane fizičke strukture i način uređenja parternih površina svojim 
izrazom treba da doprinesu opštoj slici i doživljaju prepoznatljivog ambijenta naselja Krašići; 

� uzimajući u obzir specifičnost područja u pogledu obilnih padavina (kiše), a isto tako i velikih 
vrućina za vrijeme ljeta, treba koristiti postojane materijale. 

 
 
URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI ZA IZGRADNJU OBJEKATA CENTRALNIH DJELATNOSTI 

Namjena centralnih djelatnosti predviđena je na dve urbanističke parcele-  UP 1 i UP 2, koje se nalaze 
na potezu uz lokalni obalni put. Na obe parcele predviđena je izgradnja objekta koji pre svega treba da 
služi zadovoljenju osnovnih potreba lokalnog stanovništva iz oblasti komercijalnih i centralnih sadržaja. 
U okviru ovih objekata dominantno se planiraju komercijalno-poslovni sadržaji: trgovina, uslužne 
djelatnosti, manji poslovni prostor, ugostiteljski sadržaji i sl.  

Urbanistički parametri  

   *Sve vrijednosti navedene u tabeli su maksimalne i, u zavisnosti od potrebe investitora, mogu biti i manje; 
   **BGP dobijena je na osnovu indeksa izgrađenosti 
   ***Potkrovlje ulazi u obračun indeksa izgrađenosti sa 100% svoje BGP 

• Na površinama ove namjene predviđena je izgradnja objekata centralnih djelatnosti;  
• Objekte je moguće realizovati fazno do maksimalnih parametara. 
• Kapaciteti buduće izgradnje dati su u poglavlju 6 „Analitički podaci plana“ 

Pravila za izgradnju objekata 

• Planirana je izgradnja slobodnostojećih objekata;  
• Objekte graditi u okviru definisanih građevinskih linija, građevinska linija predstavlja 

maksimalnu liniju do koje se može postaviti objekat; 
• minimalno rastojanje objekta od svih granica parcele je 3.0m;  

Izuzetak u ovom pravilu predstavlja objekat na UP1 na kojoj je građevinska linija objekta u 
dijelu ka kolsko-pješačkoj ulici na UP13, postavljena na 1.0m od linije regulacije, i to iz 
slijedećih razloga: 
- u regulaciji ulice (UP 13) je planirana pješačka staza širine 2m (kao površina trotoara samo 

na jednom dijelu ove kolsko-pješačke ulice), kojom se zelene površine na parceli UP3 
povezuju sa obalnim putem, pa je tako ostvarena prostorna i vizuelna udaljenost objekta 
centralnih djelatnosti od kolske površine ulice. 

- trougaoni oblik parcele (koji je proizašao iz mreže saobraćajnica preuzete iz DUPa Krašići) 
je vrlo nepovoljan za izgradnju objekta; pri tome, bilo je važno povući objekat od regulacije 
lokalnog puta zbog frekvencije saobraćaja koji se tim putem odvija, ali i od obodnih parcela 
stambene namjene na kojima su već izgrađene kuće. 

• maksimalna visina objekata je 12m za objekte Su+P+1+Pk, računajući od najniže kote 
konačno uređenog i nivelisanog terena oko objekta do slemena krova; 

• visina nazidka potkrovne etaže iznosi najviše 1.20 m računajući od kote poda potkrovne etaže 
do tačke preloma krovne kosine. Potkrovlje svojom površinom ne smije izlaziti iz horizontalnog 
gabarita objekta. Nije dozvoljena izgradnja mansardnih krovova u vidu tzv "kapa" sa 
prepustima;  

UP površina urb. 
parcele (m2) 

maksimalan 
indeks 

zauzetosti 

maksimalan 
indeks 

izgrađenosti 

maksimalna 
spratnost /visina 

objekta (m) 

maksimalna 
BGP (m2) 

UP1 396.9 0.4-0.5 1.0 Su+P+1+Pk/12m 396.9 

UP2 857.3 0.4-0.5 1.0 Po+Su+P+1/12m 857.3 
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• kota poda prizemlja za komercijalne sadržaje je maks. 0.2 m od kote konačno uređenog i 
nivelisanog terena oko objekta; 

• podzemne etaže mogu se graditi i van zadatih građevinskih linija, ali u granicama urbanističke 
parcele; 

• kako je konfiguracija terena izuzetno strma, dozvoljena je izgradnja suterenske etaže, sa tri 
strane ukopane u teren; 

• podrumske i suterenske etaže ulaze u obračun BGP, osim ako se koriste za garažiranje ili kao 
tehničke prostorije; 

• nije dozvoljena izgradnja pomoćnih objekata (spremišta i drugi ekonomski objekti kao što su 
šupe, ljetnje kuhinje i sl.) 

Uslovi za oblikovanje i materijalizaciju 

• oblikovanje i arhitekturu objekta prilagoditi tradicionalnim primorskim formama uz upotrebu 
lokalnih materijala,  

• poželjna je upotreba kamena kao fasadnog materijala, 
• krov je kos, nagiba nagiba do 30o. Krovovi mogu biti dvovodni, četvorovodni ili složeni. Nije 

dozvoljena izgradnja mansardnih krovova u vidu tzv. "kapa" sa prepustima. Krovni pokrivač je 
kanalica ili mediteran crep. 

• proporciju i veličinu otvora (prozora i vrata) dimenzionisati u skladu sa klimatskim uslovima i 
tradicijom. Na prozorima predvideti škure (nisu dozvoljene roletne). 

• nije dozvoljena upotreba prefabrikovanih betonskih ornamenata na fasadama; 
• u projektovanju objekata koristiti principe i pravila održive gradnje uz transponovanje 

elemenata tradicionalne arhitekture i korišćenje savremenih materijala i likovnih izraza; 
• u cilju smanjenja vizuelnog uticaja ne treba koristiti površine od reflektujućeg ili bojanog stakla 

na fasadama;  
 
Takođe, prilikom projektovanja i izgradnje pridržavati se preporuka za korišćenje savremenih 
tehnoloških rješenja usmjerenih ka postizanju veće energetske i komunalne efikasnosti odnosno 
autonomnosti objekta ili kompleksa po pitanju snabdijevanja energijom, klimatizacije i upotrebe 
pitke i tehničke vode:  

- rješenja krovova u formi solarnih kolektora, krovova koji skupljaju kišnicu i sl. 
- bioklimatska rješenja za grijanje/hlađenje; upotreba termičkih pumpi, 
- duplo i troduplo zastakljeni prozori, 
- energetski efikasni i tihi liftovi, 
- debeli betonski zidovi i jezgro, 
- prirodna ventilacija-prozori koji se otvaraju; prirodno svetlo, 
- upotreba škura, 
- upotreba materijala: ne toksični materijali, lokalni materijali i proizvođači, 
- uređaji za tretman upotrijebljene vode i sl. 

 
Parkiranje 

• Obaveza je da se potreban broj parking mjesta obezbjedi u okviru parcele, u garažama u 
sklopu objekta ili u vidu parkinga na otvorenom 

• Kod objekata na nagnutom terenu, garaže se mogu graditi u sklopu uređenja dvorišta, u 
denivelaciji ispred objekta. 

• Broj mjesta za parkiranje vozila je određen po „Pravilniku o bližem sadržaju i formi planskog 
dokumenta, kriterijumima namjene površina, elementima urbanističke regulacije i jedinstvenim 
grafičkim simbolima” („Službeni list Crne Gore”, br.24/10); U skladu sa navedenim 
pravilnikom, pri proračunu potrebnog broja mjesta za parkiranje vozila korišćeni su slijedeći 
normativi: 
trgovina  i poslovanje  1 PM na 80 m2 BGP 
ugostiteljski objekti  1 PM na sto sa 4 stolice 

 
Ograđivanje i ozelenjavanje urbanističke parcele 

• nije dozvoljeno ograđivanje parcele centralnih djelatnosti;  
• slobodni prostor parcele urediti sa malim intervencijama na prirodni ambijent; pokrenutu 

konfiguraciju terena iskoristiti za formiranje platoa i trgova na različitim nivoima, stepeništa i 
pješačkih staza sa kojih se pružaju vizure na neposredno okruženje;  

• princip uređenja zelenila u okviru parcela je dat u uslovima pejzažnog uređenja, a detaljna 
razrada je ostavljena vlasnicima. 
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URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI ZA IZGRADNJU OBJEKATA MJEŠOVITE NAMJENE 

 
Površine mješovite namjene predviđene su potezu uz planiarnu kolsku ulicu u gornjem dijelu naselja,  
na UP5  i UP6.  

Urbanistički parametri 

   *Sve vrijednosti navedene u tabeli su maksimalne i, u zavisnosti od potrebe investitora, mogu biti i manje; 
   **BGP dobijena je na osnovu indeksa izgrađenosti 
   ***Potkrovlje ulazi u obračun indeksa izgrađenosti sa 100% svoje BGP 

• Na površinama ove namjene predviđena je izgradnja objekata mješovite namjene 
(kombinacija stanovanja i drugih namjena);  

• Stanovanje je dominantna namjena dok su ostali sadržaji prateći; 
• Preporuka plana je da se stanovanje razvija na višim etažama, a da se ostali sadržaji 

predviđaju u prizemnim etažama objekata. Ostali sadržaji koji se mogu razvijati uz stanovanje 
su komercijalne djelatnosti različitog tipa: poslovanje, trgovina, zanatstvo, ugostiteljstvo, 
usluge i sl. 

• Objekte je moguće realizovati fazno do maksimalnih parametara. 
• Kapaciteti buduće izgradnje dati su u poglavlju 6 „Analitički podaci plana“ 

Pravila za izgradnju objekata 

• Planirana je izgradnja slobodnostojećih objekata;  
• Objekte graditi u okviru definisanih građevinskih linija, građevinska linija predstavlja 

maksimalnu liniju do koje se može postaviti objekat; 
• minimalno rastojanje objekta od svih granica parcele je 3.0m;  
• na parceli se može graditi više objekata (na UP5) tako da formiraju urbanističko-arhitektonsku 

cjelinu. Pri njihovom pozicioniranju moraju se ispoštovati slijedeći uslovi: 
- minimalno udaljenje između objekata je 14m, 
- minimalna udaljenost svakog dijela objekta od granice parcele je 3m.  

• maksimalna visina objekata je 12m za objekte Su+P+1+Pk, računajući od najniže kote 
konačno uređenog i nivelisanog terena oko objekta do slemena krova; 

• visina nazidka potkrovne etaže iznosi najviše 1.20 m računajući od kote poda potkrovne etaže 
do tačke preloma krovne kosine. Potkrovlje svojom površinom ne smije izlaziti iz horizontalnog 
gabarita objekta. Nije dozvoljena izgradnja mansardnih krovova u vidu tzv "kapa" sa 
prepustima;  

• kota poda prizemlja može biti za stambene prostore od 0 do 1.0m, a za komercijalne sadržaje 
maks. 0.2 m od kote konačno uređenog i nivelisanog terena oko objekta; 

• podzemne etaže mogu se graditi i van zadatih građevinskih linija, ali u granicama urbanističke 
parcele; 

• kako je konfiguracija terena izuzetno strma, dozvoljena je izgradnja suterenske etaže, sa tri 
strane ukopane u teren; 

• podrumske i suterenske etaže ulaze u obračun BGP, osim ako se koriste za garažiranje ili kao 
tehničke prostorije; 

• nije dozvoljena izgradnja pomoćnih objekata (spremišta i drugi ekonomski objekti kao što su 
šupe, ljetnje kuhinje i sl.) 

 
Uslovi za oblikovanje i materijalizaciju 

• oblikovanje i arhitekturu objekta prilagoditi tradicionalnim primorskim formama uz upotrebu 
lokalnih materijala,  

• poželjna je upotreba kamena kao fasadnog materijala, 
• krov je kos, nagiba nagiba do 30o. Krovovi mogu biti dvovodni, četvorovodni ili složeni. Nije 

dozvoljena izgradnja mansardnih krovova u vidu tzv. "kapa" sa prepustima. Krovni pokrivač je 
kanalica ili mediteran crep. 

• proporciju i veličinu otvora (prozora i vrata) dimenzionisati u skladu sa klimatskim uslovima i 
tradicijom. Na prozorima predvideti škure (nisu dozvoljene roletne). 

UP površina urb. 
parcele (m2) 

maksimalan  
indeks 
zauzetosti 

maksimalan 
indeks 
izgrađenosti 

maksimalna  
spratnost objekta / 
visina (m) 

maksimalna 
BGP (m2) 

UP5 1794.82 0.4-0.5 1.0 Su+P+1+Pk/12m 1794.82 

UP6 715.71 0.4-0.5 1.0 Su+P+1+Pk/12m 715.71 
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• nije dozvoljena upotreba prefabrikovanih betonskih ornamenata na fasadama; 
• u projektovanju objekata koristiti principe i pravila održive gradnje uz transponovanje 

elemenata tradicionalne arhitekture i korišćenje savremenih materijala i likovnih izraza;  
• u cilju smanjenja vizuelnog uticaja ne treba koristiti površine od reflektujućeg ili bojanog stakla 

na fasadama;  
 
Takođe, prilikom projektovanja i izgradnje pridržavati se preporuka za korišćenje savremenih 
tehnoloških rješenja usmjerenih ka postizanju veće energetske i komunalne efikasnosti odnosno 
autonomnosti objekta ili kompleksa po pitanju snabdijevanja energijom, klimatizacije i upotrebe 
pitke i tehničke vode:  

- rješenja krovova u formi solarnih kolektora, krovova koji skupljaju kišnicu i sl. 
- bioklimatska rješenja za grijanje/hlađenje; upotreba termičkih pumpi, 
- duplo i troduplo zastakljeni prozori, 
- energetski efikasni i tihi liftovi, 
- debeli betonski zidovi i jezgro, 
- prirodna ventilacija-prozori koji se otvaraju; prirodno svetlo, 
- upotreba škura, 
- upotreba materijala: ne toksični materijali, lokalni materijali i proizvođači, 
- uređaji za tretman upotrijebljene vode i sl. 

 
Parkiranje 

• Obaveza je da se potreban broj parking mjesta obezbjedi u okviru parcele, u garažama u 
sklopu objekta ili u vidu parkinga na otvorenom 

• Kod objekata na nagnutom terenu, garaže se mogu graditi u sklopu uređenja dvorišta, u 
denivelaciji ispred objekta. 

• Broj mjesta za parkiranje vozila se određuje po „Pravilniku o bližem sadržaju i formi planskog 
dokumenta, kriterijumima namjene površina, elementima urbanističke regulacije i jedinstvenim 
grafičkim simbolima” („Službeni list Crne Gore”, br.24/10); U skladu sa navedenim 
pravilnikom, pri proračunu potrebnog broja mjesta za parkiranje vozila korišćeni su slijedeći 
normativi: 
stanovanje   1PM na 1 stambenu jedinicu 
trgovina  i poslovanje  1 PM na 80 m2 BGP 
ugostiteljski objekti  1 PM na sto sa 4 stolice 

 
Ograđivanje i ozelenjavanje urbanističke parcele 

• parcele se ograđuju zidanom, po pravilu kamenom ogradom do visine od 1.0 m (računajući od 
kote trotoara) odnosno transparentnom ili živom ogradom do visine od 1.80 m sa coklom od 
kamena ili betona visine 0.6 m; 

• preporuka je da se parcele, naročito van regulacije, ograđuju živom ogradom; 
• zidane i druge vrste ograda postavljaju se na regulacionu liniju prema protokolu regulacije, i to 

tako da ograda, stubovi ograde i kapije budu na parceli koja se ograđuje. Vrata i kapije na 
uličnoj ogradi ne mogu se otvarati izvan regulacione linije; 

• slobodni prostor parcele urediti sa malim intervencijama na prirodni ambijent; pokrenutu 
konfiguraciju terena iskoristiti za formiranje platoa i trgova na različitim nivoima, stepeništa i 
pješačkih staza sa kojih se pružaju vizure na neposredno okruženje;  

• princip uređenja zelenila u okviru parcela je dat u uslovima pejzažnog uređenja, a detaljna 
razrada je ostavljena vlasnicima. 

 
 
URBANISTIČKO-TEHNIČKI USLOVI ZA IZGRADNJU OBJEKATA SPORTA I REKREACIJE 

Sportsko-rekreativni sadržaji planirani su u centralnom dijelu predmetnog područja, na površini UP4.  

Urbanistički parametri 

 
 
 
 

 

UP površina urb. 
parcele (m2) 

maksimalan  
indeks 
zauzetosti 

maksimalan 
indeks 
izgrađenosti 

maksimalna  
spratnost 
objekta 

maksimalna 
BGP 

UP4 1411.62 0.5* 0.2* Su  282.3 
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*U indeks zauzetosti uračunavaju se i površine otvorenih terena kao i suterenski objekti predviđeni za 
organizaciju sanitarnih i pomoćnih prostorija i pratećih komercijalno-uslužnih sadržaja.  

U indeks izgrađenosti uračunavaju se suterenski objekti ali ne i sportski tereni. 

� Kapaciteti buduće izgradnje dati su u poglavlju 6 „Analitički podaci plana“ 

Pravila građenja objekta 

• Na predmetnoj parceli planiraju se sportsko-rekreativni sadržaji različitog tipa: 
Ukupna 
površina 
parcele 

Sportski tereni Suterenski 
objekat 

Ozelenjene površine 
rekreacije 

Staze i pristupni 
platoi 

1411.6 m2 Teniski teren: 
P=451m2 P=185.4m2 P=436.5 m2 338.7 

 
• Suterenski objekat graditi u skladu sa zadatim građevinskim linijama; podzemne etaže mogu 

se graditi i van zadatih građevinskih linija, ali u granicama urbanističke parcele; 
• Maksimalna visina kote venca suterenskog objekta je 4.0m od kote uređenog pristupnog 

platoa; 
• U sklopu objekta treba predvidjeti i prateće sadržaje kao što je higijensko-sanitarni blok i 

tehničke prostorije; 
• U sklopu objekta treba planirati i različite komercijalne sadržaji (kafei, restorani...) kojima se 

upotpunjuje ponuda korisnicima sportsko-rekreativnih aktivnosti;  
• Posebnu pažnju posvetiti parternom uređenju i planiranju urbanog mobilijara, u funkciji 

planirane namjene i u skladu sa prostornim mogućnostima;  
• Parcelu je moguće ograditi i to transparentnom ogradom, visine 1.6 m u kombinaciji sa živom 

ogradom. Ograda se postavlja na regulacionu liniju prema protokolu regulacije, i to tako da 
ograda, stubovi ograde i kapije budu na parceli koja se ograđuje. Kako se sa svoje obe bočne 
granice parcela UP4 nadovezuje na park šumu predviđenu na UP8 i UP9, preporuka plana je 
da se sportsko rekreativni kompleks ne ograđuje već da se obezbijedi što prirodnija i 
neposrednija veza sa okolnim zelenim površinama.  

 
 
5.10. SMJERNICE ZA TRETMAN NEFORMALNIH OBJEKATA 

Pod neformalnim objektima podrazumjevaju se svi zatečeni objekti na terenu, potpuno završeni, ili oni 
čija je izgradnja u toku u vrijeme izrade Plana, koji su izgrađeni bez građevinske dozvole i mimo 
uslova prethodnig važećih planova u pogledu namjene i prekoračenja definisanih urbanističkih 
parametara. 

Na prostoru predmetnog plana nalazi se jedan stambeni objekat koji je izgrađen tako da svojim 
gabaritom prelazi granicu katastarske parcele 235/2 i jednim dijelom se nalazi i na k.p.241 koja je 
predmet izrade ovog Urbanističkog projekta. Ovim planom predviđa se njegovo rušenje u trenutku 
privođenja namjeni k.p. broj 241 i realizacije površina pejzažnog uređenja javne namjene (park-šuma) 
na UP 9. Do tada, objekat se zadržava u postojećem gabaritu i dozvoljavaju se samo njegova sanacija 
i tekuće održavanje. 
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6. ANALITIČKI PODACI PLANA 
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6.1 URBANISTIČKI POKAZATELJI NA NIVOU PLANA  
 
OBJAŠNJENJA ZA SVAKI TIP PODATAKA 
 
Namjena parcele 

Ovaj podatak je označen šifrom i predstavlja planiranu funkciju određene parcele. U grafičkom prilogu 
ovaj podatak je predstavljen različitim šrafurama. Šifre namjena su: 
� površine centralnih djelatnosti – CD; 
� površine mješovite namjene - MN; 
� površine za sport i rekreaciju - SR 
� površine za pejzažno uređenje javne namjene - PUJ; 
� površine za objekte infrastrukture - IOE 
� površine saobraćajne infrastrukture - IS; 

 
Broj parcele 

Ovaj broj označava broj urbanističke parcele i obilježen je prefiksom UP i arapskim brojevima od 1 do 
n, po sistemu „broj lokacije“ – „broj parcele“. Ovaj podatak je upisan u svakoj parceli. 
 
Površina parcele 

Ovaj broj predstavlja ukupnu površinu urbanističke parcele i izražen je u m². 
 
Indeks zauzetosti zemljišta 

Ovaj broj predstavlja odnos površine pod objektima i površine parcele. 

 
Indeks izgrađenosti zemljišta 
Podatak predstavlja odnos bruto-razvijene površine svih objekata na parceli i površine parcele.  
 
Površina pod objektom 

Podatak predstavlja bruto površinu pod svim objektima na parceli i izražen je u m².  
 
Spratnost 

Podatak označava preporučenu spratnost objekta na parceli; prizemlje je označeno sa P, svaka etaža 
sa numeričkim brojem, od 1 do n, dok se potkrovlje označava sa Pk. 
 
Ukupna BGP (bruto razvijena građevinska površina) 

Podatak predstavlja ukupnu bruto razvijenu građevinsku površinu svih nadzemnih etaža objekta na 
parceli, izraženo u m2.  
 
BGP stanovanja 

Podatak predstavlja bruto površinu namijenjenu stanovanju. 
 
BGP djelatnosti 

Podatak predstavlja maksimalnu bruto površinu namijenjenu djelatnostima. 
 
 
NAPOMENA: Parametri izgradnje dati u tabelama su maksimalni parametri. Planirana izgradnja može 
biti i manja od maksimalne ali ne sme premašiti nijedan od zadatih parametara. 
 



URBANISTIČKI PROJEKAT “KRAŠIĆI 2”  PREDLOG: 2014. 

 

MonteCEP, Kotor      65 

 
Za teritoriju cijelog plana, ukupne površine oko 1.22ha, osnovni urbanistički pokazatelji su sljedeći: 

NAMJENE POVRŠINA 
 

 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 
 
indeks zauzetosti zemljišta    0,16 
indeks izgrađenosti zemljišta    0,31 
 
ukupna planirana BGP     3805m2 
BGP stanovanja     1583.9m² 
BGP djelatnosti      2221.1m² 
 
broj smještajnih jedinica     16 
ukupan broj stanovnika      48 
 
 
Napomena: 
Za izračunavanje korišćeni su sledeći parametri : 
 
Prosječan broj stanovnika po smještajnoj jedinici        3 
Površina djelatnosti po zaposlenom       50 m2 
 

planirana površina pod namjenom 
namjena 

m² % 

CENTRALNE DJELATNOSTI 1254.27 10.27 

MJEŠOVITA  NAMJENA   2510.53 20.57 

SPORT I REKREACIJA 1411.62 11.57 

PUJ –površine za pejzažno uređenje 4567.9 37.43 

POVRŠINE SAOBRAĆAJNE INFRASTRUKTURE  2398.59 19.65 

POVRŠINE OSTALE I KOMUNALNE 
INFRASTRUKTURE I OBJEKATA  61.38 0.51 

UKUPNO 12204.3 100 
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6.2 URBANISTIČKI POKAZATELJI PO PARCELAMA (kapaciteti ostvareni u idejnom arhitektonskom rješenju koje je sastavni dio elaborata UPa) 
 

UP  
broj 

namjena P parcele 
(m2) 

površina pod 
objektima 
(m2) 

BGP 
stanovanje 
(m2)/  broj 
smeštajnih 
jedinica 

BGP 
poslovanje 
(m2) 

ukupna  
BGP 
(m2) 

ostvaren ukupan  
broj parking /  
garažnih mjesta 

ostvareni 
indeks 
zauzetosti 

ostvareni 
indeks 
izgrađenosti 

UP1 CENTRALNE DJELATNOSTI 396.92 149.2 / 388 388 / 0.38 0.98 

UP2 CENTRALNE DJELATNOSTI 857.35 294 / 835 835 ⃰17GM 0.34 0.97 

UP3 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 1494.31 / / / /  / / 

UP4 SPORT I REKREACIJA 1411.62 636 / 185.4 185.4 / 0.45 0.13 

UP5 MJEŠOVITA NAMJENA 1794.82 630 1160.7 / 12 601.1 1761.8 ⃰18GM+3PM 0.35 0.98 

UP6 MJEŠOVITA NAMJENA 715.71 212 423.2 / 4 211.6 634.8 ⃰17GM 0.30 0.89 

UP7 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 1940.47 / / / / / / / 

UP8 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 195.12 / / / / / / / 

UP9 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 208.43 / / / / / / / 

UP10 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 377.82 / / / / / / / 

UP11 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 212.64 / / / / / / / 

UP12 PUJ-PEJZAŽNO UREĐENJE 139.11 / / / / / / / 

UP13 KOLSKO-PJEŠAČKA ULICA 600.86 / / / / / / / 

UP14 KOLSKO-PJEŠAČKA ULICA 663.67 / / / / 28PM u regulaciji 
ulice 

/ / 

UP15 KOLSKO-PJEŠAČKA ULICA 248.99 / / / / / / / 

UP16 KOLSKA ULICA 449.14 / / / / / / / 

UP17 KOLSKO-PJEŠAČKA ULICA 435.93 / / / / 12PM u regulaciji 
ulice 

/ / 

UP TS TRAFOSTANICA 61.38 / / / / / / / 

OBUHVAT UP 12204.3 1921 1583.9 / 16 2221.1 3805 52GM+3PM na 
UP5+40PM u 
regulaciji ulica na 
UP14 i UP17 

0.16 0.31 
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7. PRILOZI  
 

 

 

 


